רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מי חייב בהגשת דוח מקוון לשנת 2011 ? 

בתיקון 161 לפקודת מס הכנסה, התווסף סעיף 131(ב2), בו נקבע כי יחיד שהייתה לו הכנסה מעסק, משלח יד, או חקלאות, חייב לשדר את נתוני הדוח השנתי שלו, באופן "מקוון". חובה זו הוטלה גם על מי שעשה "היוון קיצבה" והתחייב בהגשת דוחות. יחידים אחרים החייבים בהגשת דו"ח יכולים להגישו באופן ידני כבעבר. תושבי חוץ וישראלים העובדים בחו"ל יכולים להגיש דו"ח ידני.
אפשרויות השידור 

1. ע"י מייצג (רו"ח) המחובר לשע"מ (מערכת שידור למחשב מס הכנסה).
2. באופן עצמאי באינטרנט, באתר של רשות המיסים.. 

להלן נקודות שכדאי לשים לב אליהן בעת "השידור המקוון" 
א. באתר מס הכנסה עדיין לא קיימת אפשרות להזין נתונים של נספחי רווח הון, ולכן יש לצרף טופס 1399. אמנם צריך לרשום את תמורת הנכסים או ניירות הערך בגינם קיים רווח הון. 

ב. נישום המשדר בעצמו באינטרנט, יכול בכל שלב לשמור את הנתונים כטיוטא במחשב שלו, לעדכנו ולשנותו בכל שלב, עד לשלב הגשת הטופס למשרד השומה. 

ג. לאחר קליטת נתוני הדוח במערכת האינטרנטית, יש לשדר את הדוח ולהדפיס שני העתקים של טופס הדוח שהוזן. יודגש כי יש להגיש את הפלט החתום על שני העתקיו כולל המסמכים עליהם מסתמך, למשרד השומה. 

רק אחרי שהדוח החתום בצירוף כל המסמכים הרלוונטיים יוגש למשרד השומה, ייחשב הנישום כיחיד שהגיש את הדוח. 

ד. כל עוד הדוח לא הוגש למשרד השומה, ניתן לחזור ולתקנו במערכת האינטרנטית, תוך שימוש בסיסמה הראשונה שנתקבלה לצורך השידור "המקוון". אחרי שהדוח הוגש, התיקון יהיה בדרך הרגילה, ע"י מכתב למשרד השומה. 

ה. יש להקפיד להגיש את הגרסה האחרונה ששודרה. 

ו. יחיד ששידר דוח באינטרנט, אך טרם הגיש אותו למס הכנסה, יכול לפנות למוקד התמיכה הטלפוני ברשות המסים ולבקש ביטול השידור, כדי לאפשר לאחר (כמו למשל מייצג) לשדר עבורו את הדוח. 

ז. גם את טופס 6111 חייבים לשדר באופן מקוון, במקביל לשידור דוח המס השנתי. 
מניסיוננו, הכנת הדו"ח באופן עצמאי, ללא עזרה מקצועית של רו"ח או יועץ מס, גורמת פעמים רבות לתקלות וטעויות. הצורך בשידור הדו"ח מגדיל את הסיכוי לטעויות.

נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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