רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


חופשת לידה בלידת תאומים או פג
הארכה של חופשת הלידה עקב לידה  רב-עוברית 
יולדת שילדה יותר מילד אחד בלידה אחת זכאית להאריך את חופשת הלידה כמפורט להלן:
מי שזכאית לדמי לידה בעד 14 שבועות (ששולמו בעדה דמי ביטוח 10 חודשים מתוך 14 החודשים שקדמו ללידה או 15 מתוך 22 החודשים שקדמו ללידה) זכאית להאריך את חופשת הלידה בתשלום ב-3 שבועות עבור כל ילד נוסף שנולד. כלומר, אם ילדה תאומים זכאית לדמי לידה בעד 17 שבועות, ואם ילדה שלישייה - בעד 20 שבועות. מי שזכאית לדמי לידה בעד 7 שבועות (ששולמו בעדה דמי ביטוח 10 חודשים מתוך 14 החודשים שקדמו ללידה) זכאית להאריך את חופשת הלידה בשבועיים עבור כל ילד נוסף שנולד (לתאומים - 9 שבועות ולשלישייה - 11 שבועות).
הארכה של חופשת הלידה עקב אשפוז של היולדת
יולדת שנשארת מאושפזת בבית החולים, או חוזרת לאשפוז של מעל שבועיים במהלך חופשת הלידה הרגילה, זכאית להאריך את חופשת הלידה בתשלום בתקופת האשפוז (מקסימום 4 שבועות). יולדת הזכאית לדמי לידה חלקיים (עבור 7 שבועות) תהיה זכאית להאריך את החופשה בתשלום לכל היותר בשבועיים.

הארכה של חופשת הלידה עקב אשפוז היילוד
ביום 27.2.2012 נכנס לתוקפו תיקון חוק, לפיו יילוד שנשאר מאושפז או חוזר לאשפוז של מעל שבועיים במהלך חופשת הלידה, אם היולדת זכאית לדמי לידה מלאים (14 שבועות) - תהא זכאית להאריך את חופשת הלידה בתקופת האשפוז (מקסימום 10 שבועות). אם זכאית לדמי לידה חלקיים (7 שבועות) תהא זכאית להאריך את חופשת הלידה לתקופת האשפוז, אך לא יותר מ-6 שבועות.


פיצול חופשת הלידה עקב אשפוז של היולדת או היילוד

יולדת שהיא או היילוד צריכים להישאר בבית החולים או לחזור לאשפוז של מעל שבועיים בתוך חופשת הלידה הרגילה, רשאית לפצל את חופשת הלידה כדלהלן:  3 שבועות לפחות לאחר יום הלידה, והשאר לא יאוחר מהיום שיצא הנולד מבית החולים. 
עם שובה של היולדת לעבודתה (בתום 3 שבועות לפחות מיום הלידה) ייפסק תשלום דמי הלידה, ויתרת דמי הלידה תשולם עם חידוש חופשת הלידה. תוספת ימים תינתן רק בעד הימים שהילד מאושפז והאישה נמצאת בחופשת לידה. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 
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