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כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


הוגדלה ההפרשה לקיצבה לבעל שליטה בחברה
ביום 14/5/12 פורסם תיקון 190 לפקודת מס הכנסה, המרחיב את הטבות המס הניתנות בהפקדת כספים בחיסכון לקיצבה לבעל שליטה בחברת מעטים. תיקון זה הוא צעד נוסף ברפורמה שמטרתה לעודד אפיקי חיסכון לקיצבה, כדי לצמצם את התופעה של אנשים שעבדו כל חייהם, ולעת זקנתם נותרים חסרי כל, והופכים לנטל כלכלי על המדינה והחברה. זו המטרה של חוק פנסיה חובה לשכירים שחוקק בשנת 2008, זו הסיבה שיש דיונים על פנסיה חובה לעצמאים, וזו הסיבה שכיום אי אפשר כמעט לקבל הטבות מס על הפקדות הוניות (משיכה בסכום אחד) לתגמולים, רק לקיצבה (תשלום חודשי מגיל הפרישה ועד הפטירה). 
להבנת התיקון ומשמעותו, נקדים הסבר קצר. עצמאי מפריש לקיצבה לעצמו, והמדינה מעודדת זאת ע"י הטבות שכר שניתנות לו. לשכיר, המעסיק מחויב להפריש עפ"י חוק פנסיה חובה (לאמיתו של דבר זה לא חוק אלא הסכם קיבוצי שנקבע בצו הרחבה). בעל שליטה בחברה הוא במצב ביניים, כי באופן מהותי הוא כעצמאי, המנהל בעצמו את עסקיו, אך מבחינת מעמדו מול הרשויות הוא שכיר, כי הוא מושך את הכנסותיו מהחברה שבבעלותו באמצעות תלוש שכר. לעובד רגיל יכול המעסיק להפריש 8.33% לפיצויים ו-7.5% לתגמולים ואבדן כושר עבודה. הפרשה זו תוכר ע"י המעסיק כהוצאה, ולא תיחשב לעובד כהכנסה. ההפרשה לבעל שליטה מוגדרת בנפרד בסעיף 32(9)(א)(2) ועד כה הייתה לה תקרה נוספת של 11,950 ₪ לשנה (996 ₪ לחודש) לתגמולים ופיצויים ביחד (אחוזי ההפרשה של עובד רגיל או 996 ₪ כנמוך שבהם). במקרים כאלה עדיף היה להפריש כמה שיותר לתגמולים, שאם אינם מנוצלים בשנת המס, אי אפשר להפרישם אח"כ, ופחות לפיצויים, שאפשר יהיה להכירם כהוצאת שכר של החברה במועד תשלומם, בסיום העבודה בחברה. 

תיקון 190 מבטל את התקרה המגבילה בהפרשות לתגמולים, ומאפשר להפקיד לבעל שליטה כמו לעובד רגיל, עד 7.5% משכרו, ומסייג את ההגבלה של בעל השליטה רק להפרשה לפיצויים, עד 11,950 ₪ בשנה (996 ₪ בחודש) ובכך מגדיל מאד את ההפרשה לקיצבה לבעל שליטה. 
התיקון הנזכר לא שינה את גובה ההפרשות לבעל שליטה לקרן השתלמות. ההפרשה המוכרת לקרן השתלמות, לעובד רגיל היא 7.5% משכרו, ולבעל שליטה 4.5% משכרו, עד לתקרה של 8484 ₪ בשנה. וזה לעומת עצמאי שיכול להפקיד עד 7% מהכנסתו החייבת, ועד לתקרה של 17,880 ₪ (בשנת 2012). 

נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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