רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


ילדים זה ברכה (גם במס הכנסה)
לפני כשלושה חודשים התייחסנו במדור זה לפסיקת בית המשפט העליון בנושא הכרה בהוצאות הטיפול בילדים (פס"ד ורד פרי). סיימנו את המאמר במשפט: ימים יגידו האם מדובר בפריצת דרך ובעשיית צדק היסטורי, או  בספין תקשורתי שלא ישנה את המצב בשטח. 
בחוק ההסדרים לשנים 2009-10 שחוקק לאחרונה, נקבעה פשרה כלשהי בין שתי האפשרויות. תיקון 170 לפקודת מס הכנסה קובע, שהוצאות הטיפול בילדים אמנם לא יוכרו כהוצאה לצורך מס, אך לאם עובדת (או להורה במשפחה חד הורית) תינתן נקודת זיכוי נוספת עבור כל ילד בגילאי 1-5. מדובר בהנחה במס בסך 2268 ₪. כמובן, זה יעזור רק לאמהות שמרוויחות יפה, ומגיעות לחבות מס. תחולת התיקון מ-1/1/2012. מטרת הזיכוי לסייע לאמהות עובדות, בשנים בהן אין חינוך חינם (עד גן חובה). 
להבהרת הדברים, נרחיב מעט בנושא הוצאות מוכרות וזיכויים. סעיף 17 רישא לפקודת מס הכנסה קובע כי יוכרו "הוצאות שיצאו כולן בייצור ההכנסה בשנת המס". סעיף 32(1) לפקודה קובע ניכויים שאין להתירם. בנוסח הישן, נכללו "הוצאות הבית או הוצאות פרטיות". בתיקון 170 הורחב הסעיף והוא מפרט את ההוצאות שאינן מוכרות: "הוצאות הבית, הוצאות פרטיות... והוצאות שהוצאו לשם טיפול בילד או השגחה עליו...". פירוט זה בא לעקור את פסיקת בית המשפט העליון, שכזכור השאיר מקום למחוקק לקבוע הוראות לקביעת ההכרה בהוצאות ההשגחה על ילדים, בחקיקה או בתקנות, שיגברו על הפסיקה בעניין.
בשונה מניכוי, או הוצאה מוכרת, שמקטינה את ההכנסה החייבת ובעקבותיה את חבות המס, (ואז גובה החיסכון במס תלוי בגובה המס שמשלמת), זיכוי הוא הנחה ישירה בתשלום המס. אמנם כל אם לילדים בגילאי 1-5 תקבל אותו, אך בפועל, תרוויח ממנו רק אם ששילמה מס בלעדיו, ומ-2012 לא תשלם, או תשלם פחות.
יש לציין כי אמנם התיקון דחה את פסיקת ביהמ"ש העליון, אך יש בו יתרון. כי מהוצאות מוכרות לצורך מס נהנות רק אמהות עצמאיות (שכיר אינו יכול לנכות הוצאות מהכנסתו, וזו הסיבה שאנו ממליצים לשכירים שיכולים לעבוד כפרילנסרים לפתוח תיק עצמאי ולהוציא חשבונית למקום העבודה. כך אפשר לחסוך אלפי שקלים במס) ואילו מנקודות הזיכוי הנוספות, ייהנו גם אימהות שכירות.
בהזדמנות זו נזכיר את הידוע, כי גם לפני התיקון האמור, מקבלת אם עובדת נקודת זיכוי בעד כל ילד מגיל 1-17, וחצי נקודה בשנת הלידה ובשנת הבגרות (18). ילדים זו ברכה, כבר אמרנו?
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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