רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


ניכוי מס במקור
בעלי עסקים רבים, נדרשים במהלך פעילותם להציג "אישור על ניכוי מס במקור". מהו ומה משמעותו? אחת הדרכים של מס הכנסה לגבות את המס מהנישומים, בעלי העסקים, היא ע"י הטלת חובה על לקוחותיהם הגדולים (יפורט להלן) לנכות מהם מס במקור ולהעבירו לחשבון רשות המיסים. 

על מי מוטלת החובה לנכות מס במקור?

סעיף 164 לפקודת מס הכנסה יצר את החובה לנכות מס במקור. צו מס הכנסה (קביעת תשלומים בעד שירותים או נכסים) מטיל את החובה לנכות מס במקור על המדינה ומוסדותיה (רשויות מקומיות, הסוכנות, קק"ל, המוסד לביטוח לאומי ועוד) וכן על חברות ועסקים החייבים בהנהלת חשבונות כפולה לפי תקנות ניהול ספרים, או שמחזור עסקאותיהם באחת משלוש השנים הקודמות עלה על 5,100,100 ₪ (כולל מע"מ, לשנת 2012) וכן מוסד ציבורי (מלכ"ר) המעסיק מעל 10 עובדים, או שמחזור הכנסותיו באחת משלוש השנים הקודמות עלה על 3,200,200 ₪. חברה או עסק החייבים לנכות מס במקור ולא עשו זאת, חשופים לדרישה מצד מס הכנסה, להעביר את סכום המס שלא נוכה, בצירוף הפרשי הצמדה, ריבית וקנסות, וההוצאה ממנה לא נוכה המס לא תוכר להם. מידי חודש יש לדווח למס הכנסה על המס שדווח באמצעות טופס 102, ובסוף שנה יש לשדר ולהגיש טופס 856 המפרט את הספקים והסכומים ששולמו להם, וסכומי המס שנוכו כל השנה.
כמה מס מנכים במקור?

תקנות מס הכנסה קבעו שיעורי ניכוי מס במקור לסוגי ההכנסות השונים. לדוגמא: מתן שירות – 30%, מכירת סחורה – 30%, תוצרת חקלאית – 15%, עמלות ביטוח – 40%, סוגי שכר מסויימים (מרצים, אומנים, בוחנים ועוד) – 45%. ניתן לפנות לפקיד השומה (רצוי באמצעות רו"ח מייצג) בבקשה להקטין את שיעור הניכוי, לפי חבות המס הצפויה לעסק. לעיתים ניתן לקבל פטור מלא מניכוי מס במקור, בעיקר כאשר מדובר בעסק שהוכיח שמשלם את מקדמות המס שלו בזמן, כנדרש.

מי לא מקבל אישור על ניכוי המס במקור? 
בכל מקרה של ליקוי בהתנהלות מול רשות המיסים, כמו דו"ח שלא הוגש או שודר כראוי, נשללת מבעל העסק הזכות ליהנות משיעור מופחת או פטור מניכוי מס במקור. זהו כלי בידי רשות המיסים לאלץ את בעל העסק להגיש דוחותיו בזמן וכראוי. לפעמים נודע לבעל העסק על ליקויים בתיק שלו, רק כאשר נשלל ממנו האישור לניכוי מופחת או פטור מניכוי במקור.
כיצד בודקים אם יש לנו אישור?

באתר רשות המיסים ניתן לבדוק את שיעור הניכוי שלנו, או של ספק ממנו אנחנו חייבים לנכות מס בכתובת: https://www.misim.gov.il/gmrepishur. מדובר במערכת ידידותית המאפשרת לקבל לכתובת המייל אישור בר תוקף. אישור נוסף שאפשר לקבל באותה כתובת, הוא אישור ניהול ספרים (גופים ציבוריים) המאשר שהעסק מנהל ספריו כראוי. אפשר לבדוק במקביל עד עשרה עסקים. תוכנות ניהול החשבונות יכולות להתחבר לאתר ולבדוק במקביל עד 1000 תיקים.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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