רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


עבודה בחול המועד הילה פורת, עו"ד
עפ"י דיני העבודה ימי העבודה בחול המועד הינם ימי עבודה רגילים. במקרה בו עובד יצא לחופשה שנתית בחול המועד, המעסיק יכול לנכות לו ימי חופשה מלאים, אלא אם כן נקבע אחרת בהסכם קיבוצי, בצו הרחבה ענפי, בהסכם עבודה אישי או בנוהג החל במקום העבודה.
1. יום חופשה בחול המועד ביוזמת המעביד
בית דין לעבודה קבע, כי עובד זכאי לשכרו גם אם לא עבד בפועל, כאשר הוא מוכן לעבוד והמעסיק לא סיפק לו עבודה. לפיכך, במקרה בו המעסיק כופה על עובד שלא לעבוד ביום מסוים, שבו העובד היה מוכן לעבוד, על המעסיק לשלם לעובד שכר עבודה בגין יום זה.
האם ניתן לזקוף יום חופשה בגין ימי חול המועד?
בית דין לעבודה קבע כי החובה למתן חופשה שנתית מוטלת על המעביד והוא זה המסדיר את מועדה. אמנם כשמדובר על חופשה בת 7 ימים רצופים ומעלה, תאריך תחילת החופשה יקבע לפחות 14 יום מראש (סעיף 9 לחוק חופשה שנתית).
במקרה בו לעובד ישנה יתרת חופשה צבורה לזכותו, המעסיק יוכל לשלם לו דמי חופשה ולנכות לו ימי חופשה בגין ימי חול המועד בהם היה בחופשה. אך אם לעובד אין ימי חופשה צבורים לזכותו, המעסיק אינו רשאי לרשום לו יתרת ימי חופשה שלילית, והעובד זכאי לשכר עבודה רגיל בימי החופשה שנכפו עליו.
מעסיק אשר למרות זאת ירשום לעובד יום חופשה במינוס (יתרה שלילית), לוקח על עצמו את הסיכון כי העובד ידרוש את יום החופשה אשר נוכה ממנו שלא כדין (לרבות תשלום פיצויי הלנת שכר אם המעביד ינכה את יתרת החופשה השלילית ממשכורתו של העובד).
2. יום חופשה בחול המועד ביוזמת העובד
אם העובד פונה מיוזמתו למעסיק ומבקש חופשה בחול המועד, בידיעה כי אין לו ימי חופשה צבורים – המעסיק יכול לנכות לעובד ימי היעדרות ממשכורתו. האפשרות לרשום לעובד ימי חופשה במינוס (יתרה שלילית) ולשלם לו שכר רגיל, טרם נבחנה בבית הדין לעבודה. נראה כי המעסיק יהיה רשאי לעשות זאת, רק במקרה בו יהיה למעסיק תיעוד בכתב על כך כי העובד ביקש את ימי החופש, מאשר שאין לזכותו ימי חופשה צבורים באותו מועד ומסכים כי המעסיק יוכל לנכות מכל סכום שיגיע לו בעתיד את היתרה השלילית של ימי החופשה.
לסיכום, מעסיק שכופה על עובדיו חופשה בחול המועד יוכל לקזז ימי חופשה ממכסת החופשה הצבורה של כל עובד או לשלם לעובד שכר רגיל עבור אותם ימים (במקרה בו לעובד אין יתרת ימי חופשה צבורה לזכותו), זאת כמובן כשלא קיים הסכם אישי/ נוהג / הסכם קיבוצי/ צו הרחבה במקום העבודה הקובע אחרת.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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