רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


רוצה לשלם פחות מס?
מסקר שנערך לאחרונה עולה, כי עסקים רבים בישראל משלמים מיסים, הרבה מעבר לחובתם עפ"י חוק. בעלי עסק רבים התרגלו לשמוע מרואה החשבון שלהם "הרווחת – תשלם" ורואים את תשלומי המיסים כגזירה משמיים. זה לא חייב להיות כך. אפשר להרוויח הרבה ולשלם פחות מיסים ע"י תכנון מס מקצועי. ובעצם להרוויח יותר בלי לעבוד קשה יותר. להלן מספר נתונים המשפיעים בצורה משמעותית על החיסכון במס:

עצמאי או חברה

ברמות הכנסה גבוהות (מעל 30,000 ₪ בחודש) כדאי לבדוק כדאיות של פתיחת חברה, שהכנסותיה פטורות מתשלום ביטוח לאומי, כל עוד הושארו בחברה, והמס המירבי שלה 25%. לחברה ניתן לעשות תכנוני מס רבים, ע"י הקצאת רווחי החברה להשקעות בתוך החברה, בלא לשלם עליהם מס. גם ההפרשות הפנסיוניות לבעל השליטה בחברה, שהוגדלו לאחרונה במסגרת תיקון 190 לפקודה, מאפשרות משיכת סכומים גבוהים לחיסכון עבור בעלי החברה, בפטור ממס.

נקודות זיכוי
כל תושב ישראל זכאי ל-2.25 נקודות זיכוי (כל נקודת זיכוי מקנה הנחה של 2616 ₪ במס בשנת 2013). אישה זכאית לעוד חצי נקודה. כל ילד מקנה לאימו נקודת זיכוי (או חצי נקודה בשנת הלידה והבגרות). החל משנת 2012 כל ילד עד גיל 5 מקנה לאימו נקודת זיכוי נוספת, וילד עד גיל 3 מקנה לאביו נקודת זיכוי (או שתים בשנת הלידה ובגיל 3). חשוב לוודא שבדו"ח למס הכנסה יעודכנו מספר הילדים ותאריכי הלידה שלהם, כי רשויות המס אינן מעדכנות את פרטי הילדים בעצמן. נקודות זיכוי נוספות ניתנות לעולים חדשים, חיילים משוחררים ובנות שירות לאומי, חד-הוריים, משלמי מזונות, מסיימי תואר אקדמי והורים לילד נטול יכולת (משותק, עיוור, מפגר או לומד בחינוך מיוחד).
זיכויים וניכויים

זיכוי הוא הנחה במס וניכוי מקטין את ההכנסה החייבת במס (כמו הוצאה). לכן זיכוי מפחית את המס באופן ישיר, וניכוי צריך להכפיל בגובה המס השולי (רמת המס אליה הגיע האדם בשנת המס) כדי לדעת כמה מס חוסך. תרומות למלכ"ר שאושר לצורך זה (בד"כ כתוב על הקבלות מוכר לפי סעיף 46) אם הן למעלה מ-180 ₪ בשנה, יתנו זיכוי של 35% מגובה התרומה. תשלומים לביטוח חיים, קיצבה או פנסיה באופן עצמאי מקנים זיכוי במס. הפרשות שהמעסיק שילם לעובדיו (ביטוח מנהלים) מחושבות באופן אוטומאטי בשכר, ולא יתנו זיכוי נוסף. הפקדה לקרן השתלמות כעצמאי נותנת ניכוי, וכן הפקדה לביטוח אבדן כושר עבודה לעצמאי. גם התשלום לביטוח לאומי כעצמאי נותן ניכוי, ומומלץ לבדוק בסוף שנת המס אם צפוי הפרש לתשלום, ובעל העסק זקוק לניכויים להקטנת חבות המס, כדאי להקדים ולשלמו. ישנה הגבלה לאחוזי ההפרשה ולסוגי הקרנות המוכרים ואופן חישוב הניכויים והזיכויים השונים הוא מורכב ולעיתים מסובך, ולכן אנו ממליצים להיעזר ברואה החשבון שלכם טרם הגשת הדו"ח השנתי לשם קבלת החזר מס מקסימאלי מרשות המיסים.

הוצאות אבודות...
רואה חשבון מנוסה יידע להדריך את בעל העסק במגוון ההוצאות שיכולות להיות מוכרות לצורך מס בעסק הספציפי, מעבר להוצאות הטריוויאליות של פלאפון ורכב, ולוודא שההוצאות האמורות דווחו לאורך כל השנה. חשבונית שלא דווחה גורמת נזק משולש: הפסד המע"מ הגלום בה והגדלת חבות המס והביטוח לאומי, בגלל הגדלת הרווח בעסק.

הניסיון מלמד, כי תשלום לרואה חשבון מקצועי אינו הוצאה אלא השקעה שמחזירה את עצמה פי כמה. כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד קשה יותר, צריך תכנון מס טוב יותר.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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