רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


נקודות זיכוי להורים לילד הלומד בחינוך מיוחד
בשורה טובה להורים לילדים שהופנו ע"י ועדת השמה ללימוד בחינוך מיוחד. היום קל יותר לקבל את הזיכוי ממס ששוויו כ-5000 ₪. לא משנה סיבת ההפניה לחינוך מיוחד, ואין צורך להוכיח לימודים בפועל בחינוך מיוחד. 

ביום 30.12.2012 פרסמה רשות המיסים הוראת ביצוע 10/2012 בעניין הזכאות לשתי נקודות זיכוי מכוח סעיף 45 לפקודת מס הכנסה. הילדים שהופנו ללימודים בחינוך מיוחד כלולים בקבוצה ג להלן.
אוכלוסיית הזכאים מתחלקת לשלוש קבוצות:

א. נטולי יכולת הסובלים משיתוק, מעיוורון או מפיגור שכלי.

ב. נטולי יכולת הסובלים מפיגור התפתחותי עקב מחלה קשה.

ג. נטולי יכולת הסובלים מפיגור התפתחותי עקב לקות למידה חמורה (חינוך מיוחד).

א. נטולי יכולת הסובלים משיתוק, מעיוורון או מפיגור שכלי
"משותק"- ילד שאובחן על ידי רופא מומחה (נוירולוג או מומחה בהתפתחות הילד) כמשותק באחת מגפיו. "עיוור"- ילד שאובחן כעיוור על ידי רופא עיניים. "מפגר"- ילד שאובחן כסובל מפיגור שכלי על ידי רופא מומחה (נוירולוג או רופא מומחה להתפתחות הילד). האישור הרפואי ייערך על גבי "תעודה רפואית לצורך זיכוי ממס" (טופס 127). 
ב. נטולי יכולת הסובלים מפיגור התפתחותי עקב מחלה קשה
ילד שהוכר על ידי המוסד לביטוח לאומי כזכאי "לגמלת ילד נכה" ומתקבלת בגינו גמלה ייחשב ל"נטול יכולת" בהצגת אישור מהמוסד לביטוח לאומי כי הילד שוהה במוסד בשל המחלה הקשה או מקבל סיוע אחר כגון גמלת ניידות. 
ג. נטולי יכולת הסובלים מפיגור התפתחותי עקב לקות למידה חמורה (חינוך מיוחד).
הוראת הביצוע האמורה מקילה בעיקר על הזכאות של ילדים אלו. בעבר, נקודות הזיכוי ניתנו רק עבור ילדים שאובחנו בתסמונות ADD או ADHD ע"י רופא מומחה, ולומדים בפועל בחינוך מיוחד. עפ"י הוראת הביצוע החדשה, כל ילד שהופנה לחינוך מיוחד על ידי ועדת השמה, ולא משנה מאיזה סיבה, ייחשב כמי שיש לו לקות למידה חמורה ויוכר כ"נטול יכולת", גם אם אינו לומד בפועל בחינוך מיוחד. מסלולים לחינוך מיוחד הם: גן לחינוך מיוחד, בית ספר לחנוך מיוחד, כיתה לחינוך מיוחד בבית ספר לחינוך רגיל (לא כיתה מקדמת או משלבת), "מסלול 07" בבתי ספר תיכוניים. לצורך הוכחת הזכאות על ההורה להמציא "הודעה להורים על החלטת ועדת ההשמה". 
הזכאות להקלה במס בשל נטולי יכולת בגירים (מעל גיל 18)
הורים לבגירים (מעל גיל 18) נטולי יכולת יהיו זכאים לזיכוי האמור בהצטרף התנאים הבאים: א. ההכנסה החייבת של נטול היכולת ושל בן זוגו לא עלתה על 262,000 ₪ בשנת המס 2012, ואם אין לנטול היכולת בן זוג, לא עלתה על 163,000 ₪ בשנת המס 2012. 
ב. "נטול היכולת" לא יצא מחזקת הוריו והוא "סמוך לשולחן הוריו" (גם מי ששוהה במסגרת מיוחדת כגון דירה משותפת לקבוצת בגירים "נטולי יכולת" או נמצא במוסד מיוחד יכול להמשיך ולהיחשב כ"סמוך לשולחן ההורים"). 
ג. הבגיר סובל מפיגור, עיוורון או שיתוק, או מפיגור התפתחותי עקב מחלה קשה שגרמה לאי כושר להשתכר. בגיר שנקבעה לו על ידי המוסד לביטוח לאומי דרגת אי כושר להשתכרות בשיעור של 74% לצמיתות, ייחשב ל"ילד נטול יכולת". ההורה יידרש להציג אישור מהמוסד לביטוח לאומי על הזכאות לדרגת " אי כושר השתכרות".

ההנחיות הנ"ל תקפות משנת מס 2012 ואילך וכן לגבי שנות מס הקודמות, בתנאי שהשומה בשנים אלו טרם התיישנה או נסגרה. לבקשות החזרי מס ניתן לפנות למשרדנו עם החלטת ועדת השמה וטפסי 106 של שני ההורים (החל משנת ההחלטה).
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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