רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מתנות חג לעובדים
במקומות עבודה רבים מקבלים העובדים מתנה לחג מהמעסיק. לפי סקר של חברת "ועדים" שפורסם לאחרונה עולה שחרף הגזירות, הקיצוצים ונטל המיסים הכבד שהוטל על ציבור המעסיקים, ועדי העובדים הוציאו השנה סכום שיא של 2.6 מיליארד שקלים עבור רכישות שי לראש השנה. האם מוטלת חובה חוקית על המעסיק לתת לעובדיו שי לחג? נקדים ונאמר שחוקי העבודה קובעים את הרף הנמוך של חובות המעסיק לעובדיו, מוסיפים עליהם ההסכמים הקיבוציים וצווי ההרחבה, מוסיפים עליהם ההסכמים האישיים, ומוסיף עליהם הנוהג הקיים במקום העבודה הספציפי. לפי חוקי העבודה אין כל חובה על המעסיק לתת לעובדיו שי לחג. אם זה לא כלול בהסכם קיבוצי או הסכם אישי, ולא נהוג במקום העבודה באופן קבוע, זה נתון לשיקול הדעת של המעסיק. ייתכן שמעסיק שנהג לתת לעובדיו מתנת חג והחליט להפסיק נוהג זה, ייחשב הדבר כהרעת תנאים, המאפשרת קבלת פיצויים במקרה של התפטרות בעקבותיה, הנושא טרם נידון בבית הדין לדיני עבודה. יש לציין כי בית הדין האזורי לעבודה בחיפה פסק, כי חלוקת שי לחג לחלק מהעובדים בלבד, כאמצעי לעידוד ולתיגמול עובדים מצטיינים, מהווה אפליה אסורה.
תשלום מס על השי לחג

סעיף 2(2) לפקודת מס הכנסה מגדיר כהכנסה מעבודה החייבת במס "כל טובת הנאה או קצובה שניתנו לעובד ממעבידו... בין בכסף ובין בשווה כסף". לפיכך מתנת חג הניתנת לעובד ע"י מעבידו, נחשבת הכנסה החייבת במס. אם מדובר בכסף, יש לרשום זאת כהכנסה בתלוש השכר, ואם מדובר בשווה כסף, יש לזקוף שווי הכנסה לפי העלות של המעסיק או לפי מחיר השוק, כגבוה שבהם. אמנם כאשר רכש המעסיק תלושי שי במרוכז במחיר מוזל, תיחשב ההנחה כהפחתת הוצאת השכר של המעסיק, וזקיפת השווי תהיה לפי עלות התלושים בפועל.  לעומת זאת, מתנה שנותן המעסיק לרגל אירוע אישי של העובד גם אם חל  בתקופת החגים, אינה נחשבת להכנסה מעבודה כל עוד שהיא בסכום סביר שאינו עולה על 210 שקלים.
שי לחג לעובד שפוטר
עובד שפוטר סמוך לחג ועדיין נמצא בתוך תקופת ההודעה המוקדמת שהמעסיק מחויב לתת לו, יחסי העבודה מתקיימים כסדרם. במקרה זה, אם המעסיק נותן מתנות לשאר העובדים מכוח הסכם, צו או נוהג, גם העובד המפוטר זכאי לקבל את המתנה (אלא אם פוטר בנסיבות חריגות). אולם, אם מועד סיום יחסי העבודה חל לפני החג, אין הכרח להעניק את המתנה. אמנם העובד יכול לטעון כי פוטר דווקא במועד זה, כדי להימנע מהענקת השי, אך יצטרך להוכיח זאת.
שי לעובדת בחופשת לידה

עובדת בחופשת לידה, השאלה היא מה הנוהג הקיים במקום העבודה בהקשר זה: האם לעובדות אחרות שהיו בחופשת לידה העניקו שי לחג? אם לא, הדבר נתון לשיקול הדעת של המעביד.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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