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כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


טופס 101(כרטיס עובד) אלקטרוני 
סעיף 2(א) לתקנות מס הכנסה (ניכוי ממשכורת ומשכר עבודה) קובע, שכל עובד חייב למלא בכרטיס עובד (טופס 101) את פרטיו האישיים ואת מקורות הכנסתו מיד עם תחילת עבודתו אצל מעביד חדש וכן באחד בינואר של כל שנה שלאחר מכן. סעיף 2(ד) מטיל על העובד חובה לדווח על שינוי בפרטיו האישיים תוך שבוע ימים ממועד השינוי. סעיף 2(ב) מחייב אדם העובד בשני מקומות להצהיר על כך (בחלק ה' של הטופס). במקרה כזה, חובה על העובד להמציא תיאום מס מרשות המיסים, ולא – חובה על המעסיק לנכות לו את שיעור המס המירבי (לפי סעיף 5(א) לתקנה האמורה). שיעור מס מירבי יוטל גם כאשר העובד לא מילא טופס 101 או לא מילא את חלק ה' העוסק בפרטים על הכנסות אחרות.
מעסיקים גדולים, להם עובדים רבים, מתמודדים עם הצורך להחתים עובדים רבים מידי שנה. מכיוון שדיווחי השכר נעשים כיום באמצעות מערכות ממוחשבות, נקבעו על ידי רשות המסים כללים חדשים מתחילת שנת 2014 שיאפשרו למעבידים להפיק את טופס 101 בצורה אלקטרונית, ובכך לחסוך את מילוי כרטיס העובד באופן ידני מדי שנה. בקשה להיכלל בנוהל החדש בשנת 2014, יש להגיש עד ליום 31/10/13 למשרד השומה בו מתנהל תיק הניכויים. 
אופן הפקת טופס 101 אלקטרוני:
●        הכניסה למערכת הטופס האלקטרוני תבוצע על ידי העובד באמצעות סיסמה אישית אשר מבטיחה זיהוי חד-חד ערכי.
●        העובד יעדכן את פרטיו בטופס האלקטרוני המופיע על גבי המסך.
●        המערכת תבצע בדיקת שלמות של שדות חובה למילוי בהתאם לדרישות מס הכנסה בהתאם למפורט בנספח א'. השלמת מילוי הטופס תותנה במילוי כל שדות החובה.
●        המערכת תאכוף דרישה לצירוף מסמכים טרם השלמת התהליך. המסמכים ייסרקו למערכת ויישמרו כקובץ בארכיון ממוחשב. המעביד יקיים תהליך של אימות (ולידציה) של הצרופות.
●        לאחר השלמת מילוי הטופס ובטרם שליחתו יידרש העובד להזין שוב את סיסמת הכניסה למערכת ולאשר הצהרה בנוסח הבא: "אני מצהיר/ה בזאת כי הפרטים שמסרתי בטופס זה הינם מלאים ונכונים. ידוע לי כי נכונות ואמיתות המידע שמולא בטופס הינן באחריותי האישית והמלאה בלבד. ידוע לי שהשמטה או מסירת פרטים לא נכונים הינה עבירה על פקודת מס הכנסה, ואני מתחייב/ת להודיע ל-(שם המעסיק) על כל שינוי שיחול בפרטי האישיים ובפרטים שמולאו על ידי בטופס לא יאוחר משבוע ימים מתאריך השינוי".
●        עם השלמת התהליך, יינעל הטופס כקובץ PDF וייחתם על ידי המעביד בחתימה אלקטרונית מאושרת כהגדרתה בחוק חתימה אלקטרונית, התשס"א-1991.
●        הטופס החתום יועבר בצורה אלקטרונית לעובד ויתקבל חיווי מצד העובד שהנתונים שבטופס הם הנתונים שהוזנו על ידו.
●        כל עדכון או שינוי בנתוני העובד יתבצע על גבי טופס חדש על פי התהליך שלעיל. הטופס ישמר במערכת כגרסה מעודכנת. נוסף על כך תשמרנה כל הגרסאות הקודמות.
●        הטפסים, הצרופות ואישור העובד על נכונות הנתונים שהוזנו על ידו בטופס, יישמרו בארכיון ממוחשב בצורה המאפשרת נגישות ויכולת אחזור בעת הצורך לרבות כל הגרסאות הקודמות.
●        במצב שבו התהליך לא הושלם כמפורט לעיל, הטופס ייחשב טופס לקוי שמשמעותו ניכוי מס מרבי לעובד.
 
את טופס הבקשה ניתן לקבל במשרדנו. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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