רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מה לבדוק בעת רכישת עסק קיים?
ישנם עסקים רבים שנקלעו לקשיים ובעליהם מוכרים אותם במחירי מציאה. הדבר יוצר הזדמנויות עסקיות, אך עלול להיות מלכודת. להלן נקודות חשובות אותן יש לבדוק לפני שרוכשים עסק קיים:
א. רווחיות העסק
הדבר ראשון שצריך לבדוק הוא רווחיות העסק או במילים אחרות עלות מול תועלת. לעיתים מתברר שעסק שנמכר במחיר "מציאה",  נקלע לקשיים לא בגלל ניהול כושל אלא עקב רמת רווחים נמוכה שאינה מכסה את העלויות הקבועות (שכ"ד, מים, חשמל, משכורות לעובדים) ואת העלויות המשתנות (קניות מלאי וחמרי אריזה). בדיקת הרווחיות נעשית תוך עיון בדוחות שהוגשו לרשויות המס בשנים קודמות וכן בנתוני הנהלת החשבונות של השנה הנוכחית והשוואתם לדיווחים למע"מ ולרשויות המס על מנת למנוע "ייפוי" הנתונים. לצורך כך רצוי להעזר בבעל מקצוע (רואה חשבון או כלכלן).
ב. לקוחות וספקים
מיהם הלקוחות והספקים העיקריים של העסק? האם יש איתם הסכמי עבודה כתובים? האם ייתכן שבעת הרכישה ינתקו חלקם את הקשר עם העסק ומהן ההשלכות של עזיבה כזאת?
ג. עובדים

מיהם העובדים בעסק? האם הם מיומנים ונאמנים? האם יש עימם הסכמי עבודה בכתב (כולל הסכמי אי תחרות)? יש צורך לבדוק אם ברצונם להמשיך לעבוד אצל בעלים אחרים, ואם לא, יש צורך לגייס עובדים חדשים ולערוך חפיפה עם העובדים הותיקים. חשוב לציין כי בהמשכת העבודה של העובדים באותו מקום, חבות הפיצויים הנצברת עוברת למעסיק החדש, אלא אם כן המעסיק הקודם שילם בעת עזיבתו, את פיצויי העובדים עד לאותו יום.
ד. התחייבויות והליכים משפטיים
אם מדובר ברכישת חברה, הרוכש מקבל על עצמו את כל התחייבויותיה וחובותיה של החברה לבנקים, לספקים ולצד ג'. לכן יש לקבל מבעלי המניות או מעורך הדין של החברה דיווח על מצב החובות. כמו"כ צריך לבדוק את כל התביעות שמנהלת החברה ושמתנהלים נגדה. רצוי להיעזר בעו"ד שיוודא שאין חובות ותביעות נוספות שלא דווחו. אם מדובר בעסק פרטי (מורשה או פטור) ההתחייבויות והחובות נשארים של המוכר.
ה. נכסים
מהם נכסי העסק הכלולים בעסקה? אילו השקעות נוספות יש לבצע כדי להפעיל את העסק (ציוד חדש ושיפוצים), ומה עלותם? 
ו. לסיום

לאחר בחינת כל הנתונים שהוזכרו, יש לערוך דו"ח "רווח והפסד צפוי" בעזרת רו"ח או כלכלן לגבי סכום כל ההכנסות, ההוצאות וההשקעות הצפויות בכל אחת מהשנים הקרובות (עדיפה הערכה פסימית). לאחר בחינת הדו"ח ניתן יהיה לקבוע האם העסק הינו בבחינת "מציאה" או מלכודת.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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