רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


איך לשלם פחות מס על הכנסות משכר דירה?

ישנם שלושה מסלולים לחישוב המס על הכנסה מהשכרת דירה למגורים.
מסלול הפטור – הפטור המלא ממס יינתן ביחס להכנסות מדמי שכירות שאינן עולות על 4,510 ₪. תקרת הפטור משתנה מעת לעת. אם ההכנסות עולות על תקרת הפטור, יש להפחית את ההפרש מתקרת הפטור. להלן התנאים לזכאות לפטור:

· ההכנסה אינה מסווגת כהכנסה מ"עסק" (לפי הגדרתו בפקודת מס הכנסה). כלומר אין מדובר באדם שעסקו הינו השכרת דירות. 
· הדירה מתאימה להגדרת "דירת מגורים" בחוק, שיש בה מקלחת , שירותים, ומטבח. 
· השוכר צריך להיות יחיד או ולא חברה.
· מי שמשכיר מספר דירות מגורים, יזכה לפטור ממס כל עוד סך כל ההכנסות מכל הדירות אינו עולה על התקרה הקבועה בחוק. לצורך חישוב התקרה יש לצרף להכנסות היחיד גם הכנסות מדמי שכירות של בן זוגו המתגורר עמו או של ילדו שעד גיל 18 (לפי עיקרון ה"תא המשפחתי"). 
· תנאי נוסף לקבלת הפטור הינו, שבידי המשכיר מסמך בחתימת ידו של השוכר המאשר כי הדירה משמשת לו למגורים.

מסלול מס בשיעור 10% – זהו מסלול מס המתאים לבעלי דירות שאינם עונים לתנאים של הפטור. דמי השכירות  יהיו חייבים במס בשיעור 10% על כל ההכנסה, מבלי יכולת לנכות הוצאות. המסלול מתאים בד"כ למשכירים עד שלוש דירות. ידוע  על מקרים בהם פקידי השומה לא התירו כניסה למסלול כאשר לטענתם השכרת הדירות הפכה ל"עסק" של ממש ולכן חייבו במס שולי מלא.  לא ברור מהו הגבול המדויק בין הכנסה מדמי שכירות פרטית לעסק השכרה. 

מסלול המס השולי – ההכנסות מדמי שכירות מצטרפות להכנסות האחרות של הנישום ומתחייבות במס בהתאם לשיעור המס השולי שלו. בחירה במסלול זה מתאימה כאשר קיימות הוצאות רבות כהוצאות שיפוץ, הוצאות אחזקה או הוצאות ריבית גבוהות בגין משכנתא, אותן ניתן לקזז כנגד ההכנסה מדמי השכירות. במסלול זה, בעל דירה יכול לתבוע פחת מואץ בשיעור 2% משווי הדירה, לשנה. גורם מקצועי (רו"ח או יועץ מס) יוכל לחשב את חבות המס לפי כל מסלול, ולהמליץ על האופציה המועדפת.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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