רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


עושים סדר
בימים אלו עסוקים כולם במבצע השנתי של ניקיון וסידור הבית. אחד הדברים שהכי קשה לסדר, ולרוב האנשים יש גם רתיעה טבעית ממנו, היא הניירת. ננסה בשורות אלו לחרוג ממנהגנו לדבר על מיסים ודיני עבודה, ולתת מספר כלים שיעזרו לכם לעשות סדר בתחום זה וגם לשמור עליו. הדבר גם יביא תועלת עיסקית לעצמאים שבינינו, כי כל חשבונית שהולכת לאיבוד, יוצרת הפסד כפול (תשלום מיותר למס הכנסה וביטוח לאומי) ומשולש (לעוסקים מורשים, גם למע"מ). בעלי עסקים חייבים לרכז את כל ההכנסות וההוצאות העסקיות בקלסר מיוחד של הנהלת חשבונות. ברוב המקרים, עדיף לתת למשרד מקצועי לנהל את החשבונות, ולהעביר אליהם את החומר מידי חודשיים (עוסקים פטורים מעבירים פעמיים בשנה). המשך המאמר יעסוק בניירת הביתית.

ככלל, אנו ממליצים לתייק את הניירת, מיד בהגיעה הביתה, לפני שמצטברת והופכת למאיימת. מומלץ לייחד קלסר לכל שנת כספים (לרוב המשפחות די בקלסר אחד למטרה זו). כדאי לקנות 12 חוצצים, ולייעד כל מחיצה לסוג אחר של מסמכים. לדוגמא: דפי חשבון בנק (ואם יש יותר מחשבון בנק אחד – מה שלא כ"כ מומלץ – לכל חשבון חוצץ נפרד), דפי חשבון מחברת האשראי (ראה הערה קודמת), קופת חולים, מועצה, מתנ"ס, מוסדות לימוד, תנועת נוער, חשמל, מים, ארנונה וקנסות (ממסמכים כאלה עדיף להימנע בכלל). מידי חודש, מיד עם קבלת המסמכים הרלוונטים בדואר, יש לתייק כל אחד מהם בחוצץ המתאים, מעל המסמך הזהה מהחודש הקודם. 
לפני התיוק בקלסר, כדאי לעבור ברפרוף על דפי החשבון, לוודא שאין בהם טעויות. מניסיוננו, חברות האשראי טועות לפעמים, ומחייבות אותנו יותר מהנדרש. לפני מספר שנים העברתי את ביטוח הרכב לחברה אחרת. שלחתי לחברה הראשונה הודעה, שלא אחדש את הביטוח אצלם. קיבלתי מהם מכתב שהפוליסה מבוטלת. זה לא הפריע להם לנסות לגבות 700 ₪ בחודש הבא. רק הבדיקה שלי מנעה תשלום מיותר, שהיה ממשיך לרדת כל חודש. במקביל, החברה החדשה התחילה לחייב אותי כל חודש פעמיים, כאילו ביטחתי אצלם שני רכבים. בזכות הבדיקה, חסכתי הרבה כסף.
צורת התיוק הזו, כשהיא מתבצע בזמן אמת, מלבד הסדר שבה, היא גם מאפשרת מעקב אחרי התשלומים שלנו. ואם בחודש מסוים, חשבון החשמל גבוה בצורה חריגה, יש סיכויים טובים שנבחין בכך. אנשים רבים חושבים שהמסמכים המודפסים מהבנקים והחברות השונות, הם "הלכה למשה מסיני", אך חשוב לזכור שהם הודפסו ע"י פקידים בשר ודם, כמוני וכמוכם, שעלולים לטעות. והטעויות שלהם הן על חשבונכם.
כדאי לעשות קלסר מיוחד לתעודות האחריות. קלסר זה יישמר משנה לשנה. חשוב למיין את התעודות לפי סוג (מוצרי חשמל, ריהוט, אלקטרוניקה) ולנהל רישום בראש הקלסר (למתקדמים: בטבלת אקסל במחשב) של המוצרים ומועד פקיעת האחריות שלהם.
נושא נוסף שמצדיק קלסר נפרד, רב שנתי, הוא התיק הרפואי של בני הבית. אפשר לשים בו שמר-דף (שקף) עבור כל אחד מבני הבית. כל תוצאה של בדיקה או חוות דעת רפואית נשמרת שם, למקרה של צורך נוסף בעתיד, ח"ו. את הקלסרים צריך לשמור במקום נגיש, אך לא בהישג יד של הקטנים. מניסיון, תיוק נכון מונע בלאגן וחוסך זמן רב ועוגמת נפש.
בברכת פסח כשר ושמח
צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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