רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


שכר לעובדים בתקופת החגים
לעניין דיני העבודה, סעיף 10א(א) לפקודת סדרי השלטון והמשפט קובע 9 ימים כמועדי ישראל: שני ימי ראש השנה, יום כיפור, יום ראשון של סוכות ושמיני עצרת, ראשון ושביעי של פסח וחג השבועות. גם יום העצמאות הוגדר כיום חג. החוק אוסר להעסיק עובד יהודי בימי החג, שהם ימי מנוחה, ובמקביל המעביד נדרש לשלם לעובד שכר מלא עבור ימים אלו. עובד לא יהודי זכאי לבחור אם לקבל תשלום לפי חגי ישראל או לפי חגי דתו.
בהסכמי עבודה ובצווי הרחבה נקבעה זכאות העובדים לתשלום עבור ימי חג, תוך הבחנה בין עובד חודשי לעובד יומי, כדלהלן: עובד חודשי זכאי לקבל את שכרו הרגיל, מבלי שינוכו ימי החג בהם לא עבד. עובד יומי או שעתי, זכאי לתשלום עבור ימי חג רק לאחר 3 חודשי עבודה, ובתנאי שלא נעדר מהעבודה, ללא הסכמת המעביד, יום לפני החג ויום לאחריו. כמו כן, עובד יומי אינו זכאי לתשלום עבור ימי חג החלים בשבת. בעניין ימי חג החלים ביום הפנוי של העובד, לא נקבעה הוראה ברורה בחקיקה או בצו הרחבה, ולכן המעסיק יכול לא לשלם לעובד עבור ימים אלו. עובד שהועסק בחג (באישור או ללא אישור) זכאי לשכר מינימאלי של 150% משכרו הרגיל.  

מספר שעות העבודה בערב החג
בערב חג עובדים שעה אחת פחות מהרגיל. במקום בו עובדים בד"כ 8 שעות ביום, שישה ימים בשבוע: לא יעלה יום עבודה על 7 שעות עבודה. במקומות בהם עובדים 9 שעות ביום, חמישה ימים בשבוע: יום העבודה בערב החג יהיה בן 8 שעות. 
 
מספר שעות העבודה בחול המועד
 
בחוק אין כל התייחסות לשעות העבודה ב"חול המועד" או לתשלום בגינן. כלומר, עפ"י דיני העבודה ימי העבודה בחול המועד הינם ימי עבודה רגילים. במקרה בו עובד יצא לחופשה שנתית בחול המועד המעסיק יכול לנכות לו ימי חופשה מלאים.
כאשר מעסיק משתמש בסמכותו להוציא את עובדיו לחופשה בחול המועד, למרות שאין לעובד מכסת ימי חופשה צבורים, אין המעסיק רשאי לרשום לעובד יתרת ימי חופשה שלילית, והעובד זכאי לשכר עבודה רגיל בימי החופשה שנכפו עליו, אא"כ סוכם מראש אחרת. 
חג בזמן חופשה שנתית
ימי חג שאין עובדים בהם (להוציא ימי מנוחה שבועית), לא יובאו במניין ימי חופשה. כאשר חג חל בימי החופשה, יראו את החופשה כנפסקת לאותם הימים, ויש להשלימה ככל האפשר תוך אותה שנת עבודה.
מחלה במהלך חג 
בחוקי העבודה אין כל התייחסות לאופן תשלום ימי מחלה שחלים בימי חג. מחד, ניתן לטעון כי עובד שחלה במהלך החג זכאי ליהנות משכר עבודה מלא, שכן אלמלא חלה הוא היה זכאי לתשלום מלא בגין ימי החג. מאידך, ניתן לטעון כי יש להתייחס לימי המחלה הנ"ל כאל ימי מחלה לכל דבר, ולשלם לעובד בהתאם לחוק דמי מחלה. שאלה זו טרם נידונה בפסיקת בתי הדין לעבודה ולפיכך, נותרות שתי הפרשנויות הנ"ל אפשריות כל עוד לא נקבע אחרת. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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