רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


שירבו זכויותינו...
מאמר זה יעסוק בנקודות הזיכוי, הזיכויים והניכויים השכיחים. הנושא רלוונטי לעצמאים המגישים דו"ח שנתי, וכן לשכירים המבקשים לקבל החזר מס. נקדים ונסביר, שזיכוי הוא הנחה במס וניכוי הוא הקטנת ההכנסה החייבת במס (כמו הוצאה). לכן זיכוי מפחית את המס באופן ישיר, וניכוי צריך להכפיל בגובה המס השולי (רמת המס אליה הגיע האדם בשנת המס) כדי לדעת כמה מס חוסך.
כל תושב ישראל זכאי ל-2.25 נקודות זיכוי (כל נקודת זיכוי מקנה הנחה של 2616 ₪ לשנה בתשלום המס). אישה זכאית לעוד 0.5 נקודת זיכוי. אם לילדים זכאית לנקודה עבור כל ילד מגיל שנה ועד 17, וחצי נקודה בשנת הלידה ובשנת הבגרות. החל משנת 2012, אם לילד בגילאי 1-5 תקבל 2 נקודות לכל ילד, ואב לילד בגילאי 1-2 יקבל נקודה, ובשנת הלידה וגיל 3 יקבל שתי נקודות. במשפחה חד הורית יקבל את הנקודות ההורה המחזיק בילדים, ובנוסף יקבל עוד נקודת זיכוי בשל היותו משפחה חד הורית. גרוש שהתחתן ומשלם מזונות זכאי לנקודת זיכוי. עולה חדש זכאי ל-3 נקודות זיכוי בשנה וחצי הראשונות, 2 נקודות בשנה הבאה, ונקודה אחת בשנה שאחרי זה (ההטבה נמשכת 3.5 שנים ממועד העלייה). חייל משוחרר או בת שירות לאומי זכאים לנקודת זיכוי או שתיים, תלוי באורך השירות, למשך שלוש שנים. מסיימי תואר אקדמי או תעודת מקצוע אחרי שנת 2005, זכאים לחצי נקודה או נקודת זיכוי, תלוי בסוג התואר ומועד סיומו. הורה לילד משותק, עיוור או מפגר זכאי לשתי נקודות זיכוי. בעבר ניתן זיכוי זה גם על הורים נטולי יכולת. בשנים האחרונות הזיכוי הוא רק עבור ילדים, אך הורחב גם לילדים שהופנו לחינוך מיוחד. לקבלת ההטבה, צריך החלטה של ועדת השמה לחינוך מיוחד (בעבר היה צריך גם אישור רופא ואישור לימודים בחינוך מיוחד). על החזקה במוסד של הורה או ילד שהוא מפגר, נכה, עיוור או לא שפוי אפשר לקבל זיכוי במס על חלק מתשלום ההוצאות למוסד. תרומות למלכ"ר שאושר לצורך זה (בד"כ כתוב על הקבלות מוכר לפי סעיף 46) אם הן למעלה מ-190 ₪ בשנה, יתנו זיכוי של 35% מגובה התרומה. 
תשלומים לביטוח חיים, קיצבה או פנסיה מקנים זיכוי במס. הפרשות המעסיק לביטוח של עובדיו (ביטוח מנהלים) מחושבות באופן אוטומאטי בשכר, ולא יתנו זיכוי נוסף. הפקדה לקרן השתלמות כעצמאי נותנת ניכוי, וכן הפקדה לביטוח אבדן כושר עבודה לעצמאי.
ישנה הגבלה לאחוזי ההפרשה ולסוגי הקרנות המוכרים ואופן חישוב הניכויים והזיכויים השונים הוא מורכב ולעיתים מסובך, ולכן אנו ממליצים להיעזר בגורם מקצועי (רו"ח) טרם הגשת הדו"ח השנתי לשם קבלת החזר מס מקסימאלי מרשות המיסים. נתקלנו במקרים שדוחות שהוגשו באופן לא מקצועי גרמו לתשלום מס נוסף, במקום החזר מס.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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