רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היערכו לסוף שנת המס 2014 –חלק ב'

ספירת מלאי

יש לבצע  ספירת מלאי במחירי העלות ללא מע"מ, תוך 10 ימים לפני סוף שנת המס או לאחריה. במידת הצורך, ניתן לפנות לפקיד השומה ולקבל אישור לערוך את הספירה בתוך חודש לפני סוף שנת המס או לאחריה. כאשר הספירה נמשכת זמן רב, יש לבצע התאמות לקניות והמכירות שבינתיים. חשוב לדייק בחישוב ערך המלאי, כי הוא משפיע באופן ישיר על הרווח של העסק.

הגשת דוחות משנים קודמות

דו"ח להחזר מס לשכירים, ניתן להגיש 6 שנים אחורה. את הדו"ח לשנת 2008 אפשר להגיש רק עד תום שנת המס 2014. גם עצמאי או חברה שקיבלו ארכה להגשת דו"ח שחייבים בו, מוטב להם להגישו לפני תום שנת המס, כדי להרוויח שנת התיישנות לבדיקת השומה בעתיד.

התארגנות כחברה או עצמאי 
כאשר העסק גדל בצורה משמעותית, ייתכן והוא יחויב לעבור להנהלת חשבונות כפולה. במקרה כזה, כדאי לשקול להתאגד כחברה בע"מ מתחילת שנת 2015. אם כבר משלמים יותר על  הנה"ח כפולה, כדאי ליהנות משיעור מס החברות הנמוך משעורי מס של יחיד. ההתאגדות כחברה רלוונטית גם כאשר קיים רווח גדול בעסק שבעל המניות לא צריך למשוך את כולו לשימושו הפרטי ומעוניין להשקיעו בעסק או באפיקי השקעה שונים (שוק ההון וכד') וכן כאשר יש בפעילות העסקית גורמי סיכון גבוהים אשר עלולים לחשוף בעל העסק לתביעה אישית. ההתאגדות כחברה תאפשר תכנוני מס רבים, כגון מכירת מוניטין לחברה וניצול הקלות המס שייווצרו בשל מכר זה, רכישת נכסים על חשבון הרווחים לרבות כלי רכב ונדל"ן ועוד.
 קבלת דמי שכירות בשל נכסים עסקיים ודירות מגורים 

הכנסה מדמי שכירות מדווחת על בסיס מזומן. לכן כדאי לשקול הקדמת קבלת התקבול מדמי השכירות השנה או דחייתו לשנה הבאה, לפי מצב המיסוי הנוכחי שלנו השנה. 

כשמשכירים דירות מגורים כדאי לבדוק האם סך ההכנסות מההשכרה בשנת 2014 יעלה על התקרה הפטורה ממס לחודש (5080 ₪). באם עלה, כדאי לבדוק את חבות המס בכל אחד משלושת המסלולים (תקרת פטור מתואמת, מס שולי או 10%. מאמר בנושא ניתן למצוא באתר שלנו).
ניצול הפסדים בשוק ההון 

כדאי לממש הפסדים מניירות ערך לפני תום שנת המס, כדי שניתן יהיה לקזזם כנגד רווחי הון שצמחו משוק ההון או מכל מקור אחר. הדו"ח המרכז את ניכוי המס מריבית ושוק ההון בבנקים נקרא טופס 867. יש לשים לב שהוא מורכב מארבעה חלקים. 
בעלי מניות ובעלי שליטה

עסקאות שנעשו בין צדדים קשורים, שקיימים ביניהם יחסים מיוחדים, כדאי לבסס בפרוטוקולים בכתב. בתי המשפט קבעו במספר מקרים, כי רישום עסקאות בין מנהלים ובעלי מניות לחברה שלהם בדיעבד מעלה חשד לפיקציה ועסקה מלאכותית.

הלוואה של בעל השליטה לחברה שלו, מזכה אותו בהפרשי הצמדה פטורים ממס לפי סעיף 3(ט) לפקודה. הפרשי ההצמדה יירשמו כהוצאות מימון של החברה, ויקטינו את הרווח שלה. בחברה הנמצאת בהפסדים, כדאי לשלם לבעל השליטה משכורת בסכום מתאים, כך שימצה את נקודות הזיכוי, הניכויים והזיכויים האישיים שלו, ואת דרגות המס הנמוכות, אם צופים שההפסדים עתידים להתקזז בשנים הקרובות.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

בברכת שנת עסקים פוריה ומוצלחת,
צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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