רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


כמה עולה להעסיק עובדים?
מעסיקים רבים פונים אלינו בשאלה כמה באמת עולה להם להעסיק את העובדים? מהן חובותיהם הנוספות כלפי העובדים מלבד המשכורת? במאמר זה נסקור את הנושא בקצרה. (המאמר נותן רקע כללי בלבד, ולמעשה יש להתייעץ עם חשב השכר בכל מקרה לגופו).
שכר המינימום, 4650 ₪ לחודש למשרה מליאה (186 שעות) שהם 25 ₪ לשעה. דמי הביטוח לאומי של המעסיק, עד משכורת 5556 ₪ - 3.45% מהשכר, ושל העובד 3.5% מהשכר. בשכר גבוה יותר ישלם המעסיק 7.25% והעובד 12%. חבות מס הכנסה היא רק של העובד, ותלויה במצבו האישי-משפחתי וברמת הכנסתו הכוללת. עובד שגר במרחק נסיעה זכאי להחזר דמי הנסיעה בפועל או 26.4 ₪ ליום או עלות חופשי חודשי – כנמוך שבהם. חופשה שנתית לעובד עם ותק שנה עד ארבע שנים – שבועיים. פירוש הדבר, שהעובד זכאי לימי חופש בכמות של הימים שעובד בשבועיים רגילים של עבודה. אם עובד 5 ימים בשבוע – זכאי ל-10 ימי חופש. אם עובד יומיים בשבוע – זכאי לארבעה ימים. על כל חודש עבודה זכאי העובד ליום וחצי מחלה. כדי לממש ימי מחלה יש להביא אישור רופא. על היום הראשון בכל מחלה אין מקבלים שכר. על הימים השני והשלישי מקבלים חצי ומהיום הרביעי והלאה מקבלים שכר מלא (עד מלאת ימי המחלה הצבורים לזכותו). עובד במשרה מלאה מעל ותק שנה, זכאי לדמי הבראה בסך 1890 ש"ח. בשנה השנייה והשלישית – 2268 ₪. הזכאות לחופשה והבראה עולה עם עליית הוותק של העובד ובמידה ואינו עובד משרה מלאה ישולם לו חלק יחסי. ההפרשה לפנסיה חובה עומדת על 17.5%. 5.5% על חשבון העובד 12% על חשבון המעסיק. החובה להפריש לעובד עם ותק חצי שנה, או מהיום הראשון לעובד שכבר יש לו פנסיה. פיצויי פיטורין יש לשלם לעובד שפוטר לאחר שנת עבודה לפחות. על כל שנת עבודה יש לשלם שכר חודש. במקרים מסויימים גם עובד שמתפטר זכאי לפיצויים (למשל לאחר לידה). מעסיק הרוצה לפטר עובד חייב בהודעה מוקדמת של יום לחודש בשנה הראשונה, ואח"כ חודש שלם (יש להתייעץ עם חשב השכר בכל מקרה לגופו).
בשקלול הדברים יוצא בממוצע, שהעלות הנלווית להעסקת עובד הינה כ-30% מעבר לשכר ברוטו, ויש לקחת זאת בחשבון כאשר מחליטים להעסיק וקובעים את שכרו של העובד. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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