רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


דוחות שנתיים LINE ON 
רשות המיסים הודיעה כי החל מיום 20 באוקטובר 2009 חובה להגיש את הדו"ח השנתי ליחיד, באופן מקוון (באמצעות האינטרנט או שע"מ). החובה חלה על כל היחידים החייבים בהגשת דו"ח, כמפורט להלן. 
 

להלן הודעת רשות המיסים בנושא מיום 15 בספטמבר 2009:
 

במסגרת תיקון 161 לפקודת מס הכנסה נקבע, כי החל מדוחות לשנת המס 2008 נדרש כל יחיד החייב בהגשת דוח שנתי למס הכנסה, שהייתה לו במהלך אותה שנה הכנסה מעסק, ממשכורת או מחקלאות, להגיש את הדוח השנתי באופן מקוון.


דוח ייחשב כדוח מקוון אם שודר באחד מהאמצעים הבאים:

· דוח ששודר באמצעות מערכת המחשב של רשות המיסים (שע"ם) על ידי מייצגים (רואי חשבון, יועצי מס או עורכי דין) המחוברים למחשב שע"ם. 

· דוח ששודר באמצעות האינטרנט. 

 

ב - 20 באוקטובר 2009 תיפתח האפשרות להזנת נתוני הדוח השנתי ליחידים באופן מקוון, באמצעות האינטרנט, באתר רשות המיסים (שכתובתו http://ozar.mof.gov.il/taxes). החל ממועד זה נדרש כל יחיד החייב בדו"ח שנתי, להגיש את הדוח השנתי באופן מקוון.
 

דוחות שיוגשו עד למועד זה, ניתן להמשיך ולמלא באופן ידני.



הקישור להגשת דוחות מקוונים באמצעות אתר האינטרנט, יופיע באתר של רשות המסים תחת השם "שידור נתוני דוח שנתי למס הכנסה ליחיד". במסגרת היישום יתבקש היחיד למלא את נתוני הדוח (טופס 1301)- "דין וחשבון על הכנסות בארץ ובחו"ל בשנת המס 2008" באופן מקוון. בסיום התהליך יש להדפיס את טופס הדוח שמולא, המופק מהיישום, לחתום, לצרף את כל הצרופות והמסמכים הרלבנטיים ולהגיש למשרדי פקיד השומה.

 

יודגש, כי יחיד שימלא דו"ח באמצעות היישום באינטרנט, ולא יגיש אותו עם כל הצרופות והמסמכים הרלבנטיים למשרד השומה, ייחשב כיחיד שלא הגיש דוח שנתי.
כזכור, המלצתנו לכל בעל עסק להיעזר בשירותיו של מייצג מקצועי (רו"ח או יועץ מס), שמלבד העובדה שמוריד מעליכם את הנטל הבירוקראטי של הטיפול מול רשויות המס השונות, והגשת הדוחות כראוי ובזמן, הוא גם יכול לחסוך לכם הרבה כסף באמצעות תכנון מס מתאים. כי כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה, צריך תכנון מס יותר טוב. 
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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