רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


האיסור לפטר עובד במילואים
על פי חוק חיילים משוחררים, אסור למעסיק לפטר עובד בשל שירותו במילואים, או שירותו הצפוי בשירות מילואים, לרבות בשל תדירותו או משכו, ואם פיטרו - בטלים הפיטורים. אם שירות המילואים עולה על יומיים רצופים, חל איסור על מעסיק לפטר את העובד גם בתקופה של 30 ימים לאחר תום שירות המילואים, אלא בהיתר של ועדת תעסוקה. הוועדה לא תיתן היתר, אלא מטעמים מיוחדים ורק אם המעסיק יוכיח, כי הפיטורים המבוקשים אינם בשל שירות המילואים.

איסור הפיטורים כולל גם אי חידוש חוזה עבודה לתקופה קצובה, דהיינו, שהמעסיק נמנע מלחדש את חוזה העבודה של העובד בנסיבות שנראות קשורות בשירות המילואים שלו. 
ועדת התעסוקה (שדנה בטענות עובד הטוען לפיטורים עקב שירותו במילואים) יכולה לחייב את המעסיק לקבל או להחזיר את העובד לעבודה או לחייב את המעסיק לשלם לעובד פיצויים בסכום השווה לחמש פעמים השכר שקיבל או שהיה זכאי לקבל בעבור חודש העבודה שבסמוך לפני הפרת זכותו (חישוב השכר בהתאם לשכר הקובע לעניין פיצויי פיטורים). הוועדה רשאית לתת צו להעסקה וצו לפיצויים (צו משולב).
מעביד המבקש לפטר עובד בעת היותו בשירות מילואים יפנה לקבלת היתר לוועדת התעסוקה: 
· במחוז באר שבע והדרום            טל. 6494558 - 08
ביחס לעובד קבלן כוח אדם:
חל איסור על מעסיק בפועל לגרום לכך שקבלן כוח אדם יפטר עובד בניגוד להוראות חוק זה. אם ועדת תעסוקה קבעה כי עובד פוטר בניגוד לחוק, חזקה היא שהמעסיק בפועל גרם לפיטוריו. צו להעסקה יינתן כנגד קבלן כוח האדם והמעסיק בפועל. צו לפיצויים יינתן נגד המעסיק בפועל, אלא אם המעסיק בפועל לא גרם לפיטורים וקבלן כוח האדם פיטר את העובד. במקרה כזה יינתן צו נגד קבלן כוח האדם. אם קבלן כוח האדם והמעסיק בפועל פיטרו את העובד, יינתן צו פיצויים נגד שניהם, בהתאם לחלוקת האחריות ביניהם.
הודעה למעסיק

עובד המקבל צו קריאה לשירות מילואים, יודיע על כך בהקדם למעסיק, ואם הוא עובד של קבלן כוח אדם, לממונה עליו או לאחראי על כוח אדם אצל המעסיק בפועל או אצל קבלן כוח האדם. במקרה בו לא היה העובד מועסק בזמן שקיבל את צו הקריאה למילואים, יודיע על קריאתו לשירות מילואים בתוך זמן סביר לאחר תחילת עבודתו.
 
 
כאמור, חוק שוויון ההזדמנויות בעבודה, אוסר הפליית דורש עבודה או עובד מחמת שירותו במילואים, קריאתו לשירות מילואים או שירותו הצפוי בשירות מילואים, לרבות מחמת תדירותו או משכו.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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