רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


שינוי בשיטת הדיווח למע"מ 

לאחרונה פרסמה רשות המיסים הוראת ביצוע בנושא שינוי בשיטת הדיווח למע"מ. בעקבות התיקון יידרש ציבור העוסקים להגיש דיווח מפורט על עסקאותיהם ותשומותיהם. הדיווח המפורט יוגש בתדירות חודשית באופן מקוון (on-line) והוא יכלול מידע מפורט על העסקאות והתשומות בתקופת הדיווח. 

חובת הדיווח המפורט תחול בהדרגה על אוכלוסיות שונות של החייבים במס על-פי היקף וסוג פעילותם. החל מינואר 2010 יידרשו העוסקים שמחזור עסקאותיהם גבוה מ-4 מיליון ₪  בשנה, וגם חייבים לנהל מערכת חשבונות לפי שיטת החשבונאות הכפולה להגיש דיווח מפורט הכולל את עסקאותיהם ותשומותיהם, בנוסף לדוח התקופתי הרגיל למע"מ. 
יישום מלא של הרפורמה יהיה בשנת 2012, אז יחליף הדיווח המפורט למע"מ את הדוח התקופתי המוגש כיום. 

שלבי יישום הרפורמה 
חובת הדיווח המפורט תוטל בארבעה שלבים על קבוצות שונות של מדווחים: 
1.1.2010 - עוסקים מורשים בעלי מחזור עסקאות שנתי מעל 4 מיליון ₪ החייבים לנהל ספרי חשבונות בשיטה הכפולה 
1.7.2010 - מלכ"רים המעסיקים 600 עובדים ומעלה ומוסדות כספיים וכן עוסקים המבצעים עסקאות פטורות ממס ומדווחים למע"מ אחת לשנה (יהלומנים ועוסקים באזור אילת) שמחזור עסקאותיהם השנתי מעל 4 מיליון ₪.
1.1.2011 - עוסקים שמחזור עסקאותיהם מעל 1 מיליון ₪ או חייבים לנהל ספרי חשבונות בשיטה הכפולה ומלכ"רים המעסיקים 300 עובדים ומעלה.
1.1.2012 - כלל העוסקים המורשים, המוסדות הכספיים והמלכ"רים. 

לעניין קביעת חובת הדיווח של השלבים השונים יובא בחשבון סכום מחזור העסקאות בשנת המס הקודמת לתחילת השלב הרלבנטי. 
החל משנת 2012 ואילך יחליף הדוח המפורט את הדוח התקופתי במתכונתו הנוכחית. 

תוכן הדוח המפורט: 

בדוח מע"מ כיום, מציינים את כל ההכנסות בסכום אחד, ואת סך מע"מ התשומות מכל ההוצאות בסכום אחד. הדוח המפורט יכלול פירוט העסקאות והתשומות (בדומה לדוח 874 שמוגש כיום בדוח להחזר מע"מ בסכום גבוה). 
חובה לפרט כל חשבונית הכנסה שסכומה 5,000 ₪ (לא כולל מע"מ) ומעלה. 

חשבוניות שהוצאו ללקוחות, ואשר סכומן לפני מע"מ פחות מ-5,000 ₪, ניתן לדווח ברשומה מרכזת אחת או יותר (למשל, שורת סיכום מרכזת לכל יום פעילות וכדומה). 

בדיווח של חשבוניות תשומה (הוצאות), חובה לפרט את כל החשבוניות מעל 1800 ₪ (לפני מע"מ). חשבוניות קטנות יותר ניתן לכלול כקופה קטנה. 

לכל חשבונית החייבת בדיווח יש לרשום: סמל (לכל סוג עסקה נקבע סמל מיוחד) מספר, תאריך, מספר עוסק של הספק או של הלקוח, סכום העסקה (לא כולל מע"מ), וסכום המע"מ.
יש לכלול בדיווח המפורט את כל החשבוניות שהובאו בחשבון בהכנת הדוח התקופתי למע"מ. המערכת תבדוק את ההתאמה בין הסכומים הנגזרים מהדוח המפורט לבין תוכן הדוח התקופתי. 

בשבוע הבא בעז"ה נאריך ונפרט עוד בענין.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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