רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


שינוי בשיטת הדיווח למע"מ – חלק ב'
במאמר הקודם התייחסנו לשינוי ההדרגתי המתחיל כבר מ-2010 אצל עסקים בעלי מחזור שנתי מעל 4 מיליון ₪, ונמשך עד 2012, אז יחויבו כל העוסקים בדיווח מפורט. 
מועד הדיווח 

כל עוסק, לרבות עוסק המדווח כיום למע"מ על בסיס דו-חודשי, יגיש את הדוח המפורט בתדירות חודשית. מלכ"ר ומוסד כספי יגישו דיווח מפורט בהתאם לדיווחי המשכורות שלהם. אין באמור כדי לשנות את מועד תשלום המס של עוסק דו-חודשי. כלומר, עוסק דו-חודשי יגיש דוח מפורט בתדירות חודשית, אולם את תשלומי המע"מ הוא ישלם רק אחת לחודשיים - בהתאם למצב הנוכחי. מועד הגשת הדוח המפורט הנו עד 15 ימים ממועד הגשת הדוח התקופתי על-פי דין. בחודש שאין מגישים דו"ח תקופתי, יוגש הדו"ח המפורט עד 25 לחודש. החל משנת 2012 ואילך יחליף הדוח המפורט את הדוח התקופתי ויוגש במועדי הדיווח הקבועים בחוק.  

אופן הגשת הדיווח 

הדיווח המפורט יוגש באופן מקוון בלבד. ניתן להגיש את הדיווח באחת הדרכים הבאות: 

1. באתר האינטרנט של רשות המסים, ע"י שידור קובץ שהופק במערכת החשבונות, או  הזנה ידנית של חשבוניות, עד 100 רשומות של עסקאות ועד 100 רשומות של תשומות - סה"כ עד 200 רשומות. 

2. באמצעות מייצג המקושר לשע"מ - דרך שע"מ-נט (אתר פנימי של מיצגים רו"ח המקושרים למחשבי רשות המיסים).
חתימה אלקטרונית מאושרת 

הדוח המפורט יוגש כשהוא חתום בחתימה אלקטרונית מאושרת. חתימה אלקטרונית מאושרת מוודאת את זהות המדווח ומונעת שינוי של תוכן הדיווח על ידי גורמים לא מורשים. 

על מנת לחתום על הדוחות בחתימה אלקטרונית מאושרת, יש להצטייד בכרטיס חכם, קורא כרטיס ותכנה מתאימה. 
תשלום הדוח יבוצע, כמו היום, עם הגשת הדוח התקופתי. 

הקצאת מספרי חשבוניות 
החל מיום 1.1.2012 תחול חובה על כלל העוסקים המורשים למספר את החשבוניות שיוציאו במספרים שיוקצו ע"י רשות המסים. אין מניעה להמשיך להשתמש גם במספור הפנימי של העוסק, במקביל למספרים שיוקצו ע"י רשות המסים. בכל חשבונית מעל 5,000 ₪ (לפני מע"מ), יש לפרט גם את מספר העוסק של הקונה.
משרדנו עומד לרשותכם בכל שאלה שתתעורר בעקבות היישום של החוק. 
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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