רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


להיות או לא להיות עצמאי 
מאז ומעולם העדיפו אנשים להיות עצמאיים, "בוסים" לעצמם, אך ברוב המקרים החליטו להישאר שכירים בחברות מבוססות, שכן עדיף צ'ק ביד בסוף חודש מלרוץ אחרי לקוחות בדאגה שצ'קים לא יחזרו. היום, לאור הפיטורים בכל מגזרי המשק, מנסים רבים להיות "עצמאי קטן", בבחינת "מה יש לי להפסיד ממילא אני מובטל". בשבועות הקרובים, במדור זה ננסה לתאר לפניכם את התהליך בו צריכים אתם לעבור.
א. צורת ההתאגדות.

צורת ההתאגדות הינה אחת מההחלטות החשובות ביותר, האם להיות עוסק פטור, עוסק מורשה או שמא חברה בע"מ ?
נושא ההתאגדות הינו נרחב מכדי למצותו בפסקה, אך ננסה לסכמו בקצרה: 
האפשרות להתאגד במסגרת חברה טובה למי שיש לו רווחים רבים או סיכונים רבים. רווחים רבים - כי המס על רווחים גבוהים, נמוך יותר בחברה (26% לעומת 26%-46% אצל עצמאי) וגם אין חיוב ביטוח לאומי במשיכת רווחים מחברה, באופנים מסויימים. סיכונים רבים - אם גרמת נזק, ונתבעת לדין, אז בתור חברה , מרבית הסיכויים שמצבך עדיף ולא יעקלו לך רכוש אישי. בנוסף, צריך לזכור שישנם עסקים שמוכנים לעבוד רק עם חברות ולא עם בודדים.

אם החלטת להיות עצמאי, עליך לבדוק ולהעריך מי יהיה חוג לקוחותיך ומחזור עסקיך. חוג לקוחות "ביתי" ומחזור קטן יגרמו להעדפה להיות עוסק פטור. חוג לקוחות "עסקי" ו/או מחזור גדול יגרמו להעדפה להיות עוסק מורשה. (עוסק פטור רלוונטי למחזור עד 70605 ₪).

ב. מה ההבדל בין עוסק פטור לעוסק מורשה

"עוסק" הינו ההגדרה במע"מ לכל מי שמנהל ספרים כחוק. עוסק מורשה הינו העוסק השכיח ביותר, זה שיכול להוציא חשבונית מס על הכנסותיו, לקזז את המע"מ מהוצאותיו ולשלם את ההפרש למע"מ. עוסק פטור (דומה למה שנקרא פעם עוסק זעיר) 
אינו מתחשבן בכלל עם מע"מ ולכן יכול לגבות מחירים זולים יותר (ללא רכיב המע”מ). ישנם עוסקים מסויימים שחייבים על פי החוק להירשם כעוסק מורשה ואין להם אפשרות להירשם כפטור (לדוגמא רו"ח , עו"ד ועוד). למעשה, אנו ממליצים להיפגש עם גורם מקצועי (רו"ח או יועץ מס) כדי לקבל ביחד את ההחלטה על סוג העוסק שכדאי לפתוח.

בשבוע הבא, בעזרת ה' נתאר את התהליך שצריך לעבור כדי לפתוח עסק עצמאי.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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