רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


חופשת לידה לגבר
חוק עבודת נשים קובע: עובדת שקרובה ללדת ייתן לה מעבידה חופשת לידה בת 14 שבועות, מהם ששה שבועות יכולים להיות לפני הלידה, כרצון היולדת. בזמן חופשת הלידה זכאית האישה לדמי לידה מהמוסד לביטוח לאומי כדי לפצותה על אובדן שכרה (אם היא שכירה) או הכנסתה (אם היא עצמאית) בזמן חופשת הלידה בה אינה עובדת. בתום ששה שבועות אחרי הלידה, יכולה האישה לחזור לעבודה והבעל יכול לנצל את יתרת חופשת הלידה, עד להשלמה של 14 שבועות. 
התנאים לזכאות הבעל 

1. האישה זכאית לחופשת לידה (עבדה 10 מתוך 14 החודשים שקדמו ללידה או 15 חודשים מתוך 22 החודשים שקדמו ללידה)
2. הבעל עומד באותם קריטריונים של זכאות (עבד 10 או 15 חודשים בתקופה שקדמה ליציאתו לחופשת לידה)
3. האישה הסכימה בכתב לוותר על יתרת חופשת הלידה (אחרי 6 שבועות מהלידה)
4. האישה עובדת בתקופה בה בעלה בחופשת לידה
5. הבעל אינו עובד כלל בתקופה בה הוא בחופשת לידה
6. אורכה של חופשת הלידה של הבעל היא לפחות 21 יום
מתי כדאי להחליף עם הבעל?

כמובן, השיקול המרכזי בהחלטה מי יצא לחופשת לידה הוא הצורך של היולדת במנוחה. ישנם שיקולים נוספים כמסוגלות לטפל בתינוק, וצורך מיוחד של אחד מבני הזוג לחזור למקום העבודה. לא באנו במאמר זה אלא להציג את הצד הכלכלי הטהור של העניין. דמי הלידה הם "שכר העבודה הרגיל של הזכאי לדמי הלידה" בניכוי דמי ביטוח לאומי, ביטוח בריאות ומס הכנסה כחוק. מכיוון שאחד התנאים לקבלת דמי הלידה ע"י הבעל הוא שהאישה תחזור לעבוד, והוא לא יעבוד, הרי שסך ההכנסות של בני הזוג מעבודתם הרגילה לא ישתנו. היתרון שיכול לצאת מההחלפה בחופשת הלידה, הוא בכמות השעות שיצטרכו לעבוד כדי להשיג את אותה הכנסה. לדוגמא, אם הבעל עובד 10 שעות ביום, והאישה עובדת 5 שעות ביום, הרי שכאשר הבעל בחופשת לידה, יש להם 5 שעות פנויות, אותן תוכל האישה לנצל לייצור הכנסה נוספת (כמובן, בכפוף למצבה הבריאותי, ובכוחותיה כאישה שילדה לא מזמן).

האם מותר לעצמאי לעבוד מהבית בחופשת הלידה?

עצמאים רבים שואלים, האם מותר במהלך חופשת הלידה, של הבעל או האישה, לנהל את העסק "בשלט רחוק" מהבית. סעיף 49(א) לחוק ביטוח לאומי קובע שדמי לידה משולמים בעד הזמן שאינו עובד  או מועסק במשלח ידו. ובסעיף 56 מפורש כי המוסד לבטוח לאומי רשאי לשלול את הזכות לדמי לידה אם בזמן חופשת הלידה עבדה המבוטחת (או המבוטח) שלא במשק ביתה. התשובה אם כן היא, לא רק שזה אסור אלא אף עלול לסכן את קבלת דמי הלידה. כאן המקום לציין כי האיסור הוא לעבוד בחופשת הלידה, אך אין איסור להרוויח. עצמאית יכולה להעסיק עובדים, שימשיכו להפעיל את העסק שלה בזמן חופשת הלידה.
בברכת מזל טוב לכל היולדות והיוצאים לחופשת לידה.
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