רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


אילו הוצאות רכב מוכרות לצורך מס?
בעקבות המאמר מלפני שבועיים על השיטה החדשה לתיאום הוצאות רכב משנת 2010, קבלנו בקשות להסביר את הבסיס של תיאום הוצאות רכב לעצמאים. 
הוצאות מוכרות 

סעיף 17 לפקודת מס הכנסה קובע: "לשם בירור הכנסתו החייבת של אדם ינוכו...הוצאות שיצאו כולן בייצור הכנסתו". ובסעיף 32: "בבירור הכנסתו החייבת של אדם לא יותרו הוצאות שאינן כרוכות בתהליך הפקת ההכנסה, לרבות הוצאות הבית, הוצאות פרטיות" וכו'. במילים פשוטות נאמר שרק הוצאות עסקיות לגמרי מוכרות לצורך מס. הוצאה מעורבת (פרטי ועסקי) אינה מוכרת. 
הוצאות רכב

להתייחסות מיוחדת זוכות הוצאות הרכב, מכיוון שבפועל, רוב העצמאים משתמשים באותו רכב גם לצורך עיסוקם וגם לצורכיהם הפרטיים. לשם כך תוקנו תקנות מס הכנסה לתיאום הוצאות רכב, לפיהן מכניסים להנהלת חשבונות של העסק את כל הוצאות הרכב (כולל שכירות רכב, הוצאות קבועות כביטוחים ורישוי וההוצאות השוטפות של דלק, כביש 6  ותיקונים) ובעת הכנת הדו"ח השנתי למס הכנסה, עורכים תיאום וחישוב של החלק המוכר. כאן המקום להעיר שאת המע"מ על קניית הרכב או שכירתו לא מקבלים חזרה כבר משנת 2004 (למעט מונית ורכב מעל 3500 ק"ג) ועל הוצאות הרכב השוטפות מזדכים רק על חלק מהמע"מ (תלוי ביחס בין השימוש העסקי לפרטי). 
נוסחת התיאום למס הכנסה
יוכרו 45% מכלל הוצאות הרכב, או כלל ההוצאות פחות שווי השימוש (עליו דובר באריכות במאמר הקודם) כגבוה שבהם. לאופנוע בנפח מנוע מעל 125 סמ"ק ומעל 33 כוחות סוס יוכרו 25% מכלל ההוצאות, או כלל ההוצאות פחות שווי השימוש, שנקבע בשנת 2010 ל- 750 ₪.

מקרים יוצאי דופן
ההגדרה של "רכב" בתקנות מס הכנסה, כוללת רכב עד משקל של 3500 ק"ג. על רכב כבד יותר (לדוגמא סוואנה) לא חלות התקנות, ובעקרון כל הוצאותיו מוכרות. רכב חברה, שצמוד לעובד מסויים ושוויו נזקף לו במשכורת, לבעל החברה, כל הוצאותיו מוכרות. רכב תפעולי הוא רכב בטחון או רכב המשמש רק את צרכי העסק, ומחוץ לשעות העבודה חונה בתחום העסק שאינו בבית בעליו. רכב עבודה הוא רכב שמורכב עליו באופן קבוע ציוד עבודה ואינו מיועד להובלת משא או נוסעים. לשניהם מוכרות כל ההוצאות. למונית ואוטובוס זעיר עד השנה היו מוכרות כל ההוצאות. מתחילת 2010 יוכרו רק 90% או כל ההוצאות בניכוי שווי השימוש, כגבוה שבהם. לרכב סיור או רכב מדברי המשמש לעסק יוכרו 80%. לרכב ללימוד נהיגה יוכרו 77.5%. 

תנאי להכרה בהוצאות רכב

הוצאות החזקת הרכב יוכרו רק אם דווחה למס הכנסה קריאת המונה (קילומטרז') בתחילת השנה ובסופה, ואם החזיק ברכב חלק מהשנה, בתחילת התקופה שהשתמש בו ובסופה. דיווח זה נמסר לרו"ח שמכין את הדו"ח השנתי בכללותו, והוא יידע גם לחשב מהן הוצאות הרכב המוכרות ומחשב באיזו חלופה בין השתיים שצוינו לעיל, כדאי לבחור.
נשמח לעמוד לרשותכם בנוגע ליישום האמור במאמר זה, ובכל נושא אחר.      
מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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