רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


פנסיה חובה
מ- 1.1.08 חלה חובה על כל מעביד להפריש לפנסיה לכל עובד שעבד מעל חצי שנה. ההפרשה בשיעורים מופחתים, הגדלים מידי שנה ב-2.5%, ויגיעו ב- 2013 למקסימום של 15% (שליש מהעובד, שני שליש מהמעביד). ב- 1.1.10 חלה הגדלה בהפרשות והן כלהלן: 
2.5% - פיצויים מהמעביד, 2.5% - תגמולי מעביד, 2.5% – תגמולי עובד. 
הצו אינו חל על מי שיש לו "הסדר מיטיב", כלומר "הוא מבוטח, או שמעבידו מחויב לבטחו, עפ"י הסכם קיבוצי, הסכם אישי, מנהג או צו הרחבה, בשיעור גבוה יותר". באתר של משרד התמ"ת רשימה של ענפים בהם קיימים הסדרים מיטיבים. (ניתן לקבלה מאיתנו במייל). 
סעיף 14 – ההפרשה במקום הפיצויים
על ההפרשה לפיצויי פיטורים חל "סעיף 14" דהיינו ההפרשה באה במקום החלק היחסי של הפיצויים המגיעים לעובד. מאחר ושיעורי ההפרשה משתנים, משנה לשנה, עלינו לבדוק איך יחושבו הפיצויים לעובד. יש להפריד בין הפיצויים המגיעים לפי החוק, ומשולמים רק במקרה פיטורין, לפיצויים הצבורים בקופה, ומגיעים לעובד בכל מקרה של סיום העבודה (למעט במקרה של שלילת פיצויים). 

לתקופה שלפני הצו: אם זכאי לפיצויים, יחושבו לפי שכרו האחרון כפול תקופת הוותק עד 31.12.07. אם אינו זכאי לפיצויים - לא ישולם לו דבר.
לתקופה בה חל הצו: עבור שנת 2008: הפיצויים הצבורים הם 10% מהפיצויים המגיעים. הצבירה בפנסיה תשוחרר לעובד בכל מקרה של סיום העבודה. אם זכאי לפיצויים, המעביד ישלים 90% ממשכורת חודשית, לפי שכר אחרון. עבור שנת 2009: הפיצויים הצבורים הם 20% מהפיצויים המגיעים. הצבירה בפנסיה תשוחרר לעובד בכל מקרה של סיום העבודה. ואם זכאי לפיצויים, המעביד ישלים עבור שנה זו 80% משכר חודש אחד, לפי שכר אחרון. 
הפיצויים שיש להשלים עבור השנים הבאות הם: לשנת 2010- 70% משכר חודש אחרון לשנת 2011- 60%, לשנת 2012- 50%, ומשנת 2013 ואילך- 40%. 

צו ההרחבה מאפשר למעביד להשלים למלוא ההפרשה לפיצויים (8.3% מהשכר) "לקופ"ג אישית לפיצויים או לקופ"ג לקצבה". אז חל "סעיף 14" על כל סכום הפיצויים לתקופה עבורה הופרש. במקרה כזה המעביד אינו חייב להשלים את הפיצויים המגיעים לעובד, אולם העובד זכאי למלוא הסכום שנצבר בפנסיה, ולא משנה מה סיבת עזיבת העבודה. המעביד חייב להודיע לעובד על הסדר זה. 
משרדנו נותן שירות של הפקת פנסיה חובה למעסיקים המעוניינים לפעול על פי החוק. 
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