רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היעדרות בשל מחלת ילד
שכיר שהוא הורה לילד שלא מלאו לו 16 שנה, זכאי לזקוף עד 8 ימי היעדרות בשנה  בשל מחלת ילדו, על חשבון תקופת המחלה הצבורה שלו, ובתנאי שבן זוגו לא נעדר מעבודתו באותה תקופה, מאותה סיבה, או שבן זוגו הוא עצמאי שלא נעדר מעסקו באותה תקופה. זכות זו קיימת אצל כל אחד משני ההורים, בנפרד (8 ימים לכל אחד, בסה"כ 16 ימים). במשפחה חד הורית, זכאי ההורה שהילד בחזקתו לזקוף עד 16 ימי היעדרות בשנה בשל מחלת ילדו, על חשבון תקופת המחלה הצבורה שלו.
היעדרות בשל מחלה ממארת של ילד
במקרה של ילד שלא מלאו לו 18 והוא חולה במחלה ממארת, שכיר שעבד שנה לפחות אצל אותו מעביד או באותו מקום עבודה, זכאי לזקוף עד 90 ימים בשנה של היעדרות, בשל מחלה ממארת של ילדו, על חשבון תקופת המחלה הצבורה שלו או על חשבון ימי החופשה המגיעים לו, לפי בחירת העובד. במקרה שבן זוגו עובד ולא נעדר מעבודתו עקב מחלת הילד, או שהילד נמצא בהחזקתו הבלעדית, זכאי העובד לזקוף עד 110 יום בשנה של היעדרות, בשל המחלה הממארת של ילדו, כאמור.

היעדרות לצורך טיפול בילד עם מוגבלות
עובד שהוא הורה של אדם עם מוגבלות (ללא הגבלת גיל), ועבד שנה לפחות אצל אותו מעביד או באותו מקום עבודה, זכאי לזקוף עד 15 ימים בשנה של היעדרות על חשבון תקופת המחלה הצבורה שלו או על חשבון ימי החופשה המגיעים לו, לפי בחירת העובד, לצורך מתן סיוע אישי לאדם עם המוגבלות, שמחייב היעדרות. זכות זו קיימת בנפרד לכל אחד מבני הזוג. על פי החלטתם, יכול אחד משניהם לנצל מיכסה כפולה, של 30 ימים בשנה, בתנאי שהשני, לא ניצל את זכותו זו. גם במשפחה חד הורית, זכאי ההורה היחיד לנצל 30 ימים בשנה על חשבון ימי המחלה או החופשה שלו, לצורך טיפול בילד עם המגבלות. הוראות אלה יחולו לגבי עובד שהוא אפוטרופוס של אדם עם מוגבלות, ובלבד שאין אדם אחר המטפל באדם עם המוגבלות, ואין אפוטרופוס אחר שניצל את זכותו לפי סעיף זה.
הורה מאמץ ומשפחת אומנה

הוראות אלה יחולו גם על הורה מאמץ, והורה במשפחת אומנה, ובתנאי שהורהו הטבעי לא ניצל את זכותו זו באותם ימים, עקב מחלת הילד.
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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