רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


פטור ממס על מלגות לסטודנטים ואברכים
לפני כחודש פורסם תיקון 175 לפקודת מס הכנסה, ובמסגרתו נוסף לסעיף 9 הפטור ממס בשל מלגות לסטודנטים וחוקרים. משמעות הדבר היא שמלגות של סטודנטים וחוקרים ייחשבו הכנסה פטורה, בתנאים המפורטים להלן. 
הגדרת מלגה

מענק, פרס או פטור מתשלום, שניתן לסטודנט או לחוקר, במישרין או בעקיפין, באופן חד פעמי או תקופתי, בתקופת לימודיו, למימון שכר הלימוד או לצורך קיומו בתקופת הלימוד, ובלבד שלא ניתנת בעדם כל תמורה או התחייבות מצד הסטודנט או החוקר. התחייבות מקבל המלגה להקדיש את מירב מרצו וזמנו ללימודים או למחקר, או התחייבות לפעילות קהילתית או חברתית, אינה נחשבת תמורה לעניין זה.

מלגה לסטודנט 
נקבע פטור ממס בשל מלגה (ללא הגבלת סכום) שניתנת לסטודנט הלומד במוסד להשכלה גבוהה. תקופת הלימודים של סטודנט לתואר ראשון תהיה כפי שהוגדרה בתקנון המוסד בו לומד, לגבי סוג לימודיו. תקופת הלימודים לתואר שני, לא תעלה על ארבע שנות מס מהיום שהתחיל את לימודיו לתואר שני, ולתואר שלישי – תקופה של שמונה שנות מס מהיום שהתחיל את לימודיו לתואר שלישי. 
מוסד להשכלה גבוהה
· מוסד שהוכר לפי סעיף 9 לחוק המועצה להשכלה גבוהה (המל"ג).
· מוסד שקיבל תעודת היתר או אישור לפי סעיף 21א לחוק המל"ג.
· מוסד שמעניק תואר מוכר לפי סעיף 28א לחוק המל"ג.
מלגה לחוקר

נקבע פטור ממס בשל מלגה עד לתקרה של 90000 ₪ בשנה,  שניתנת לחוקר בתקופת לימודיו במוסד מחקרי או במכון מחקר תורני. חוקר במחקר תורני הוא מי שמלאו לו 18 שנים והוא משמש חמש שנים לפחות כחוקר במכון מחקר תורני ולומד במכון בתחומי פעילותו. חוקר במחקר כללי הוא בעל תואר אקדמי ראשון, לפחות, המשמש חוקר במוסד מחקרי ולומד במוסד בתחומי פעילותו. תקופת המחקר, כפי שהוגדרה ע"י המוסד המחקרי או המכון לחקר תורני, ובלבד שלא תעלה על 12 שנים.

מוסד מחקרי

מוסד ציבורי שמקדם, עורך או מקיים מחקרים בתחומי הפעילות והלימודים המתקיימים בו, ומפרסם מחקרים בפרסומים היוצאים לאור על ידו או בסיוע ושיתוף עם מוסדות השכלה גבוהה, ושאינו מוסד להשכלה גבוהה.
מכון מחקר תורני
מוסד ציבורי, שמקדם, עורך או מקיים מחקרים בתחומי לימודים תורניים, והוא זכאי לתמיכה ממשרד התרבות לפי חוק יסודות התקציב.

נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות מקצועיות ובכל תחום, צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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