רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


כיצד פותחים עסק עצמאי? 
בשבוע שעבר הסברנו את ההבדל בין עוסק פטור לעוסק מורשה ולחברה, היום נדבר על תהליך פתיחת העסק ורישומו ברשויות השונות.

   תכנון הפעילות העיסקית

השלב הראשון, הוא גיבוש התוכנית העיסקית. יש לברר מהן התקורות הנדרשות (חומרי גלם, אם מדובר בעסק יצרני, מחיר קניה, אם מדובר במסחר. יש לקחת בחשבון עלויות נוספות כחומרי אריזה, שכירות מקום, משכורת לעובד נוסף – אם נדרש, ועוד. בעסק שנותן שירות, צריך לשקלל הוצאות נלוות כפלאפון, רכב, פרסום וכדומה). כדאי לערוך סקר שוק כדי לדעת מהי התמורה שניתן לדרוש תמורת המוצר / שירות שלנו, ומהו קהל היעד. כך נוכל לקבל מושג על היקף הפעילות הצפויה ועל מידת רווחיותו של העסק. נתונים אלו גם יעזרו לנו להחליט בשאלה שנידונה בשבוע שעבר, האם עדיף לפתוח עוסק פטור, עוסק מורשה או חברה. בשלב זה כדאי להתייעץ עם איש מקצוע (רו"ח או יועץ מס), שיעזור לנו לקבל את ההחלטה הנכונה, תוך בדיקת שיקולי המס. 
רישום ברשויות השונות

התחנה הראשונה ברישום העסק היא משרד מע"מ הקרוב למקום העסק. לאחר מכן יש להגיע למשרד מס הכנסה האיזורי אליו אתה שייך. התחנה השלישית היא הביטוח לאומי. שם ישאלו כמה העסק מתעתד להרוויח בשנה. חשוב לתת הערכה ריאלית. לא צנועה מידי, כי הכיסוי הביטוחי לדמי לידה, מילואים או חלילה דמי פגיעה יהיה על פי הצהרה זו, אך גם לא גבוהה מידי, כי התשלום השוטף (מקדמות) לביטוח לאומי ייגזרו על פי הסכום שתגידו. בכל מקרה, תשלום עודף יוחזר (לאחר כשנה) ותשלום חסר יידרש בהמשך באופן רטרואקטיבי. רישום חברה הוא תהליך מורכב יותר, וסביר שלא יעשו אותו לבד.
בתוך כחודש לאחר הרישום, תקבלו בדואר תעודת עוסק המהווה אישור על הרישום במע"מ. לאחר קליטת הרישום במס הכנסה, יש לבקש אישור ניהול ספרים וניכוי מס במקור ממס הכנסה. ללא אישור כזה, עלולים לקוחות גדולים לנכות לכם 30% מס במקור. אפשר לחסוך את המאמץ הבירוקראטי ע"י פניה לאיש מקצוע שיוכל לעשות את הרישום ברשויות השונות במקומנו, ובצורה טובה יותר.
   בשבוע הבא, בעזרת ה' נתאר את העבודה השוטפת מול רשויות המס השונות.

  
   אם גם לכם יש שאלות מקצועיות, נשמח לקבלן בכתובת המייל הרשומה מטה, ולענות בעלון.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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