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כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היעדרות עובדים ביום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ופעולות האיבה

ויום העצמאות
היעדרות קרובי משפחה מעבודתם ביום הזיכרון

לפי חוק יום הזיכרון לחללי מערכות ישראל וחוק התגמולים לנפגעי פעולות איבה, עובדים שהם הורים, הורי הורים, בן-זוג או בת-זוג, ילדים, אחים ואחיות של חלל מערכות ישראל או של מי שנפטר כתוצאה מפעולת איבה, רשאים להיעדר מעבודתם ביום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ונפגעי פעולות האיבה והטרור. לעניין זה יראו עובדים אלו שנעדרו מעבודתם כאילו עבדו יום עבודה רגיל אצל מעבידם. כלומר, עובד או עובדת שהם קרובי משפחה של חלל מערכות ישראל או של מי שנרצח בפעולת איבה, ונעדרו ביום הזיכרון, זכאים לתשלום שכר מלא בעד יום זה. הזכאות להיעדר ביום הזיכרון אינה מותנית בוותק העובדים במקום העבודה.
היעדרות עובדים שאינם קרובי משפחה מעבודתם ביום הזיכרון

במקומות עבודה רבים במגזר העסקי נמנה יום הזיכרון על רשימת הימים המוגדרים כ"ימי בחירה", מתוכם רשאים העובדים לבחור יום אחד או מספר ימים בהם ייעדרו מעבודתם ללא ניכוי ההיעדרות משכרם. על עובד, שאינו קרוב משפחה של חלל, המבקש להיעדר מעבודתו ביום הזיכרון, להקדים ולברר האם קיימת  זכות כזו במקום עבודתו מכוח הסכם קיבוצי, חוזה עבודה אישי או נוהג במקום העבודה.
יום העצמאות - עבודה בערב החג ובחג
בחוק יום העצמאות התש"ט-1949, נקבע כי יום העצמאות הינו "חג מדינה" ויהיה בו "יום שבתון". כלומר, העובדים זכאים לשכר מלא עבור יום זה, כאילו באו לעבודה. ומי שעובד בפועל, זכאי לתוספת של 50% משכרו (לפחות 150%). יש אומרים שיום העצמאות מתחיל בחצות הלילה וסופו בחצות הלילה הבא, ויש אומרים שמתחיל מיד בצאת יום הזיכרון, כשאר החגים. למעשה, במקרה של העסקה ביום העצמאות, אנו ממליצים להתייעץ עם עו"ד של דיני עבודה. לעניין ערב יום העצמאות חלות ההוראות הרגילות של מספר שעות עבודה בערב חג, דהיינו שעה פחות מיום עבודה רגיל.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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