רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


הארכת חופשת הלידה
תיקון מספר 46 לחוק עבודת נשים (מיום 22/3/10) מאריך את חופשת הלידה מ-14 שבועות ל-26 שבועות, כדי לאפשר לעובדת להקדיש זמן לטיפול בתינוק ולמנוחה. עם זאת, החוק אינו מאריך את התקופה בה משולמים דמי לידה מהמוסד לביטוח לאומי, והיא נשארה בת 14 שבועות. תקופה של  26 שבועות תהיה ברירת המחדל, ועובדת שרוצה לקצר את החופשה ל - 14 שבועות, צריכה להודיע על כך למעסיקה. התיקון חל על עובדות עם ותק של שנה לפחות במקום העבודה הנוכחי. 
אפשרות נוספת להאריך את חופשת הלידה ללא תשלום, היא עפ"י תיקון סעיף 7(ד) לחוק עבודת נשים, המאפשר להאריך את חופשת הלידה למשך רבע מהזמן בו עבדה אצל מעביד זה או במקום עבודה זה. הזמן המירבי לחופשת הלידה לא יעלה על שנה. אם העובדת רוצה, היא יכולה להתחיל את חופשת הלידה עד שבעה שבועות לפני הלידה. מכיוון שהתשלום מביטוח לאומי נשאר רק עבור 14 שבועות, התיקון רלוונטי רק לגבי עובדת שכירה שמצבה הכלכלי מאפשר לה לא לעבוד תקופה נוספת שכן כאמור אינו מעניק תשלום נוסף עבור התקופה שמעבר ל 14 שבועות.
זכויות סוציאליות בזמן ההארכה
תקופת ההארכה היא מורכבת מבחינת הזכויות הסוציאליות. צבירת ותק לפיצויי פיטורין, הוא רק בחופשת הלידה שבתשלום. רק השבועיים הראשונים של חל"ת ייחשבו למניין הוותק לפיצויים. חופשת הלידה לא נחשבת כימי עבודה המזכים את העובדת בחופשה שנתית, אך בהתאם לחוק חופשה שנתית, מספיקים 200 ימי עבודה בשנה, כדי לקבל את מלוא החופשה השנתית. לעניין דמי הבראה וצבירת ימי מחלה, הנושא לא ברור בתקנות, וצריך לראות מה יאמר בית הדין לעבודה בעניין. מבחינת הזכות להפרשות סוציאליות (פנסיה וקרן השתלמות): לפי סעיף 7א לחוק עבודת נשים, חובת המעביד להפקיד לגמל ולקרן השתלמות חלה ביחס לעובד או עובדת הזכאים לתשלום דמי לידה לפי חוק הביטוח הלאומי, מה שאומר שבתקופת ההארכה (בה לא משולמים דמי לידה) אין חובה על המעביד להפריש לה לפנסיה.
הארכת חופשת לידה לגבר

כידוע, לבני הזוג אפשרות להחליט, שהחל מהשבוע השביעי האישה תחזור לעבוד והבעל יצא לחופשת לידה ויטפל בתינוק (מאמר בנושא פורסם לפני שלושה חודשים). אם לבעל ותק של שנה לפחות אצל אותו מעסיק ואותו מקום עבודה, הוא יכול להאריך את חופשת הלידה שלו למשך 26 שבועות מהלידה, פחות משך החופשה שלקחה אשתו. אם לבעל ותק של פחות משנה, יוכל לצאת רק להשלמה של 14 שבועות, פחות משך החופשה שלקחה אשתו.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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