רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


האם קנס חניה מוכר כהוצאה עיסקית?
הוצאה עסקית היא הוצאה שנועדה לייצר הכנסה. יש להפעיל שיקול דעת ביישום הגדרה זו. ביטוח של נכס עסקי מוכר כהוצאה עסקית לגיטימית, למרות שהביטוח אינו חלק מייצור הכנסה עתידית. לעומת זאת דו"ח חנייה עבור רכב שפרק סחורה אינו מוכר כהוצאה עסקית, על אף שפריקת הסחורה נועדה באופן ישיר להגדיל את ההכנסה.

סוגי הוצאות עסקיות
הוצאה שוטפת:  הוצאה זו נובעת ישירות מפעילות בית העסק וייחודית עבורו (לא ניתן להשתמש במוצר או בשירות באופן פרטי) כרכישת מלאי, חומרי גלם, ארגון כנס, פרסום וכדומה. הוצאות אלו מוכרות כעסקיות, כל עוד התמחור שלהן אינו מופרז ומסתמכות על אסמכתא תקינה (חשבונית מס או קבלה).
הוצאה הונית:  רכישת נכס או כל מוצר המשמש את העסק יותר משנה. במקרה כזה לא
תוכר כל ההוצאה בשנת הקניה, אלא מידי שנה יופחת החלק היחסי, לפי השימוש הצפוי לעסק. לדוגמא, מחשב מופחת תוך שלוש שנים (מידי שנה נחשבת כהוצאה שליש מעלות המחשב) לרכב מופחתים כל שנה 15% מעלות הקניה (עד לכיסוי כל העלות). 
הוצאה חלקית:  ישנן הוצאות שיכולות לשמש הן כפעילות עסקית והן כפעילות פרטית - מוצרי מזון, דלק וכדומה. בנושא תיאום הוצאות רכב הארכנו במאמרים קודמים. בעל עסק העובד מהבית, יכול לדרוש חלק יחסי של חלק מהוצאות הבית המסייעות לו בעיסקו, לפי אחוז השימוש העיסקי מכלל שטח הבית. חשוב להחמיר בחישוב, משום שמס הכנסה עלול למצוא שאחוז הבית המיועד לפעילות עסקית בפועל קטן מהמדווח ולראות בכך כרישום כוזב. 
הוצאה עונשית:  הוצאה שיצאה תוך כדי עבירה על החוק, אינה מוכרת כהוצאה, גם אם הקנסות הן תוצר של פעילות עסקית. מקרה דו"ח החנייה שהובא בכותרת הוא דוגמא נפוצה להוצאה עונשית, אך גם תשלום קנס למס הכנסה על איחור בהגשת דו"חות כספיים אינו מוכר כהוצאה עסקית. .

שיקולים נוספים 
אצל עוסק מורשה, בנוסף להכרה בהוצאה כעסקית לעניין מס הכנסה, ההוצאה צריכה הכרה מצד מע"מ, כדי שתוכל להתקזז עם מע"מ העסקאות. כאשר ההוצאה התבצעה למעלה משישה חודשים לפני שדווחה, לא ניתן יהיה להכיר בהוצאת המע"מ (ללא כל קשר לסוג ההוצאה) ולכן חשוב לדווח על הוצאות אלו במסגרת זמן סבירה. חשבוניות עבור רכישת מוצרים בחו"ל מוכרות רק אם המוצרים עברו רישום במכס.
רישום כוזב של הוצאה עסקית 
בעל עסק שנתפס רושם הוצאה פרטית כעיסקית, מלבד ביטול ההוצאה (והגדלת הסכום החייב במס) עלול למצוא את עצמו מואשם בפלילים, וחשוף לענישה כבידה. כדי להימנע מכך, יש להיוועץ ברואה החשבון בכל מקרה של ספק או הוצאה גבולית.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

 בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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