רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מי צריך רואה חשבון?
פעמים רבות נשאלנו מה ההבדל בין רו"ח (רואה חשבון) ליועץ מס. ננסה במאמר זה להסביר זאת בקצרה. ניהול עסק הוא עניין מסובך ומורכב. ענייני הכספים בעסק הם עניין לא פחות מורכב ורצוי לתת לאנשי המקצוע לטפל בהם. התנהלות פיננסית נכונה היא בעלת תפקיד מכריע בהצלחתו של העסק, ובחירת רו"ח נכון ומתאים תוך התארגנות חשבונאית נכונה מול מערכות המיסוי בארץ ובעולם היא הכרחית. לרו"ח תפקיד חשוב בכל פעולה פיננסית - עיסקית, בהגשת דוחות מס שונים, הצהרת הון, ביקורת ספרים, מתן שירותי הנהלת חשבונות, ייעוץ כלכלי, עסקי ואישי ועוד.

רואי חשבון בישראל
בכדי לזכות בתואר הנכסף של רואה חשבון במדינת ישראל יש צורך בהשלמת לימודים אקדמיים לתואר ראשון באוניברסיטאות ובמכללות המוכרות על ידי המועצה להשכלה גבוהה, לעבור מבחני הסמכה קשים וקפדניים של מועצת רואי חשבון (משך המסלול כ-4 שנים), ולסיים בהצלחה תקופת הכשרה של שנתיים במשרד רואי חשבון. (תקופת הסמכה של עורך דין, לצורך ההשוואה, היא שנה). יועץ מס, לומד רק שני קורסים (מיסים וחשבונאות) מתוך 16 קורסים שלומד רו"ח. משך המסלול כשנה וחצי, יום בשבוע. 
תפקידם העיקרי של רואי חשבון

משרד לראיית חשבון נותן פתרונות רבים בתחומים הפיננסיים: ייצוג מול רשויות המס על ידי הגשה ביקורת ועריכה של דוחות כספיים, הכנת דוחות שנתיים והצהרות הון, שירותי הנהלת חשבונות וחשבות שכר, החזרי מס לעצמאיים ולשכירים, יעוץ מס, בדיקת חשבונות הבנקים ומתן יעוץ אודות ניהול נכון של החשבונות החסכונות והקרנות, הכנת תוכניות הבראה לעסקים בעלי קשיים כספיים, מתן יעוץ אודות אפשרויות סיוע והקלות ממשלתיות, הקמת מערך ביקורת פיננסית פנים - ארגונית, ומתן שירותי חשבות. אנו מאמינים כי התרומה המשמעותית ביותר של רו"ח טוב לעסק, היא בתכנון מס ספציפי, בהתאמה לסוג הפעילות ולאופייה, היכול להביא לחסכון של אלפי שקלים ולהגדלת ההכנסה נטו, עבור אותה פעילות.
רואי חשבון מלווים עסק בהקמה מראשית דרכו: דרך הכנת תוכנית עסקית ומתן יעוץ עסקי ראשוני, עזרה בגיוסי הון או גיוס משקיעים / הלוואות מבנקים, ליווי עסקי / כלכלי שוטף, הכנת דוחות שונים לרבות דוחות מאזן ורווח והפסד ודוחות מס, הגשת תוכניות עסקיות ועזרה בגיוסי כספים, וכן הדרכה וליווי של בעל העסק בצעדיו הראשונים בעולם העסקים.

רואי חשבון ורשויות המס - מס הכנסה, מס ערך מוסף וביטוח לאומי
ההתנהלות העיקרית של כל אדם או עסק מול רשויות המס מתבצעת באמצעות רואה חשבון. רואה חשבון מגיש דוח מס אישי, הצהרת הון, דוחות שנתיים ודיווחים שונים לרשויות המס. כל חברה חייבת להכין דוחות שנתיים המבוקרים על ידי רואה חשבון מוסמך. משקיעים וגופים נוספים דורשים קבלת דוחות המבוקרים על ידי רואה חשבון. רוב הפעילות הנזכרת יכולה להתבצע גם ע"י יועץ מס, אם כי הידע של רו"ח מקיף הרבה יותר. רו"ח הינו בעל המקצוע היחיד שיכול להכין דוחות חשבונאיים וכספיים לחברות.

נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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