רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


איך אפשר לקבל כסף ממס הכנסה? (חלק ג')

במאמר הקודם הסברנו מהו החזר מס ומהם התנאים לקבלתו, ופירטנו 4 מצבים בהם ייתכן החזר מס (לפני קריאת מאמר זה חובה לקרוא את המאמר הקודם – אפשר לבקשו במייל).

מצבים נוספים בהם ייתכן החזר מס:
ה. עולה חדש זכאי ל-3 נקודות זיכוי בשנה וחצי הראשונות, 2 נקודות בשנה הבאה, ונקודה אחת בשנה שאחרי זה (ההטבה נמשכת 3.5 שנים ממועד העלייה). פעמים רבות במקום העבודה לא מעדכנים את הנקודות, וגובים מס עודף, אותו אפשר לקבל כהחזר מס. ו. חייל משוחרר או בת שירות לאומי זכאים לנקודת זיכוי או שתיים, תלוי באורך השירות, למשך שלוש שנים. ז. מסיימי תואר אקדמי או תעודת מקצוע אחרי שנת 2005, זכאים לחצי נקודה או נקודת זיכוי, תלוי בסוג התואר ומועד סיומו. ח. הורה לילד משותק, עיוור או מפגר זכאי לשתי נקודות זיכוי. בעבר ניתן זיכוי זה גם על הורים נטולי יכולת. בשנים האחרונות הזיכוי הוא רק עבור ילדים, אך הורחב גם לילדים עם ליקויי למידה ADHD, ADD. לקבלת ההטבה, צריך אישור על טופס מיוחד מרופא נוירולוג, הודעה של ועדת השמה לחינוך מיוחד, ואישור על לימודים בפועל בחינוך מיוחד. ט. על החזקה במוסד של הורה או ילד מפגר, נכה, עיוור או לא שפוי אפשר לקבל זיכוי במס בגובה חלק מתשלום ההוצאות למוסד. י. הסיבה השכיחה ביותר להחזר מס באזורנו - תרומות למלכ"ר שאושר לצורך זה, אם הן למעלה מ-300 ₪ בשנה, יתנו זיכוי של 35% מגובה התרומה. י"א. תשלומים לביטוח חיים, קיצבה או פנסיה מקנים זיכוי במס. הפרשות פנסיוניות ששולמו ע"י המעסיק מחושבות באופן אוטומאטי בשכר, ולא יתנו לעובדים זיכוי נוסף. י"ב. הפסד הון מניי"ע יכול להיות מקוזז מול רווחי הון באותה שנה, או בשנים אחרות (וכן הפסד עיסקי). י"ג. לבעלי הכנסות נמוכות ולפנסיונרים יש פטור על הכנסות מריבית עד שיעור מסוים.

עקב ריבוי הגורמים ומורכבותם, אנו ממליצים להיעזר בגורם מקצועי לצורך הגשת תביעת החזר מס, כי נתקלנו במקרים שדוחות שהוגשו בצורה לא מקצועית, גרמו לדרישת תשלום מס הכנסה, במקום החזר מס, ואחרי הגשת הדו"ח לא ניתן להחזיר את הגלגל אחורה.

נשמח לעמוד לרשותכם בנושא המאמר ובנושאים אחרים, משרד רו"ח פויכטונגר.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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