רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


איך אפשר לקבל כסף ממס הכנסה? (חלק ד')
במאמרים הקודמים דיברנו על מענק מס הכנסה שלילי והחזר מס לשכירים. במאמר זה נדבר על החזר מס לעצמאים ופרילנסרים.
מה בין שכיר לעצמאי?

באופן עקרוני דרגות המס, הניכויים והזיכויים זהים לשכירים ועצמאים (למעט הפרשה לקרן השתלמות שקיימת רק אצל עצמאים). ישנם שני הבדלים משמעותיים בין שכיר לעצמאי, בתשלום המס. האחד טכני והשני מהותי. ההבדל הטכני, שאצל שכיר המס מנוכה במקור ע"י המעסיק, והוא מקבל רק את השכר נטו, ואילו עצמאי, מקבל מלקוחותיו את כל הכסף (אלא אם כן מנכים לו במקור אחוז כלשהו מההכנסות, וגם את זה ניתן לבטל בד"כ) ומשלם מס על הרווח כמקדמות לאורך השנה, ובחישוב שנתי, בשומה, אחרי הגשת הדו"ח. ההבדל השני, המהותי, הוא שאצל שכיר כמעט אי אפשר לתמרן את גובה ההכנסה החייבת, כי כמעט אינו יכול לדרוש הוצאות (למעט הוצאות הגשת הדו"ח להחזר מס) ואצל עצמאי מוכרת כל הוצאה שהיא מסייעת בייצור ההכנסה, וזה מאפשר, בעזרת ניסיון והתמצאות בענפים השונים, להקטין את ההכנסה החייבת, ובהתאם, להקטין את חבות המס, וליצור החזר מס. אצל עצמאי גם יש מקום לתכנון מס, כמו חלוקת רווחים בין בני זוג העובדים יחד,קיזוז הפסדים משנים קודמות ועוד. רו"ח המתמחה בתכנון מס, יוכל לחסוך לעצמאי כסף רב, ויגדיל לו את ההכנסה נטו, עבור אותה עבודה. תכנון מס מקצועי נמדד לאו דווקא בגובה החזרי המס של העסק, אלא בהקטנת חבות המס (אם אין צורך, לא כדאי לשלם סתם מקדמות, ואח"כ לקבלן כהחזר).

פרילנסר (Freelancer)
שכירים רבים יכולים להציע למעסיקם שישלם להם תמורת חשבונית שיוציאו, ולא במשכורת, וכך יוכלו ליהנות מהכרה בהוצאות הקשורות לפעילותם העסקית כטלפון, פלאפון, אינטרנט, ורכב, ובמקרים מסוימים אף "להעמיס" חלק מהוצאות הבית (חשמל וארנונה) על העסק, ובכך להקטין את חבות המס שלהם. הדבר יכול לחסוך אלפי שקלים בשנה. זה מתאים בעיקר לבעלי מקצועות חופשיים, ולנותני שירותים בתחומים שונים. נדרשת לכך הסכמה ושיתוף פעולה מצד המעסיק. ברוב המקרים הוא יסכים, כי זה מקל עליו מבחינות שונות. מטבע הדברים הדבר רלוונטי למי שעובד אצל מעסיק קטן או בינוני, ולא לעובדים במשרדי ממשלה או חברות ענק.

יותר ויותר שכירים במשק הופכים לפרילנסרים, דבר שמגדיל את הנטו שלהם ללא מאמץ נוסף מצידם. אם גם אתם נמצאים בקטגוריה הזאת, כדאי לבדוק את הענין ובכך לחסוך כסף רב.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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