רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


רכיבי השכר שיכללו בתשלום החופשה השנתית
סעיף 10(ג) לחוק חופשה שנתית, התשי"א-1951, קובע כי "שכר העבודה הרגיל" לעניין חישוב דמי החופשה הוא כל תמורה, בכסף או בשווה כסף, המשתלמת לעובד ע"י המעביד בעד שעות העבודה הרגילות. כמו כן נקבע, כי סכום המשתלם לעובד לכיסוי הוצאות מיוחדות שאינן קיימות בעת החופשה, אין רואים אותו כחלק משכר העבודה.
 
בחישוב דמי חופשה לא יכללו רכיבי שכר המהווים תוספת לשכר היסוד, שלהם לא נזקק העובד בימי חופשתו, ובלבד שהתוספת אינה פיקטיבית.
  
להלן מספר דוגמאות כפי שהובאו בפסיקה:
 
שעות נוספות – עובד שקיבל תשלום עבור שעות נוספות שעבד בפועל (גלובאלי או ספציפי) לא יהיה זכאי להכלילו בחישוב דמי חופשה.

תוספת משמרות - נפסק כי תוספת משמרות היא תמורה הניתנת לעובד ע"י מעבידו בעד עבודה, ולא בעד דבר חיצוני לעבודה. לכן עובד שעבד כל שנות עבודתו במשמרות באופן סדיר ולפי תכנון קבוע, תוספת המשמרות תובא בחשבון לעניין דמי חופשה.

עמלות –הגדרת שכר העבודה הרגיל כוללת כל תמורה בכסף או בשווה כסף המשתלמת לעובד על ידי המעביד בעד שעות העבודה הרגילות, כולל עמלות אולם לא כולל בונוסים מזדמנים שהינם פרי מאמץ של העובד באותו חודש שניתנו.
 
בפסק העליון נקבע כי לצורך חישוב ערך יום חופשה לעובד ששכרו משתלם על בסיס עמלות, יש לקחת בחשבון את ממוצע העמלות ברבע השנה שקדם לחופשה, או רבע השנה של העבודה המלאה ביותר בשנה שקדמה לחופשה, ולחלק במספר תשעים, וזאת באופן דומה לחישוב ערך יום חופשה לעובד ששכרו משתלם על בסיס שעה/יום.
 
יצוין כי ביום 24.3.1967 נחתם הסכם קיבוצי כללי להכללת פרמיות בדמי חופשה, בין התאחדות בעלי התעשייה לבין הועד הפועל של ההסתדרות הכללית. תחולת ההסכם הורחבה בצו הרחבה, מיום 1.1.1968, על כל העובדים והמעבידים בישראל בתעשייה ובמלאכה.
  
דמי נסיעה לעבודה / דמי אש"ל  - מנוסח החוק עולה כי לא יכללו בחישוב דמי החופשה דמי נסיעה לעבודה, דמי אש"ל ותשלומים דומים להם לא נזקק העובד בימי חופשתו.
 
תשר למלצר - דמי שרות למלצר, שלא שולמו ישירות ע"י המעביד, אינם חלק משכר עבודה לעניין דמי חופשה מאחר ואינם תמורה המשתלמת לעובד ע"י המעביד.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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