רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


האם כדאי לבד? שאלות ותשובות
1. האם כדאי לעשות הנהלת חשבונות לבד?
ת.
אנו מאמינים שכל אחד צריך לעבוד במה שהוא טוב בו. מי שטוב בהנהלת חשבונות, שיעבוד בזה. מי שלא עובד בזה, בד"כ לא עושה את זה כמו שצריך. לעשות דבר כמו שצריך, יש רק דרך אחת. אפשרויות לטעות יש הרבה. רישום לא מדויק, חישוב שגוי, דרישת תשומות לא מותרות, דרישת מע"מ תשומות שגוי. מניסיוננו, רוב בעלי העסקים מרוויחים לשעת עבודה יותר ממה שישלמו למנהל חשבונות שיעשה זאת עבורם, והוא יעשה זאת בצורה מקצועית ונכונה. הזמן שלוקח לתקן טעויות שנעשו מחוסר מקצועיות, הוא רב ויקר בהרבה מלעשות מהתחלה כמו שצריך.

2. האם כדאי לעשות החזר מס לבד?
ת.
ברוב המקרים עדיף לפנות לרו"ח ולא לעשות החזר מס לבד, מכיוון שזהו דו"ח מורכב של שני עמודים מלאים משבצות של נתונים, ורישום שגוי של נתון כלשהו עלול לשבש את כל הדו"ח, ואח"כ מסובך לתקן זאת. בנוסף, במקרים רבים, החזר המס תלוי בגורמים שונים, ואין לך את הידע והכלים לוודא שאכן תקבל החזר. לדוגמא, פנה אלינו אדם שהגיש דו"ח החזר לבד, וקיבל לשלם 13000 ₪. התברר שהייתה לו קיצבה שהוא לא דיווח עליה ולא עשה תיאום מס. אם לא היה מגיש את הדו"ח, סביר להניח שלעולם לא היו דורשים ממנו לשלם את המס הזה, אך ברגע שהוגש הדו"ח, חויב לשלם. מקרה נוסך היה של אדם ששכח לציין שאשתו קיבלה דמי לידה והוא קיבל דמי אבטלה. גם במקרה הזה חויב לשלם במקום לקבל החזר.
3. האם כדאי להיות אצל חבר או קרוב משפחה שיעשה לי בחינם?
ת.
מה שעולה חינם, שווה חינם. הנהלת חשבונות וייצוג מול רשויות המס, זו עבודה שדורשת השקעה של זמן ותשומת לב. אם מדובר ברו"ח פנסיונר, שזמנו בידו, ואכן יטפל בתיק כנדרש, ותוכל ליהנות מניסיונו ומומחיותו ללא תמורה, העיסקה כדאית. אך אם מדובר במנהל חשבונות או רו"ח פעיל, שמתכוון לטפל בך "מהצד", הטיפול בתיק ייראה בהתאם, והקנסות שתשלם לרשויות השונות, יעלו לך יותר מלשלם בצורה מסודרת לרו"ח שיעשה את העבודה כראוי. ולא דיברנו על עוגמת הנפש והמתח מפני הטלפון ממס הכנסה...
4. האם כדאי להיות אצל רו"ח של ההורים, ממשרד גדול ומפואר? 
ת.
חברות גדולות צריכות משרד רו"ח גדול הגובה מחיר גדול... לפעמים בעלי עסקים קטנים ובינוניים מרגישים, שאמנם לרו"ח יש משרד גדול, אך הם קטנים מידי בשבילו, והם לא זוכים ליחס והשירות לו הם זקוקים. פעמים רבות התיק שלהם ניתן לסטאז'ר מתחיל, שיעשה טעויות רבות, עליהם הם ישלמו. כדאי לעבוד עם משרד רו"ח שמתאים לגודל של העסק. לפעמים בעל עסק קטן ובינוני זקוק לליווי וייעוץ צמוד יותר מבעל חברה גדולה וותיקה.

נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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