רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


כיצד פותחים עסק? שאלות ותשובות
1. כיצד פותחים עסק עצמאי?
ת.
בשלב ראשון צריך לבדוק את הכדאיות הכלכלית של העסק ולבחור את צורת ההתאגדות המועדפת. כבר בשלב זה כדאי להתייעץ עם רואה חשבון, לפני שרצים לפתוח תיק במס הכנסה, כדי להגדיר נכון את אופי העסק ומבנהו, באופן שימנע תשלום מס עודף. רו"ח מקצועי,  יוכל לפתוח תיק במס הכנסה ומע"מ ישירות ויחסוך לך את הצורך ללכת לשם בעצמך. הרשות השלישית בה צריך להירשם היא ביטוח לאומי. גם בעניין זה כדאי להתייעץ עם רו"ח שמתמצא בחוק ביטוח לאומי, כי לא כל בעל עסק חייב בתשלום לביטוח לאומי, תלוי בהיקף העבודה שלו בזמן ובגובה ההכנסות.

2. האם עדיף להיות שכיר או עצמאי?
ת.
שכיר כמעט אינו יכול לקבל הכרה בהוצאותיו (למעט הוצאות בגין הגשת דו"ח החזר מס) ואת המס שהוא חייב בו המעסיק מנכה לו במקור. עצמאי יכול להקטין את חבות המס שלו ע"י דרישת כל ההוצאות שהיו חלק מייצור ההכנסה. כך ניתן לחסוך הרבה במס כעצמאי. את המס הוא משלם כמקדמות לארוך השנה (עפ"י קביעת המייצג שלו על גובה המקדמות) ואם צריך, משלים בסוף שנה, בשומה.
3. בפתיחת תיק בביטוח לאומי, האם כדאי לדווח על הכנסה גבוהה או נמוכה?
ת.
בפתיחת תיק בביטוח לאומי כדאי לדווח על הכנסה כמה שיותר קרובה למציאות. אמנם הפרש המקדמות יחושב בסוף השנה עפ"י ההכנסות בפועל (ואם שילמת פחות – תשלים, ואם שילמת יותר – תקבל החזר) אבל הכיסוי הביטוחי לתאונות עבודה ודמי פגיעה, הוא עפ"י המקדמות ששולמו באופן שוטף. היה לנו לקוח שביקש להצהיר על הכנסה נמוכה, כדי לשלם את המינימום, ואחרי שהייתה לו תאונת עבודה, התאכזב שקיבל סכום נמוך. מצד שני, פנה אלינו חקלאי שהצהיר על הכנסה דמיונית (כמה שהוא רצה להרוויח), ולפני שהקים את החממות, כבר נדרש לשלם מקדמות גבוהות מאד. אח"כ היה יותר מסובך לפטור אותו מתשלום המקדמות.

4. האם עוסק פטור, פטור ממס הכנסה?
ת.
עוסק פטור ממע"מ. טעות נפוצה היא לחשוב שעוסק פטור ממס הכנסה. בעיקרון, כל הכנסה עיסקית חייבת במס (למעט הכנסות של עיוור ונכה 100% ולהבדיל, של הנשיא). המס הוא מדורג (פרוגרסיבי). בשנת 2010, עד להכנסה שנתית של 57240 ₪, מתחייבים במס בשיעור 10% (5724 ₪). בפועל, פעמים רבות עוסק פטור (אם זו הכנסתו היחידה) אכן לא ישלם מס, מפני שלכל תושב ישראל יש  נקודות זיכוי, שמקנות הנחה מהמס אך כמובן הדבר תלוי בגובה הכנסתו הכוללת (כעצמאי+ממשכורת אם ישנה). המחזור המקסימאלי להישאר עוסק פטור בשנת 2010 הוא 73300 ₪ (מחזור הכנסות). בשנת 2011 צפוי לעלות למחזור של 100000 ₪. חישוב מס ההכנסה הוא מהרווח ולא מהמחזור. כמובן, ששכיר שעובד מהצד כעוסק פטור, יקפוץ ישר לדרגת מס גבוהה יותר, לפי המס השולי אליו הגיע במשכורתו. במקרה כזה, כדאי לפנות לרו"ח המתמחה בתכנון מס, כדי להקטין את חבות המס למינימום ע"פ חוק.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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