רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מס הכנסה שלילי ומי צריך רו"ח – שאלות ותשובות
1. מה זה מס הכנסה שלילי?
ת.
מתוך רצון לעודד אנשים לצאת לעבוד, חוקק בשנת 2007 מענק מס הכנסה שלילי. בשנת 2007 הוא ניתן רק לשכירים באזורים מסוימים (שדרות, אשקלון, ירושלים, פרדס חנה ועוד). בשנת 2008 ניתן גם לעצמאים באותם אזורים. החל משנת 2009 ניתן גם לאמהות לילדים עד גיל שנתיים המשתכרות 1860-5540 ₪ ואין ברשות משפחתם נדל"ן מלבד דירת מגורים יחידה.

2. כיצד מקבלים מס הכנסה שלילי?
ת.
אזרח החושב שהוא זכאי למענק זה, ייגש בעצמו לכל סניף דואר, מצוייד בתעודת זהות וצילום שיק, או אסמכתא אחרת לחשבון בנק על שמו. יש למסור לפקיד הדואר את הפרטים הבאים: האם עבדת כעצמאי בשנת המס המדוברת? כמה מעסיקים (כולל עבודה במשק בית) היו לך ולבן זוגך באותה שנה? כתובת דואר ופרטי חשבון בנק אליו יועבר המענק. את הבדיקה לזכאות והחישוב של גובה המענק יעשו ברשות המיסים בתוך 90 יום מיום הגשת התביעה.

3. עד מתי אפשר להגיש תביעה למס הכנסה שלילי ומה דין מי שמוסר פרטים לא נכונים?
ת.
את התביעה עבור שנת 2009 אפשר להגיש עד ליום 30/9/10. מסירת ידיעה כוזבת היא עבירה פלילית שדינה עד שנת מאסר, ובנוסף תישלל הזכות למענק לשלוש שנים.
4. מה ההבדל בין מנהל חשבונות לרואה חשבון?
ת.
מנהל חשבונות אחראי לרישום מסודר של הכנסות והוצאות העסק באופן שוטף. הכשרתו נמשכת כחצי שנה (יום בשבוע) ואינו חייב בסטאז'. רואה חשבון מבקר את הדוחות של חברות ועמותות (מאזן), ויכול לייצג עצמאים מול רשויות המס, ולהכין את הדו"ח השנתי. אם הוא מתמחה במיסים, הוא יכול לחסוך כסף רב לעצמאים ע"י תכנון מס נכון. הכשרתו כ-ארבע שנים מלאות, והוא חייב בסטאז' של שנתיים.

5. מה ההבדל בין יועץ מס לרואה חשבון.
ת.
יועץ מס יכול לייצג רק עצמאים. רואה חשבון יכול לייצג גם חברות ועמותות. יועץ מס לומד כשנה (יום בשבוע) וחייב בסטאז' של שנה. רואה חשבון לומד ארבע שנים מלאות, וחייב בסטאז' של שנתיים. יועץ מס לומד שני קורסים מתוך ששה עשר קורסים שלומד רואה חשבון

6. מי צריך רואה חשבון?
ת.
עפ"י החוק רק חברות, עמותות ואגודות חייבות רו"ח שיכין את הדוחות שלהם (מאזן). עצמאי יכול להגיש את הדו"ח לבד, אך זה אינו מומלץ. הדו"ח מורכב משלושה עמודים מלאים נתונים, ודי בנתון אחד שיירשם במקום הלא נכון, כדי לעוות את כל הדו"ח. מעבר לכך, טיפול של רו"ח המתמחה בתכנון מס, יבטיח תשלום מס אמת, ולא מעבר למחוייב עפ"י החוק, כפי שקורה לעצמאים רבים. בד"כ החיסכון במס הוא גדול מהתשלום לרו"ח.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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