רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היערכות לקראת העלאת שיעור המע"מ
    
לאחרונה פורסמה הוראת שעה לפיה יועלה שיעור המע"מ (להלן: המס) מ- 15.5% ל- 16.5% החל מ-1/7/09 (להלן: היום הקובע). שיעור המס אינו נגזר ממועד הוצאת החשבונית, אלא ממועד החיוב במס הקבוע בחוק. תוקפה של הוראת השעה עד ליום 31/12/10.

 

במאמר זה נסקור בקצרה את מועד החיוב במס, בהתייחס לסוגים שונים של עסקאות. 

 
א. במכירת סחורה, מועד החיוב במס, ככלל, הינו עם הספקת המוצר ללקוח (בסיס מצטבר), ללא תלות באופן התשלום. 

ב. במתן שירותים מועד החיוב במס תלוי בסוג השירות, כדלהלן: 

 

1. בעלי מקצועות חופשיים(כגון: עו"ד, רו"ח, רופאים, שמאים), השכרת נכסים,  מסעדות, שיפוצים, בתי קולנוע, חברות הובלה, שמירה וניקיון חייבים במס על בסיס מזומן. דהיינו, מועד החיוב במס הינו עם קבלת התמורה, ללא תלות בהתקדמות מתן השירות. לכן, מקדמה ששולמה להם לפני המועד הקובע, חייבת במס בשיעור של 15.5%, ואילו כל תקבול שהתקבל אח"כ, חייב במס בשיעור של 16.5%. לשיק דחוי אפשר להוציא חשבונית לפני המועד הקבוע, עם שיעור מס 15.5%.
   

2. שירותים אחרים חייבים במס לפי בסיס מצטבר. דהיינו, החיוב במס הוא עם מתן השירות.

במקרים בהם פועלים הצדדים על בסיס התחשבנות חודשית, חייבים במס בהתאם לשיעור המס החל בחודש מתן השירות. בשירות שלא ניתן להפריד בין חלקיו, מועד החיוב במס הינו בגמר מתן השירות או בעת קבלת התקבולים, כמוקדם (בסיס מעורב). 

ג. במכירת מקרקעין, מועד החיוב במס הינו במועד מסירת החזקה במקרקעין לרוכש, במועד רישום המקרקעין על שם הרוכש בטאבו, או במועד תשלום התמורה, כמוקדם. 

 

ד. בעבודות בניה (כולל כל סוגי העבודות במקרקעין כבניה, הריסה, ביוב, והכשרת קרקע) מועד החיוב במס הוא עם השלמת העבודה, או מסירת הנכס לרשות המזמין, או קבלת התמורה, כמוקדם.
  

ה. חשבונית זיכוי: שיעור המס בהודעת זיכוי יהא בהתאם לשיעור המס בחשבונית בגינה הוצאה ההודעה, זאת אף אם הודעת הזיכוי הוצאה לאחר 30/6/09.

 

ו. חשבונית מעורבת הנוגעת לעסקאות בשיעורי מס שונים, מומלץ להפריד לשתי חשבוניות.
 

ז. הוצאת חשבונית: כאשר הדיווח הוא על בסיס מצטבר, החובה להוציא חשבונית בתוך 14 יום ממועד החיוב. כאשר הדיווח על בסיס מזומן, החובה להוציא את החשבונית בתוך 7 ימים ממועד קבלת התשלום.  
למעשה, אנו ממליצים לכל בעל עסק שביצע עסקה וקיבל את תמורתה להוציא חשבונית לתאריך 30/6/09, גם אם מדובר בשיק דחוי, כדי שלא יספוג את עליית המע"מ.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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