רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


לבקש תעודה מזהה בביקורת מס הכנסה
הנה דוגמא אמיתית להתנהלות שגויה, שקרתה ללקוח שלי ממש לפני שהתחלנו לעבוד יחד... הגיע למשרדו אדם סמכותי, שהציג את עצמו כנציג העירייה ומתפקידו לוודא מה שטח המשרד. העובדים , אפשרו לו לבצע את הסקר שרצה. כתוצאה ממנו הוחלט להגדיל את חיוב הארנונה רטרואקטיבית. אח"כ נדרשו מאמצים רבים לבטל את רוע הגזירה...
הנוהל מאוד פשוט ואומר כך: אנשים חיצוניים, חייבים להיות מלווים על-ידי בעל העסק או מנהל שבאמת מבין את הנושא. 
אם ניקח את המקרה למעלה, אילו המנכ"ל היה מלווה את הנציג, הוא היה מסביר לו באותו רגע מדוע אינו צריך לשלם יותר, וכל הבלגאן היה נמנע. 
במהלך העבודה יתכן שיגיעו גורמים שונים לבצע ביקורת בחברה: נציגים של מע"מ, מס ההכנסה, משטרה, עירייה ועוד. בכל מקרה גורם כזה חייב להיות מצויד בתעודה (גם אם מגיע שוטר במדים יש לבקש לראות תעודה). הכלל המנחה את העובד – אין לנדב מידע, במיוחד אם אתה לא קשור למחלקה הרלוונטית (למשל אם אתה לא קשור לניהול כספי החברה אז גם אם אתה יודע דברים מסוימים, הסבר כי אתה לא מנהל הכספים ולכן עדיף שידברו עם מנהל הכספים).

מס הכנסה ומע"מ
מס הכנסה ומע"מ מבצעים ביקורות פתע בעסקים. על המבקר להציג תעודה רשמית של מס הכנסה ולהודיע מה מטרת ביקורו. הוא לא חייב להיות מצויד בצו. יש להפנות אליו את המנכ"ל או את אחד האחראים לנושאי הכספים בעסק. פרט להם יש גורם חיצוני – רואה החשבון של העסק.

משטרה
אם מגיע נציג של המשטרה הוא חייב להיות מצויד בצו. אם אין צו, חובה לא לאפשר לו לבצע ביקורת משום סוג. אם הוא מצויד בצו יש לאפשר לו לבצע את הביקורת גם אם אינו מסכים להמתין להגעת בעל התפקיד המתאים.

 BSA(ארגון למניעת שימוש בתוכנות פיראטיות)
BSA הינו ארגון פרטי. אין להכניס נציגי BSA אלא אם הופיעו עם שוטר המצויד בצו (מצב נדיר). אם הגיעו בלי שוטר וצו, אין לאפשר כל ביקורת ללא אישור מפורש מהמנכ"ל (גם אם המבקר הופיע יחד עם עורך דין).

גורמים אחרים
אם נתקלתם בגורם שאינו ברשימה יש לפעול תמיד על פי הכלל הבא: אם אין צו בית משפט אין להכניס את הגורם ללא הגעה למקום של המנכ"ל ואישורו המפורש.

נשמע קצת מאיים? בהחלט – בעיקר לעובדים שלכם... אם לא יצא לכם לראות עדיין עובד מבולבל מכך שבעל סמכות פתאום מתייצב אצלו במשרד ודורש נתונים, אז אולי יהיה לכם קשה להבין כמה פעולה פשוטה כמו ביקורת מס הכנסה שגרתית עלולה להכניס משרד שלם לתוהו ובוהו. 
בדיוק השבוע הייתה אצלנו ביקורת מס שגרתית באחת החברות. המזכירה ביקשה מהם להמתין במשרד ומייד קראה למנהלת האדמיניסטרטיבית, שהזעיקה את המנכ"ל לאחר שבדקה שלנציגים שהגיעו אכן הייתה תעודה של מס הכנסה. תוך רבע שעה החבורה סיימה את פעולתה ויצאה לדרכה והעבודה לא הופרעה כלל. המאמר מפורסם בחסות וברשות אתר .EXPERTINFO 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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