רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


"גוי של שבת" אינו זכאי לתשלום כפול עבור עבודה בשבת וחג
הפרק השלישי בחוק שעות עבודה ומנוחה, מגדיר את המנוחה השבועית. סעיף 7(א)(2) קובע לגבי מי שאינו יהודי את המנוחה השבועית בשישי,  שבת או ראשון, לפי המקובל על העובד. בסעיף 9 נאסרה העסקת עובד במנוחה השבועית, ובסעיפים 11-12 הותרה במקרים מיוחדים (כמו בתי חולים, מוסדות טיפול והחלמה, בתי מלון וכדומה). בסעיף 17 מוגדר התשלום עבור עבודה במנוחה השבועית, לפחות 150% מהשכר הרגיל. 
ביום 9.7.2009 הובאה בפני בית הדין האזורי לעבודה בתל אביב-יפו, תביעה של עובדת שהועסקה כ"גוי של שבת" בבית החולים "מעייני הישועה", לשלם לה את התוספת עבור עבודה המנוחה השבועית. מחמת אופיו של התפקיד היא הועסקה רק בשבתות וחגים. היא הגיעה לתפקיד בעקבות מודעה בה היה כתוב שדרושה כתבנית שבת "לא יהודיה לפי האמא" ולאחר שעברה ראיון אצל רב בית החולים התקבלה לעבודה. אח"כ טענה שאביה יהודי ועל כן היא מחשיבה עצמה כיהודיה, ולפיכך תבעה גמול עבודה במנוחה שבועית וחג. נציגי בית החולים טענו כי העובדת הציגה עצמה כלא יהודיה ואף חתמה על הצהרה ברוח זו, וכי מעולם לא דרשה לקבל גמול עבור עבודתה בשבתות ובחגים ולא הודיעה כי יום השבת הוא יום המנוחה השבועית שלה. 

השופט ש' טננבוים פסק: כשם שהצהרתו של עובד על היותו יהודי מחייבת את מעסיקו לעניין חוק שעות עבודה ומנוחה, כך גם הצהרתו של העובד, בין במפורש ובין במשתמע, כי אין הוא יהודי, מחייבת ביחסים שבין העובד למעסיק, וזאת לאחר בדיקה סבירה של המעסיק שנעשית בתום לב. העובדת הגיעה לעבודה מתוך ידיעה ברורה, כי קבלתה לעבודה הינה על רקע העובדה שאינה נחשבת כיהודיה על פי ההלכה היהודית ואינה רשומה כיהודיה בתעודת הזהות שלה. בית החולים ביצע את הבדיקה בעניין זה בדרך של קבלת הצהרה ובנוסף בדרך של בדיקת תעודות זהות. מעייני הישועה רשאי היה להניח, כי יום השבת אינו יום המנוחה המקובל על העובדת. בנסיבות קבלתה לעבודה בשבתות וחגי ישראל בלבד, עבודה שהוצעה רק למי שאינו יהודי על פי ההלכה.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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