רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מי צריך לדווח למע"מ באופן מקוון?
לאחרונה קבלו חלק מלקוחותינו הודעה ממע"מ בדבר הצטרפותם לחובת הדיווח המפורט למע"מ החל מינואר 2011. מתברר שמכתבים כאלה נשלחו ל-80000 עוסקים, למלכ"רים המעסיקים 300 עובדים ויותר ולכל המוסדות הכספיים. נזכיר שמדובר ברפורמה בשיטת הדיווח למע"מ, עפ"י חוק ההתייעלות הכלכלית מיולי 2009, אשר החלה בראשית שנת 2010 וחלה בתחילה רק על עוסקים מורשים בעלי מחזור עסקאות שנתי מעל 4 מיליון ₪ החייבים לנהל ספרי חשבונות בשיטה הכפולה. בתחילת 2011 תכנס לתוקפה "הפעימה השנייה" של הרפורמה.
אוכלוסיית העוסקים שתצטרף למעגל המדווחים, הינה עוסקים החייבים בניהול מערכת חשבונאות בשיטה הכפולה בהתאם להוראות סעיף 130 לפקודת מס הכנסה ולהוראות ניהול ספרי חשבונות של מס הכנסה ומע"מ, אשר מחזור עסקאותיהם השנתי יעלה בשנת 2010 על 100,000 (מאה אלף) ₪. בנוסף, תהא חייבת בדיווח המקוון גם אוכלוסיית העוסקים המנהלים חשבונות בשיטה החד צדית אשר מחזור עסקאותיהם השנתי לשנת 2010 גבוה מ - 4 מיליון ש"ח. 

לפי התוכנית המקורית, היו אמורים להצטרף עכשיו כל העוסקים בעלי מחזור מעל מיליון ₪ בשנה, אך הדבר נדחה לתחילת 2012, אז יחויבו בדיווח מקוון כלל העוסקים המורשים, המוסדות הכספיים והמלכ"רים. 
עמותות וחברות לתועלת הציבור הרשומים במע"מ כמלכ"רים, המעסיקים 300 עובדים ויותר, יהיו חייבים גם הם בדיווח מקוון מינואר 2011 וכן כל העסקים המוגדרים כ-"מוסד כספי" לעניין מע"מ, דהיינו: כל הבנקים והחברות הפיננסיות ומנהלי ההשקעות למיניהם ובלבד שהם סוחרים עבור אחרים. 

יש לשים לב, כי  המכתבים שהוציאה רשות המיסים היו כוללניים לכל החברות ולכל המלכ"רים והמוסדות הכספיים בישראל. רבים מאלו אינם נכנסים להגדרת "חייבי חשבונאות כפולה" או הם מלכ"רים המעסיקים פחות מ 300 עובדים, ולכן חובת הדיווח לא חלה עליהם בפועל מינואר 2011. 

כך או כך, אנו ממליצים לכל עוסק, מלכ"ר או מוסד כספי שקיבל הודעה בדבר חובתו בדיווח מקוון מינואר ,2011 לבדוק עם רואה החשבון שלו האם ההודעה רלוונטית לגביו. כך למשל כל בעלי המקצועות החופשיים, לרבות חברות בבעלותם, אינם חייבים בהנהלת חשבונות כפולה ולכן ההודעה אינה חלה עליהם. כך גם לגבי בתי ספר, שהחיוב בכפולה אצלם מותנה במספר תלמידים ולא במחזור השנתי ועוד. אם מתברר שהעוסק, המלכ"ר או המוסד הכספי אינם חייבים בדיווח מקוון למע"מ מינואר 2011, יש להוציא על כך הודעה בכתב למשרד המע"מ האזורי שבו מתנהל התיק, כדי שלא יחויבו בדיווח זה.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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