רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


סנקציות כנגד חברה מפירה
חוק החברות מטיל על כל חברה חובה לשלם את האגרה השנתית, ולהגיש דו"ח שנתי לרשם החברות. בתחילת 2010 נכנס לתוקפו תיקון מספר 10 לחוק, המאפשר לרשם החברות להטיל סנקציות (עונשים) כנגד חברה המפירה את החוק, וכנגד בעל השליטה והדירקטורים בה. חברה שלא תשלם את האגרה או לא תגיש את הדו"ח השנתי בזמן, תירשם לה התראה. אם לא יתוקנו ההפרות בתוך 30 יום, תוכרז כחברה מפירה, ויופעלו נגדה הסנקציות הבאות:
1. לא יירשם משכון לטובת החברה

2. לא יירשמו שעבודים לטובת החברה
3. לא יירשמו שעבודים על נכסי החברה
4. לא יירשמו שינויים בשם החברה או מטרותיה
5. לא תירשם חברה חדשה עבור בעל המניות בחברה המפירה
בנוסף, יוטל על החברה קנס כספי של 7340 ₪ על כל הפרה. אם ההפרות לא יטופלו, עלולים הקנסות להגיע עד 250000 ₪. על הקנסות יחולו הוראות הגביה של פקודת המיסים. קנס שלא ישולם ע"י החברה בזמן, יוכל להיגבות מדירקטור החברה. כדי להסיר את הרישום של "חברה מפירה", יש לתקן את המחדל בגינו נכנסה להגדרה זו (לשלם את האגרה או להגיש את הדו"ח החסר).

הנחה במחיר האגרה השנתית
חברה המשלמת את האגרה השנתית עד סוף חודש פברואר, תיהנה מהנחה. תשלום מאוחר יותר יהיה במחיר המלא. אגרה שלא שולמה באותה שנה, תעודכן לפי שנת התשלום בפועל. בד"כ רשות התאגידים שולחת בתחילת שנה שובר לתשלום, עם אפשרות למחיר מופחת בתשלום מוקדם. אי קבלת השובר אצל החברה, אינו מצדיק אי תשלום. באתר של רשם החברות, אפשר לבדוק האם יש חובות לחברה.  
מה עושים עם חברה לא פעילה?
חברה שהפסיקה את פעילותה יכולה לבצע פירוק מרצון, כדי לחסוך הצטברות חובות והטלת סנקציות נגד בעליה. חברה שלא הייתה פעילה ופורקה מרצון, תקבל פטור מחובות העבר על אגרות שנתיות, בהצגת אישורים על הפסקת הפעילות, כמפורט בתקנות החברות. במקרה כזה, כדאי מאד להתייעץ עם רואה החשבון של החברה, כדי לא לאבד הפסדים שנצברו בחברה, ויוכלו להיות מקוזזים בעתיד.  
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

בברכה,

צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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