רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


צמצמו משיכות בעלים בחברה לקראת סוף 2010
לאחרונה דן ביהמ"ש המחוזי בחיפה בשאלה האם משיכות שמושך בעל החברה מחברה בשליטתו מהוות הכנסה, או שמדובר בהלוואות? מדובר בבעל חברה לבנייה, שבמהלך השנים משך מהחברה 375000 ₪, בנוסף למשכורות שקיבל. פקיד השומה טען, שיש לראות בכספים אלה הכנסה חייבת ביד הבעלים.
ביהמ"ש פסק כפי שהכריע בעבר ביהמ"ש בתל אביב בשני מקרים דומים, בפס"ד ארנון הראל ובפס"ד זלינגר, כדעת פקיד השומה,  וקבע כי יש לראות את משיכות בעל החברה מהחברה בשליטתו כהכנסה חייבת במס. משיכות בעלים אלו יכולות להיחשב כהכנסה מדיבידנד החייבת במס של 25%, או הכנסה ממשכורת החייבת במס לפי שיעור המס השולי של בעל החברה היכול להגיע ל -  45% כיום. 

אם בעל החברה יטען כי חובו לחברה נבע מהלוואות שקיבל מהחברה, עליו חובת ההוכחה כי אכן הייתה הסכמה בינו לבין החברה לגבי מתן הלוואות, תנאי התשלום, ומועד ההחזר. מסתבר, שככל שמשך הזמן ממועד משיכת הכספים מהחברה עד להחזרתם גדול יותר, יגבר הסיכוי שפקיד השומה יראה בה הכנסה ולא הלוואה. במקרה אחר, בפס"ד חזן, קבע ביהמ"ש העליון כי יש להכיר במשיכות הבעלים כהלוואות, היות והיה הסכם מפורש הכולל התחייבות להחזר ההלוואה, המשיכות נרשמו בספרי החברה כהלוואה, שולמה ריבית על-ידי המערער, ו המערער החזיר לחברה את הכספים שמשך. 

כל עוד בעל החברה לא יוכיח שאכן מדובר בהלוואה בהסכם בכתב ולפי תנאי השוק המקובלים ולא יראה כי במועד מאוחר יותר החזיר לחברה את חובו, קשה יהיה לקבל את טענתו כי מדובר בהלוואות. גם טענה כאילו בעל החברה משלם באופן פרטי עבור הוצאות החברה דורשת הוכחות ברורות. ברירת המחדל היא כי המשיכות מהוות הכנסה בידי בעל החברה החייבות במס כדיבידנד או משכורת לפי הנסיבות הספציפיות.
בהזדמנות זו נזכיר שבהתאם לסעיף 3(ט) לפקודה, במידה וההלוואה תינתן או תירשם בשיעור ריבית נמוך מהמקובל, יראו את הפרש הריבית כהכנסה לפי 2(4) אצל מקבל ההלוואה.  

לאור פסקים אלו, אנו ממליצים לבדוק אם רשומות משיכות בעלים בספרי החשבונות של החברה, ראוי ורצוי לעשות סדר ולהגדירם כהלוואות נושאות ריבית ובתנאי השוק המקובלים ולקבוע את תנאי ההחזר שלהם בכתב. ויפה שעה אחת קודם לפני יום המאזן השנתי ב- 31.12.2010.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 
צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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