רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היכונו לסוף 2010 א
במאמרים הקרובים נתייחס לתחומים השונים בהם כדאי להיערך לקראת סוף שנת המס הבעל"ט. 
שומה צפויה
כדי להימנע מ"הפתעות" ממס הכנסה, כדאי למסור לרואה החשבון את נתוני ההכנסות וההוצאות הצפויים עד סוף דצמבר, והוא יחשב את הרווח או ההפסד הצפויים. אם צפוי הפסד, כדאי להקדים הכנסות ככל שניתן, ולדחות הוצאות אופציונליות לשנה הבאה, כדי למצות ניכויים, זיכויים, נקודות זיכוי ודרגות מס נמוכות, אותן לא ניתן להעביר משנה לשנה. אם צפוי רווח סביר, ללא חבות מס גדולה, אין צורך לנקוט פעולה מיוחדת. אם צפוי רווח גבוה, כדאי לנסות לדחות הכנסות לשנה הבאה, ולהגדיל את ההוצאות לקראת סוף השנה. בכל מקרה יש לוודא מיצוי של ההפרשות הפנסיוניות (פנסיה וקרן השתלמות) במסגרת התקרות הקבועות בחוק. כאשר הרווח מעל 20000₪ בחודש כדאי לשקול פתיחת חברה, בהתייעצות עם רואה החשבון.
ספירת מלאי 
ספירת מלאי צריך לעשות בתוך עשרה ימים לפני סוף שנת המס או לאחריה. ניתן להקדים את ספירת המלאי חודש לפני, או לדחותה בחודש, אחרי הודעה מתאימה לפקיד השומה. יש לזכור לרשום את המלאי במחירי קניה ללא מע"מ. חשוב לדייק בספירה עד כמה שניתן, כי גודל המלאי משפיע בצורה ישירה על הרווח, וספירה שגויה עלולה לעוות את כל תמונת הרווח של העסק. מומלץ לערוך מבצעי מכירות לפני סוף שנת המס ולהיפטר ממלאי מת, כדי להימנע מויכוחים עם פקיד השומה על הערכת מלאי זה.
אחזקת רכב
תנאי להכרה בהוצאות אחזקת רכב הוא רישום הקילומטרז' בתחילת השנה ובסופה, לכל רכב בנפרד. רכב שנקנה במהלך השנה, יירשם הק"מ במועד הקניה. רכב שנמכר במהלך השנה, יירשם הק"מ במכירה. בפס"ד אברהם קימה נגד פ"ש גוש דן נפסלו כל הוצאות הרכב בשל אי רישום הקילומטרז'. הוצאות הרכב הקבועות, מקיף, חובה וטסט, יותרו בניכוי על בסיס מזומן, כלומר,בשנת המס בה שולמו. האסמכתא לרישום ההוצאה, הוא טופס הטסט ותעודת הביטוח. יש להעבירם להנהלת החשבונות. במיוחד במכירת רכב, יש לזכור לצלם העתק מהמסמכים, כדי לא לאבד את ההוצאה. 

נשמח לעמוד לרשותכם בביצוע תכנון מס לשנת 2010 או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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