רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היכונו לסוף 2010 ב'
גם השבוע נתייחס לתחומים שונים בהם כדאי להיערך לקראת סוף שנת המס הבעל"ט. 

ביטוח לאומי
התשלום לביטוח לאומי כעצמאי, מוכר בחלקו (52%) לניכוי. בשונה מהוצאה רגילה,  הניכוי יינתן רק אם קיימת הכנסה חייבת. (הוצאה רגילה יכולה ליצור הפסד, אותו אפשר לקזז מול הכנסות אחרות). לכן, אם בשומה הצפויה (ראה מאמר קודם) צפוי רווח, כדאי לשער את החוב הצפוי לביטוח לאומי, ולשלמו עוד השנה, כך נקטין את חבות המס. מאידך, אם צפוי הפסד, עדיף לדחות את תשלום דמי הביטוח לשנה הבאה (הניכוי על בסיס מזומן, בשנת התשלום ולא בשנה בגינה שולם). גם ביחס לביטוח לאומי יש מקום לתכנון והיערכות, במיוחד במצב של תביעה צפויה, כדמי לידה או מילואים ממושכים.
בעלי שליטה בחברה
הלוואות של בעלי שליטה לחברה שבבעלותם, מזכה אותם בהפרשי הצמדה פטורים ממס. הוצאות המימון בגובה הפרשי ההצמדה, אותם יש לזקוף לפני תום שנת המס, משפיעים על גובה הרווח בחברה. רצוי לבסס הלוואות כאלה על פרוטוקול או הסכם כתוב, בו כדאי לציין שבמקרה של ירידה במדד, ההלוואה לא תהיה צמודה ולא תשא ריבית. משכורות של בעלי השליטה, הם אחד הגורמים המשמעותיים בתכנון המס של החברה. גם כאשר החברה בהפסד, כדאי לרשום משכורת בסכום מתאים לבעל השליטה, כדי לנצל את דרגות המס הנמוכות, הזיכויים והניכויים של בעל השליטה, ובתנאי שההפסד צפוי להתקזז מול רווחים בשנים הקרובות. יש לזכור שפקיד השומה דורש לפרט בטופס 1214 את סיכום המשכורות של בעלי השליטה בחודשים 1-9 ובחודשים 10-12 בכל שנה. לכן יש לווסת את חלוקת המשכורות בתבונה. כדאי להתייעץ על כך עם רואה החשבון של החברה.
הגשת דוחות משנים קודמות
דוחות משנים קודמות שטרם הוגשו, רצוי להגישם לפני תום שנת המס, אף אם קיימת אורכה, כדי להרוויח שנת התיישנות. דוחות להחזר מס, משנת 2004, ניתן להגיש רק עד סוף שנת 2010 (6 שנים מתום שנת המס).
תרומות
תרומה למוסד ציבורי מוכר (בד"כ הדבר מצויין ע"ג הקבלה) נותנת זיכוי ממס בשיעור 35% מגובה התרומה. מינימום בשנה: 300 ₪. מקסימום: 7,500,000 ₪ או 30% מההכנסה החייבת. הזיכוי ניתן עפ"י התאריך הרשום על הקבלה (בסיס מזומן). אם צפויה חבות מס גדולה השנה, כדאי להקדים תרומות מתוכננות, ולוודא רישום הקבלות השנה. אם נוצלה מיכסת הזיכויים השנה, עדיף לדחות את התרומות. בעל שליטה בחברה יתייעץ עם רואה החשבון האם לתרום מחשבונו הפרטי או דרך החברה, כי זה תלוי בנסיבות.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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