רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


היכונו לסוף 2010 ד'
קבלת דמי שכירות בשל נכסים עסקיים ודירות מגורים 
היות והכנסה מדמי שכירות מדווחת על בסיס מזומן (מועד קבלת הכסף), כדאי לשקול הקדמת קבלת התקבול מדמי השכירות השנה או דחייתו לשנה הבאה, לפי מצב המיסוי הנוכחי שלנו השנה. אם רוצים לשלם מס על תקבולי שכר דירה למגורים, מפני שהם עולים על תקרת הפטור, לפי מסלול מוזל של 10% מהתקבולים, יש לזכור לשלם את המס עד 30.1.2011 לכל המאוחר. תשלום מאוחר יותר עלול להביא לחיוב מס מלא על ההשכרה.
ניצול הפסדים בשוק ההון 
כדאי לממש הפסדים מניירות ערך לפני תום שנת המס, כדי שניתן יהיה לקזזם כנגד רווחי הון שצמחו משוק ההון או משבח מקרקעין או מכל מקור אחר, כבר בשנת 2010. ההתייחסות לאישורי הבנקים בדבר הרווחים משוק ההון והמס שנוכה במקור, צריכה להיות בשיטת "כבדהו וחשדהו", היות והבנקים אינם מקזזים את כל ההפסדים מהרווחים לצורך חישוב ניכוי המס במקור, ואינם מביאים לידי ביטוי הפסדים מועברים משנים קודמות, כמו כן לא מקוזזים הפסדים מהשקעות באמצעות ברוקרים מחוץ לישראל, וזיכויים אישיים המגיעים לאוכלוסיות מסוימות בשל רווחים בשוק ההון. לכן, במידה והיו רווחים והפסדים גבוהים בשוק ההון, כדאי לבדוק עם גורם מקצועי (רו"ח או יועץ מס) האם מגיע החזר מס.
ניצול הפסד מעסק
כאשר צפוי הפסד בעסק, יש לשקול הקדמת הכנסות אחרות, לשם השגת יתרון בקיזוז ההפסד, למשל, במשיכת כספים מקופת פיצויים, קבלת דמי שכירות חייבים במס, וכדומה. יש לזכור שהפסד מעסק מתקזז באותה שנה כנגד כל מקורות ההכנסה, ואילו בשנים הבאות, יוכל להיות מקוזז רק מול הכנסה מעסק ומשכורת, לפי סעיף 28(ב) לפקודה.
 הפרשות פנסיוניות
אחד הכלים היותר שכיחים ליצירת הטבות מס הוא ההפרשות הפנסיוניות, ובעיקר קרן השתלמות ופנסיה. מכיוון שחישוב ההפרשה הנדרשת הוא מורכב, ותלוי בחישוב השומה הצפויה (ראה מאמר ראשון בסדרה), אנו ממליצים לכל בעל עסק לפנות לרואה החשבון שלו, כדי לדעת את גובה ההפרשה הנדרש. בקרן השתלמות, בהיותה ערוץ ההשקעה היחיד הפטור ממס על רווחי הון (שהוא 20% מהרווח בשאר מסלולי ההשקעה), ובאופן יחסי לטווח לא ארוך (6 שנים), יש לשקול להפקיד בכל מקרה את המקסימום הניתן עפ"י התקנות (השנה 17010 ₪), גם אם אין חבות מס בשנה הנוכחית. ניתן להפקיד לקופה ותיקה (מעל 6 שנים), כך שהכספים נשארים נזילים.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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