רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


פותחים שנת כספים
מידי שנה נסגרים עשרות אלפי עסקים בישראל. כחצי מהעסקים הקטנים אינם שורדים יותר מחמש שנים. חלק ניכר מהבעיה נובע מחוסר תכנון ומהעדר בקרה על התנהלות העסק. תחילתה של שנת כספים חדשה היא הזדמנות לשינוי. כדי לסכם את השנה הקודמת ולתכנן את השנה החדשה באופן יעיל יותר, כדאי לנתח את הקשר עם כל אחד מהממשקים הקיימים בעסק, בתקופה החולפת, ולראות לאן רוצים להתקדם.
תקציב שיווק 
רוב העסקים הקטנים והבינוניים לא מנהלים תקציב שיווק מסודר. הוצאות השיווק מורכבות מהוצאות של "הרגל" ומהוצאות ספונטאניות הנובעות מהשינויים במצב הרוח שלנו. לכן, רוב בעלי העסקים יגידו לכם שהפרסום אינו מניב את התשואה הראויה. חשוב לקיים דיון על תוכנית השיווק והפרסום לשנה הקרובה, בהתבסס על המטרות שלכם, המוצרים שאתם רוצים למכור, קהל היעד וכמובן בהתחשב בתקציב הכללי. התוכנית יכולה להשתנות במהלך השנה, אבל תהווה את הבסיס לפעילות. 

עובדים 
שנה חדשה היא הזדמנות מצוינת להפיק יותר מהעובדים שלנו. כדאי לעשות עם כל עובד שיחה תקופתית, לסכם את השנה, להגדיר לו מטרות ולהגביר את המוטיבציה שלו. במידה ואין הגדרות תפקיד חשוב להכין כאלה התואמות את המטלות האמיתיות של העסק, ולגרום לעובדים לעסוק בדברים החשובים ולא במה שהתרגלו לעשות. 

לקוחות וספקים
תלות עסקית היא פצצת זמן שבסופו של דבר עלולה להתפוצץ לכם בפנים. לקוח בודד שמחזיק יותר מ-15% מהמכירות או פחות מחמישה לקוחות שמחזיקים 50% מהמכירות, הם בהחלט סיבה לא לישון טוב בלילה. עשו בדיקה דומה גם לגבי הספקים. ספק שתלויים בו מבלי שיש לו תחליף מיידי הוא פוטנציאל לנזק אמיתי. 

ניהול העסק
בעלי עסקים קטנים מבלים יותר מ-90% מזמנם בכיבוי שריפות וכמעט שלא עוסקים בניהול העסק: בבניית תהליכי עבודה, תכנון ופיתוח. אמנם חייבים לתת מענה מהיר להרבה מאד בעיות דחופות בתחומים שונים, אך יחד עם זאת, כל שעה שבה תעסקו בבניית התשתית, בקבלת החלטות ניהוליות ובתכנון יתרמו תרומה עצומה לעתיד של העסק שלכם. אל תהיו עובדים בעסק של עצמכם. תהיו מנהלים. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פוכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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