רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מי ישלם את המע"מ?
לבעלי עסק רבים, ה-15 לחודש הוא יום מלחיץ, ולא מפני שצריך לדווח למע"מ (את זה כמובן עושה מנהל החשבונות, כי לא כדאי לעשות לבד...) אלא מפני שצריך לשלם למע"מ. 
כידוע, כל 15 לחודש (אצל רוב העסקים זה פעם בחודשיים, בחודשים האי זוגיים) צריך לשלם 17% מהרווח למע"מ. עסקים רבים גם משלמים מקדמות למס הכנסה (בד"כ אחוז מסוים ממחזור ההכנסות) וביטוח לאומי. הבעיה, שההכנסות עבורם משלמים עכשיו את המע"מ והמקדמות, נשכחו מזמן, ותמורתם נבלעה במעמקי האוברדרפט. לפעמים, דווקא היתרה הגבוהה בסוף החודש הקודם, עקב תשלומים שנתקבלו מלקוחת, יוצרת תחושה של "שפע מדומה" וגורמת להוצאות מוגברות והשקעות, שלא משאירות ממה לשלם לרשויות. 
הפתרון לבעיה מונח בהבנה, שלא כל הכסף שאנו מקבלים באמת שייך לנו. מע"מ הוא מס שאנחנו שליחי המדינה לגבות אותו מהלקוח ולהעבירו למשרד האוצר, אך אינו שלנו. למען האמת, כך גם צריך להתייחס לחלק שאנו עתידים לשלם למס הכנסה וביטוח לאומי (מתפקידו של רואה החשבון לוודא שהמקדמות למס הכנסה וביטוח לאומי מעודכנות ומשקפות את חבות המס הצפויה בחישוב השנתי). כך נדע לחשב נכון את הרווח של העסק, ולא פחות חשוב, להיערך נכון מבחינת ניהול תזרים המזומנים של העסק. כי אם זה לא כסף שלנו, צריך לשמור עליו בהתאם. לפעמים מספיק שבעל העסק מבין את הרעיון, ויודע לעמוד על המשמר. אנחנו ממליצים לבעלי עסקים שסובלים מהבעיה, להפריש אחוז מסוים מכל תקבול שמקבלים, ולשומרו בפק"מ. הכסף יישמר מחוץ לעובר ושב עד יום התשלום לרשויות, ה-15 לחודש. המטרה אינה צבירת ריבית על הכסף, אלא רק ליצור הפרדה ברורה בין הכסף ששייך לעסק לבין הכסף ששייך לקופת המדינה. יש להתייעץ עם רואה החשבון של העסק על גובה האחוז שכדאי להפריש, כך שיכסה את התשלומים הצפויים לרשויות.
בעיה דומה מתעוררת בעסקאות בסכומים גבוהים, כאשר התמורה מתקבלת בשיקים דחויים. תשלום המע"מ בשיעור 17% מגובה העיסקה יחול ב-15 לחודש האי זוגי הקרוב, גם אם התשלומים דחויים לעוד כמה חודשים. כדי למנוע מצב בו אתה צריך לשלם את המע"מ מכיסך, יש לוודא שלפחות סכום המע"מ יהיה בשיק לתאריך תשלום המע"מ. מניסיוננו, הפתרונות הטכניים לכאורה, מורידים לחץ מיותר מבעל העסק, ומאפשרים לו לנהל את העסק ביתר יעילות.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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