רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


רשות המיסים מחפשת את בעלי ההכנסות מחו"ל
לאחרונה פנה אלינו תושב יד בנימין, עולה חדש, שקיבל מכתב מאגף המודיעין והחקירות ברשות המיסים. מתברר שנשלחו עשרות אלפי מכתבים כאלה לאזרחים שנוסעים לעיתים תכופות לחו"ל. החשד הוא כי הנסיעות המרובות לחו"ל מעידות על עבודה בחו"ל שאינה מדווחת בארץ, כחוק. במקרים אחרים מדובר באזרחים שיש להם נכסים בחו"ל, מהם נובעות הכנסות שאינן מדווחות. אם אתם תושבי ישראל וקיבלתם דרישה כזו, מומלץ לא להמתין להודעת רשות המיסים על פתיחת תיק אלא ליזום דיווח על ההכנסות מחו"ל באופן ישיר. מי שעלה לישראל אחרי 1/1/07, או תושב חוזר לאחר שהייה של 10 שנים בחו"ל (או 5 שנים, אם חזר בשנים 2007-9) פטור מלדווח על נכסים בחו"ל ועל כל ההכנסות מהם, למשך 10 שנים מיום עלייתו ארצה (עפ"י תיקון 168 לפקודה). אמנם אם עובד מישראל אצל מעסיק בחו"ל, חייב לדווח ולשלם מס על הכנסתו זו (בכפוף לאמנה למניעת כפל מס).
לישראלים רבים יש נכסים בחו"ל, כמניות בחברות זרות, נדל"ן כספים בחשבונות בנק בחו"ל, זכויות בפטנטים, תמלוגים ועוד. לעניין זה לא משנה אם הנכסים נרכשו, התקבלו בירושה או במתנה. עצם החזקתם מחייבת דיווח לפקיד המס, וקבלת הכנסות מהם יוצרת חבות במס, עליה יש לדווח בהתחשב באמנה למניעת כפל מס בין המדינות. יש לזכור כי כיום בעידן הגלובליזציה קל הרבה יותר לרשות המיסים לקבל מידע על נכסים והכנסות של ישראלים בחו"ל. 
חובת הדיווח חלה במקרים הבאים: 

1. הכנסות כעצמאי או שכיר מעבודה בחו"ל. 

2. הכנסות מדיבידנדים, תמלוגים, שכירות וכל הכנסה אחרת מחו"ל. 

3. החזקה של זכות כלשהיא כגון: מניות או אופציות בחו"ל.
4. החזקה של נכסי חוץ אחרים כגון: נדל"ן, מיטלטלין, פטנטים וכדומה בחו"ל אם שוויים מעל 1,768,000 ₪. 

5. החזקת חשבון בבנק מחוץ לישראל, אם מופקדים בו לפחות 1,768,000 ₪. 

6. נאמן, יוצר או נהנה בנאמנות תושבי ישראל שיש לה הכנסות מחו"ל. 

7. אדם שעשה פעולה שהוגדרה בתקנות כתכנון מס בר דיווח. 

אי הדיווח על ההכנסות בחו"ל מהווה עבירת מס ועלול לגרור סנקציות פליליות. יש לזכור כי חובת הדיווח קיימת כבר מינואר 2003. כדאי למי ששכח לדווח, למהר ולהגיש את הדיווחים, תוך בקשת הקלות מסנקציות פליליות ואזרחיות. לאור העובדה שרשות המיסים שמה דגש לאחרונה על איתור אלו שאינם מדווחים על הכנסותיהם מחו"ל, כדאי לעשות את הגילוי מרצון מהר ככל האפשר.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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