רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


הגדלת הכנסות באמצעות ניהול פיננסי נכון חלק א'
תמצית הרצאתו של מר עפר פלאוט, יועץ עסקי

לפני כחודש השתתפו כמה עשרות בעלי עסקים בכנס היערכות לשנת המס 2011. להלן תמצית הרצאתו של מר עפר פלאוט, מנכ"ל אקספדיטור מאיץ עסקים בע"מ. ההרצאה מתבססת על טכנולוגיית הניהול העיסקי של ל.ר.ה (WISE) שנחקרה ויושמה באלפי ארגונים ועסקים. המאמר מבוסס על המצגת שהוצגה לקהל בתוספת פרשנות אישית שלנו.  "תכנון פיננסי זו הדרך שבה אתה מוציא כספים בתבונה בתוך מסגרת הגבולות של הכסף הקיים על מנת לשמור שדברים יצליחו לעשות יותר כסף". אנחנו מדברים על ארבעה עקרונות יסודיים. א. דרך. מדובר על הרגל. שיטת עבודה, דרך חיים ולא התלהבות רגעית. ב. בתבונה. סוף מעשה במחשבה תחילה. ג. גבולות הכסף הקיים. לא מוציאים מה שאין. ד. לעשות יותר. מטרת הפעילות העסקית להרוויח. חשוב גם לעשות צדקה וחסד, אך העסק במהותו צריך להיות ריווחי ולא גמ"ח.
שגיאה א': אין לי מספיק כסף

בעלי עסקים רבים אומרים אין לי מספיק כסף כדי לפתח את העסק. "כסף, הוא רק דבר מה שניתן להחליפו בתמורה לסחורות או שירותים. זהו סמל שמייצג ערך במונחים של סחורות או שירותים". 'אין לי מספיק כסף' = אני לא נותן מספיק שירותים או מוצרים בעלי ערך, שאנשים מוכנים לשלם עבורם את הכסף שלהם. = אני לא עושה מספיק קידום!
שגיאה ב': הפתעות ומקרי חירום
עסקים רבים מתקשים לשלם ב-15 לחודש את המע"מ על הכנסות ש"בזבזו" מזמן. או שאין תכנון מס, ו"פתאום" נדרשים לשלם סכום גבוה למס הכנסה, או מקבלים המלצה להפקיד סכום גדול לקרן השתלמות בסוף השנה. הפתרון: "חשבון לתשלום מיועד". להפריש באופן קבוע לפק"מ או לחשבון בטוח אחר, בו ישמרו סכומים לצרכים אלו. (מאמר בנושא פורסם לפני כחודש וחצי).

שגיאה ג': "המחזור היה מעולה!"
מחזור של מה? חשבוניות, מכירות, או כסף בבנק? זהו שימוש בסטטיסטיקות לא נכונות. "איש אינו יכול להפקיד בבנק כסף אשר "נמצא בדרכו אל הארגון אך טרם נמצא כאן". איש אינו יכול לבצע תכנון פיננסי כנגד כספים "שמתוכננים להתקבל". ואתה לא יכול לקבל משכורת מסכומים שיהיו כאן בקרוב". 
מפאת קוצר המקום נאלצנו לחתוך את המאמר לשני חלקים. ההמשך יפורסם בפעם הבאה.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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