רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


הגדלת הכנסות באמצעות ניהול פיננסי נכון חלק ב'

תמצית הרצאתו של מר עפר פלאוט, יועץ עסקי

לפני שבועיים פורסם החלק הראשון של המאמר שהוא תמצית הרצאתו של מר עפר פלאוט בכנס בעלי עסקים להיערכות לשנת המס 2011. להלן המשך המאמר: (ניתן לקבל במייל את תחילת המאמר).

שגיאה ד': תכנון פיננסי לפי קטעי זמן ארוכים מידי ולפי ממוצע
לרכוש סחורה לפי ממוצע חודשי של שנה שעברה, זה כמו הסיפור על האיש שטבע בבריכה שגובהה הממוצע 40 ס"מ (בצידה האחד היה עומק 20 ס"מ ובצידה השני 3 מטר). זו תוצאה של מגמות בטווחי זמן ארוכים מידי. הפתרון: סטטיסטיקות שבועיות. 

שגיאה ה': כדי לפתוח עסק צריך הרבה כסף
יזמים רבים הרוצים לעסוק בשיווק, טועים לחשוב שאי אפשר להתחיל לשווק לפני שרוכשים מלאי. אנשי מכירות דוחים עסקאות כי אין את המוצר במלאי. הפתרון: צריך ליצור את היכולת לספק את הסחורה, בתוך זמן סביר ולאו דווקא להחזיק מלאי. אותו עקרון קיים בשירותים של מומחה, שאפשר לשווקם לפני שמשקיעים בפתיחת קליניקה או מתחייבים לשכירות מקום בו יספק אותם. בינתיים, אפשר לשכור מקום ליום בשבוע או חדר במשרד אחר, ורק כאשר יש הכנסות סבירות, להשקיע אותן בבניית קליניקה פרטית.  "תכנון הכנסה...זהו הצעד הראשון ברצף, היות שחייבים להרוויח את ההכנסה לפני שניתן להוציאה".
נתון כוזב בנוגע לשיווק וקידום
"כשההכנסות תקועות או יורדות... קצץ!". כאשר הכנסות העסק במצב תקוע או בהתדרדרות (מצב חרום)... יש יועצים המציעים להפסיק לפרסם, כי "אין לך כסף". חסוך כל מה שאתה יכול. הבעיה שבלי לקדם את העסק, מצבו יוסיף להתדרדר, עד לקריסתו. הפתרון: קידום. "גודלה, לא איכותה, של רשימת הנמענים של ארגון, ומספר דברי הדואר והמכתבים הנשלחים אליהם, קובעים את ההכנסה ברוטו של הארגון". ככל שהעסק יוציא יותר תקשורת (מכתבים, מיילים, פקסים, שיחות) ליותר נמענים, גם אם התקשורת לא תהיה מושלמת, הכנסתו תגדל. הייתה קונדיטוריה בחדרה, שהייתה תקועה מבחינת היקף המכירות. חברת הייעוץ של עפר פלאוט המליצה להם לעשות מבצע קידום שכלל גם איסוף כתובות מלקוחות. הם התחילו לשלוח פרסומים לכל הלקוחות. בתוך מספר שבועות, כתוצאה מפעולת הקידום הזו, היקף המכירות גדל בהדרגה ב-150 אחוז! יותר שמות, יותר אנשי קשר, יותר תקשורת. קידום - זה כל הסיפור.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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