רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מה לעשות עם האישור מקרן ההשתלמות? חלק א'
כל עצמאי או שכיר שיש לו כסף בקופה כלשהי (קופת גמל, קרן השתלמות או פנסיה) קיבל דו"ח שנתי ובו מצב חשבון לסיכום השנה החולפת. מה צריך לעשות עם האישורים הללו?

כדאי לנצל את ההזדמנות, ולבדוק באמצעות דו"ח זה שכספנו מושקע במקום המתאים לנו, ונותן תשואה סבירה. להלן מספר בדיקות שכדאי לעשות:

מועד הזכאות למשיכה
בסעיף א-1 רשום מועד הזכאות למשיכת הכספים. חשוב לדעת נתון זה, למקרה שנזדקק להון נזיל. פעמים רבות הריבית שנשלם עבור הלוואה גבוהה בהרבה מהתשואה שהקופה נותנת לנו (ראה להלן כיצד לבדוק את התשואה). 

יתרה עדכנית בחשבון

בשונה מחשבון העובר ושב, בו רוב האנשים יודעים מה מצבם, בקרנות ההשתלמות והפנסיה רוב האנשים אינם יודעים מה קורה. כדאי פעם בשנה לעשות "ספירת מלאי" כדי לדעת כמה כסף יש לנו והיכן. כדאי להשוות לדו"ח של שנה קודמת, לוודא שלא "נעלם" כסף מהחשבון שלנו (וכבר היו דברים מעולם...). אם יש לנו הרבה קופות, כדאי לבדוק אפשרות של ריכוז הכספים תחת קורת גג אחת, באמצעות טופסי ניוד, דרך הסוכן המטפל בקופה בה רוצים לרכז את הכספים. כדאי לבדוק את התשואות של הקופות השונות (ראה להלן) כדי להחליט איזה קופה כדאית יותר.
הפרשות רציפות ומלאות

עצמאי יוודא שכל הכספים שהפקיד לעצמו, נקלטו וכלולים באישור. החל משנת 2008 כל מעסיק חייב להפריש לכל עובד (עם ותק מעל חצי שנה) לפנסיה חובה. בשנת 2015 ההפרשה החייבת עפ"י צו ההרחבה היתה 17.5% מהשכר ברוטו, שני שליש על חשבון המעביד. בדו"ח השנתי יכול העובד לוודא כי המעסיק אכן ממלא את חובתו החוקית, ומעביר מידי חודש לקרן הפנסיה או חברת הביטוח את ההפרשה המתאימה. 

תשואה אופטימאלית
כל הקופות מספרות לנו שהן הטובות ביותר. בדו"ח השנתי הן מחויבות לתת את נתוני האמת. בסעיף ב-1 מופיעה התשואה שהשיגה הקופה (ברוטו ונטו) בשנה שחלפה ובממוצע בארבע השנים האחרונות. את הנתון הזה אפשר להשוות לביצועים של קופות מקבילות (בעלות סיכון זהה) באתר "גמלנט" של משרד האוצר, או באתר "מיי גמל נט".
המשך המאמר בפעם הבאה. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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