רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מה לעשות עם האישור מקרן ההשתלמות? חלק ב'
בשבוע שעבר כתבתנו על הבדיקות שכדאי לעשות באמצעות הדו"ח השנתי שקיבלנו מקופות הגמל וקרנות ההשתלמות והפנסיה. להלן פרטים נוספים שכדאי לבדוק:

דמי ניהול הוגנים וסבירים

הקופות גובות דמי ניהול עפ"י התקנון שלהם. את התקנון הן יכולות לשנות במהלך השנה. לא תמיד הן מעדכנות אותנו. לפעמים דמי הניהול גבוהים מהרווח שהקופה עשתה... בסעיף ב-2 רשומים דמי הניהול שנגבו מאיתנו השנה. כדאי לבדוק שלא עלו משנה שעברה, ובכלל שהם סבירים (בד"כ עד 2%). מניסיון, כאשר יש לנו סכום גבוה בקופה, ניתן להפחית את דמי הניהול, ע"י פניה לנציג שירות הלקוחות, תוך אזכור קופות אחרות שלוקחות פחות... 

הרכב נכסים מתאים
בניהול השקעות, כמו בכל תחום אחר בחיים, כדי להרוויח יותר צריך לקחת סיכון גדול יותר. תיק מנייתי יותר, ירוויח יותר לאורך זמן, אך חשוף לסכנות כאשר השוק אינו יציב. כל אחד צריך להחליט מה רמת החשיפה למניות שהוא מבקש לכספו, ולוודא שזה מה שקורה בפועל. באופן כללי, ככל שההשקעה לטווח ארוך יותר, אפשר לחשוף אותה לסיכון גדול יותר. ככל שגיל החוסך / המבוטח עולה, כדאי להקטין את הסיכון. בסעיף ב-3 מפורטים נכסי הקופה וערוצי ההשקעה שלה.
עדכון פרטים אישיים
לדו"ח השנתי מצורף ספח לעדכון פרטים אישיים. כדאי להשקיע דקה וחצי כדי לוודא שהכתובת והטלפון נכונים, ולעדכן במידת הצורך.
שמירת המסמכים

לדו"ח השנתי מצורף אישור הפקדות לצרכי מס הכנסה. עצמאי יעביר את הספח לרואה החשבון, לצורך קבלת הטבות המס שמגיעות לו. שכיר שמפקיד באופן עצמאי (לא דרך מקום העבודה), יכול לקבל החזר מס בעזרת אישור זה. חלק מהקופות מצרפות גם אישור להצהרת הון. בכל מקרה, כדאי לשמור את הדוח השנתי, ולהשוות את היתרה לאישור משנה שעברה, לוודא שהיא סבירה. אנו ממליצים לא לזרוק דוחות אלו כלל, ולכל הפחות, "ישן מפני חדש תוציאו". לשמור את האישור עד לקבלת האישור בשנה הבאה ובדיקתו.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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