רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


העסקת בני נוער בקיץ – חלק א
לבקשת רבים, אנו מפרסמים שוב את המאמר. אחת הדרכים החיוביות של בני הנוער לנצל את חופשת הקיץ, היא עבודה. בהעסקת נוער יש להקפיד על כל דיני העבודה החלים על עובד מבוגר, תוך החמרות מסוימות המפורטות להלן. יצויין כי בשנים האחרונות הוחמרה מאד הענישה על הפרות של דיני עבודה (לכלל העובדים) עד כדי קנסות גבוהים ומאסר בפועל, ולכן אנו ממליצים להקפיד על שמירת זכויות העובדים ככתבן וכלשונן :
גיל העסקה 
במהלך חופשת הקיץ אסור להעסיק בני נוער מתחת לגיל 14. בעבודות מסוכנות מסוימות, אין להעסיק בני נוער כלל. להעסקת נוער בהופעות ופרסומות ישנם כללים מיוחדים.
 
פנקס עבודה










על המעסיק לדרוש מבני הנוער להוציא פנקס עבודה, כתנאי להעסקתם. את הפנקס מקבלים בלשכות שירות התעסוקה. עליהם להצטייד בתעודת זהות, אישור מרופא המשפחה ובשתי תמונות. הוצאת הפנקס  אינה כרוכה בתשלום. פנקס העבודה חייב להימצא במקום בו עובד הנער. האישור רפואי מהווה תנאי להעסקתו של נער. 

 
 שעות עבודה








בני 14-16 מותר להעסיק לכל היותר 8 שעות ביום, ולא יותר מ - 40 שעות בשבוע. בני  16 ומעלה, מותר להעסיקם עד 9 שעות ביום ולא יותר מ - 40 שעות בשבוע. עבודת נוער בשעות נוספות אסורה. אין להעסיק בני נוער במנוחה השבועית (שבת). איסור זה הוא מוחלט ואין אפשרות לקבל היתר להעסקת במנוחה השבועית. 
 
הפסקות









לאחר 6 שעות עבודה חובה לתת לבני הנוער העובדים הפסקה של 45 דקות למנוחה ולסעודה, מתוכן לפחות חצי שעה רצופה. ההפסקה היא בדרך כלל על חשבון העובד. חשוב לסכם מראש את עניין ההפסקה כדי למנוע מחלוקת. 
עבודת לילה

החוק קובע כי  בין השעות 20.00 בערב ל- 08.00 בבוקר  אין להעסיק בני נוער שגילם מתחת ל- 16. בין השעות 22.00 בערב ל- 06.00 בבוקר,  אין להעסיק בני נוער שגילם הוא 16 עד 18, אלא לפי היתר בהתקיים נסיבות מיוחדות, וגם זאת לא יאוחר מהשעה 23.00.  
בבקשות לקבלת היתרים לעבודות לילה יש לפנות לטל': 03-5634222 במשרד  התמ"ת.
רישום שעות העבודה  

חובה על המעביד לערוך רישום מדויק של שעות העבודה של בני הנוער, ואם הרישום אינו ע"י שעון נוכחות, יש לאשר את רישום שעות העבודה בסיומו של כל יום בחתימה של הנער והמעביד. מומלץ לעודד את בני הנוער לערוך אצלם רישום נוסף של הימים והשעות בהם הם עובדים.
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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