רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


הצהרת הון
כל מי שפתח עסק, קיבל ממס הכנסה דרישה בשנה הסמוכה לפתיחת העסק להגיש דו"ח הצהרת הון. מהו דו"ח זה? מתי צריך להגישו? מה חשיבותו והאם כדאי להכינו לבד?

סעיף 135(1) לפקודת מס הכנסה קובע: "כדי להגיע לידיעה מלאה בדבר הכנסתו של אדם, רשאי פקיד השומה לדרוש ממנו למסור לו ... דו"ח על הונם ונכסיהם של אותו אדם או של בן זוגו וילדיהם... המטרה של פקיד השומה בדרישה זו, היא לבדוק את הדיווחים השנתיים בהתאמה לגידול בהון (רכוש פחות התחייבויות) הנישום. הצהרת ההון משקפת את הגידול בהון ובכך מסייעת לרשות המיסים לאתר העלמות מס לכן החשיבות הרבה בהכנתה בצורה מקצועית. הפרשי הון לא מוסברים מהווים חזקה לכאורה להכנסות שלא דווחו. גם הפרשי הון שליליים (קיטון בהון) מדליקים נורה אדומה אצל הרשויות .
הצהרת הון ראשונה

הצהרה ראשונה נדרשת בסוף שנת המס של פתיחת העסק. ההצהרה הראשונה היא הבסיס להצהרות הבאות, ולכן חשוב שתוכן במקצועיות תוך ראיה לטווח ארוך גם של ההצהרות הבאות ותהיה מקיפה וכוללת. 

הצהרת הון לא ראשונה

בממוצע, אחת לחמש עד עשר שנים צריך להגיש הצהרת הון (עפ"י דרישה של מס הכנסה). בהצהרה זו כוללים את כל ההון נכון ליום ההצהרה (הצהרות הון תמיד מתייחסות ליום האחרון של שנת כספים XX/31/12) ומשקללים את כל השינויים שהיו בשנים שעברו מאז ההצהרה הקודמת. צריך לקחת בחשבון את כל ההכנסות שדווחו במהלך שנים אלו ולבדוק גם את ההכנסות וההוצאות שלא דווחו (כשכר דירה פטור, קצבאות ביטוח לאומי, הוצאות מחיה והלוואות). חשוב מאד להיעזר ברו"ח בהכנת ההצהרה, כדי שלא ייווצר הפרש הון – שיחויב במס. נמחיש זאת בדוגמא מספרית: אם בהצהרה הראשונה הנישום "שווה" מיליון ₪, ובשנייה "שווה" שני מיליון ₪, ובשנים שבינתיים דיווח על הכנסות פחות הוצאות עסקיות ופרטיות של 800,000 ₪ מכל המקורות, הוא יידרש לשלם מס על הכנסות של 200,000 ₪. רו"ח מנוסה יידע לאתר את ההסברים הנכונים להפרש, כך שלא יהיה הפרש הון לא מוסבר, ולא תיווצר חבות מס מיותרת.

הצגת הנכסים בדו"ח

הנכסים הפרטיים יוצגו במחיר העלות ההיסטורית, עפ"י מסמכים מתאימים. נכסי העסק יוצגו עפ"י טופס הפחת של העסק או אישורים מגורמים רלוונטים אחרים. ירושות ומתנות יירשמו בד"כ בעלות אפס. יש להשיג תיעוד של כל הנכסים וההתחייבויות של שני בני הזוג וילדיהם עד גיל 18, נכון ליום ההצהרה. עולים חדשים ותושבים חוזרים, שעלו לארץ בשנים 2007-9 פטורים מלדווח על חלק מרכושם המצוי בחו"ל. רצוי להתייעץ על כך עם רו"ח של העסק, כדי לדעת על מה כדאי או לא כדאי לדווח . 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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