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כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


יבוטל הפטור על מכירת דירת מגורים לא יחידה
ביום 11.7.11 פורסמה הצעת חוק מיסוי מקרקעין (תיקון מס' 71) הכוללת שינויים משמעותיים במסגרת הצעדים אותם נוקטת הממשלה לצורך הרגעת שוק הנדל"ן. אמנם מדובר בהצעת חוק בלבד, אולם מאחר וההצעה כוללת שינוי משמעותי וקיימת סבירות גבוהה כי תאושר, התייחסנו לכך במדורנו. עפ"י התיקון מוצע לבטל את הפטור ממס שניתן כל ארבע שנים, למי שבבעלותו יותר מדירה אחת החל משנת 2013. במקום זאת יוענק למוכר פטור ממס שבח במכירתה של דירת מגורים מזכה אחת בלבד בכל תקופת זמן נתונה שתהא "תקופת השבח הנבחרת" בהתאם לבחירתו של המוכר. יתר דירותיו של המוכר יחויבו במס שבח. "תקופת השבח הנבחרת" יכול שתהיה "תקופת השבח הכוללת", קרי מיום רכישת הדירה ועד מכירתה, ויכול שתהיה חלק ממנה, ובלבד שהחלק שייבחר לא יפחת מחמש שנים. נזכיר כי כיום (בהוראת שעה לשנים 2011-2013) בעל שתי דירות ויותר, רשאי למכור בפטור מלא דירה אחת בכל סכום, (אם לא ניצל את הפטור בארבע השנים שקדמו), ועוד שתי דירות מגורים מזכות כהגדרתן בחוק, ששווי כל אחת מהן עד 2,200,000 ₪.
להלן חלק מעיקרי הצעת החוק: 

( מוכר שבבעלותו כמה דירות, יזכה לפטור ממס שבח במכירת דירת מגורים מזכה אחת בלבד, לגבי כל תקופת זמן. המוכר יודיע אם בחר כי יחושב לגבי הדירה הנמכרת פטור ממס שבח ומהי "תקופת השבח הנבחרת".  יתכן שהמוכר יעדיף לשמור את הפטור לגבי אותה תקופת שבח במכירת דירה מזכה אחרת בעתיד. 

( מכירת דירת מגורים ללא תמורה לקרוב תהא פטורה ממס לפי סעיף 62 לחוק כאשר המס המתחייב על השבח שמיום הרכישה ועד יום ההעברה יחול על מקבל המתנה, כשימכור את הדירה, בעתיד.    
( יוענק פטור חד פעמי למכירת מספר דירות (עד שלוש), בתוך שנה בעלות כוללת של עד 2,200,000 ₪, אם הסך הנ"ל ישמש לרכישת דירה אחת ב- 90% מהתמורה. ובתנאי שהדירה הנרכשת תהיה דירת מגורים יחידה של המוכר 6 שנים לפחות.    
( מכירת דירת מגורים יחידה – לא תשתנה. 
 (מכירת דירת מגורים מזכה שנתקבלה בירושה – תהיה פטורה בתנאים מסויימים.    
( הפחתה של שיעורי מס שבח במכירת קרקע המיועדת לבניית דירת מגורים - גם אם בעת בניית דירת המגורים הייתה בבעלות המוכר דירת מגורים נוספת, המוכר יהיה זכאי לתקופת שבח חופפת לגבי התקופה שבה טרם סיים את הבנייה.
( תחולה- עפ"י הצעת החוק, תחילתו של החוק המוצע תהא ביום 1.1.2013 לפיכך יתאפשר לבעלי דירות להתארגן עד לכניסתו לתוקף, מהלך שנועד  להגדיל את היצע הדירות למגורים בטווח המיידי. 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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