רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


חובת תשלום ביטוח לאומי למי שאינו עובד
סעיף 342 (א) לחוק הביטוח הלאומי מחייב כל תושב ישראל מגיל 18 ועד גיל פרישה בתשלום דמי הביטוח גם אם אינו עובד כשכיר או עצמאי. פטור מיוחד יש לחייל סדיר ולאישה נשואה, בהיותה אשת מבוטח. הבעיה, שהמוסד לביטוח לאומי בד"כ אינו טורח לעדכן את המתבגרים על חובת התשלום, והחוב שלהם נצבר ותופח, עד ליום שפותחים עסק עצמאי, או אמורים לקבל גמלה כלשהי, ואז מקבלים הודעת חיוב שיכולה להגיע לאלפי שקלים. לכן אנו ממליצים לכל מתבגר להסדיר את נושא התשלום לביטוח לאומי.

דמי הביטוח המינימאליים
התשלום לביטוח לאומי מורכב משני חלקים: דמי ביטוח בריאות בסך 97 ₪ לחודש ודמי ביטוח לאומי בסך 4.61% מההכנסה המזערית. לסטודנט או מובטל (שאינו זכאי לאבטלה) ההכנסה המזערית היא 15% מהשכר הממוצע. דמי הביטוח עבורו 57.44 ₪ לחודש. סה"כ 154.44 ₪. לתלמיד ישיבה או בני ובנות שרות לאומי ההכנסה המזערית היא שליש מהאמור, וסך דמי הביטוח 116 ₪. את הסכום האמור אפשר לשלם באמצעות פנקס תשלום, אחת לחודש, חודשיים או שלושה, או לחתום על הוראת קבע. חייל סדיר פטור מתשלום דמי ביטוח לאומי.
איך אפשר להיפטר מהתשלום?
סעיף 342 (ב) קובע כי המעביד חייב בתשלום דמי הביטוח בעד עובדו. שכיר משלם את דמי הביטוח הלאומי דרך המעסיק, ופטור מתשלום נוסף, גם אם משלם פחות. בתקנות, בסעיף 1(2) להוראות המיוחדות בדבר תשלום דמי ביטוח, מוגדר שכיר מי שעובד לפחות 4 שעות בשבוע. שכר מינימום הוא 22 ₪ לשעה (החל מ-1/7/11). לפיכך, סטודנט או מובטל (שאינו זכאי לאבטלה) שיש לו משכורת של מעל 88 ₪ בחודש, ישלם כשכיר 7.35% מהכנסתו = 6.46 ₪. (חיסכון של 148 ₪ בחודש). לתלמיד ישיבה או בני ובנות שרות לאומי ההכנסה המזערית לחישוב דמי הביטוח נשארת 415 ₪ לחודש (אם משכורתם נמוכה מכך), אבל אם עובדים 4 שעות בחודש, נחשבים שכירים, ואחוז דמי הביטוח יורד ל-7.35% עבור הביטוח הלאומי וביטוח הבריאות = 30.5 ₪ (חיסכון של 85.5 ₪ בחודש). כמובן צריך לבדוק מבחינת חוקי הצבא אם זה מותר ואפשרי לדחויי גיוס ובנות שירות לאומי לעבוד בעבודה חלקית, ועדיין צריך למצוא מעסיק שיסכים להעסיק עובד ל-4 שעות בחודש ולוודא בביטוח הלאומי שאכן נרשם כשכיר. עלול להיות שבמוסד לביטוח לאומי ידרשו עבודה של 4 שעות שבועיות לאורך כל החודש (ולא רק בשבוע אחד בחודש).
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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