רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


חלוקת דיבידנד עד לסוף שנת 2011 לאור המלצות ועדת טרכטנברג
ועדת טרכטנברג המליצה להעלות את שיעור המס על רווחי הון ומס שבח ובכללם את שיעור המס על דיבידנד מ 20% ל 25% (ולבעלי מניות מהותיים שבידם מעל 10% מהשליטה בחברה, מ - 25% ל - 30%) החל משנת 2012. 
מצוין בהמלצות, כי עד לחודש 3/2012 תינתן אפשרות לשלם לפי השיעורים הישנים. וכן, "כי שיעורי המס המוגדלים יחולו רק על הכנסה שצמחה לאחר העלאת שיעורי המס" – כלומר, על רווחים שנצברו בחברה עד ליום 31/12/2011 ישולם מס לפי השיעורים הקודמים ועל רווחים שנצברים החל ממועד זה ישולם שיעור המס החדש. 
לכאורה אין צורך במאמר זה מכיוון שאם לדוגמא חברה תחלק בשנת 2013 דיבידנד, הרווחים שנצברו בה לפני  31/12/2011 יסומנו, והבעלים שיקבל את הדיבידנד ישלם מס לפי 20% או 25% (תלוי אם הוא בעל שליטה או לא). 
אך ייתכן והמצב יהיה שונה. לפי החלטת הממשלה "שיעור המס המוגדל יחול על חלוקת דיבידנד החל מיום 1.1.2012, ללא הבדל באשר למועד שבו נוצרו הרווחים מהם חולק הדיבידנד". אישור הממשלה אינו מספיק ויש לאשר את ההחלטות גם בכנסת ואז גם ייצאו הוראות מדויקות לתקופת מעבר. לפי האמור בתקשורת, רה"מ מתכנן לאשר את מסקנות הועדה בכנסת עד סוף 2011 כדי שייכנסו לתוקף ב 1/1/2012. 
הנבואה ניתנה לשוטים. ולכן אין אנו יודעים מה עתיד להתקבל בכנסת. אך ישנו סיכוי גבוה שההחלטה תעבור בכנסת ללא הסייגים כאמור לעיל, במקרה כזה מומלץ לכל החברות אשר להן יתרת רווח לחלוקה לחלק אותה כדיבידנד. כדי לא להצטער בעתיד על תשלום מסים אלו, ומכיוון שהזמן לפעול צפוי להיות קצר מאד מומלץ לעקוב בתקשורת אחר ההתפתחויות בנושא ולהיות מוכנים לחלוקה של דיבידנד גדול ככל שניתן. 
באותו עניין, החלטה נוספת של הועדה שעברה את אישור הממשלה, כי על כל הכנסה שנתית של יחיד מעל 1 מיליון ₪ (מכל מקור שהוא), יוטל מס נוסף בשיעור של 2% (מס יסף). כלומר, שיעור המס העתיד להיות משולם ע"י בעל שליטה הוא 32% ולא 30% ואז החיסכון במס הוא 7% ולא 5% (על ההכנסות מדיבידנד מעל מיליון ₪). 
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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