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"מכירה ורכישה רעיונית" של ניירות ערך בבורסה בחודש דצמבר 2011
אם אתה קורא שורות אלה בשנת 2011, זה עדיין רלוונטי. אם אתה שומע לראשונה על הנושא אחרי החלפת לוח השנה, המאמר יוכל להרחיב את אופקיך אך לא תהיה לו השלכה מעשית (ביום פרסום הנושא ע"י רשות המיסים שלחנו הודעות מייל לכ-2000 נמענים).

ביום 14/12/11 פרסמה רשות המסים בישראל הבהרות בדבר התנאים לביצוע "מכירה רעיונית" של ניירות ערך וקרנות נאמנות בשיעור מס של 20% בלבד עד 31.12.2011 , כדלקמן: 

לאור תיקון פקודת מס הכנסה בחוק לשינוי נטל המס (תיקוני חקיקה בעקבות ועדת טרכטנברג), והעלאת המס על רווחי הון ב- 5% מתחילת 2012, יוכלו משקיעים מסוימים, לבצע עד סוף חודש דצמבר 2011, "מכירה ורכישה רעיונית" של ניירות הערך הנסחרים וליהנות משיעורי המס המופחתים החלים על רווח הון ממכירת ניירות ערך בשנת 2011. משמעות מכירה הרעיונית הינה חיוב במס של רווח ההון הריאלי שנבע מעליית הערך של אותו נייר עד ליום המכירה הרעיונית מבלי שתתקיים מכירה בפועל של נייר הערך. כמו כן, לצרכי מכירה עתידית, ייחשב היום בו תבוצע המכירה הרעיונית ושער הסגירה בו, כיום הרכישה החדש וכעלות הרכישה החדשה של אותו נייר ערך. 

ה"מכירה הרעיונית" תתאפשר רק באמצעות מתן הודעה בכתב לחבר הבורסה לניירות ערך בישראל (בנקים או חברי בורסה אחרים בישראל) עד סוף חודש דצמבר 2011 בלבד. 
המבקש לבצע "מכירה ורכישה רעיונית", חייב לבצע זאת לגבי כל ניירות הערך מאותו סוג המוחזקים על ידו במועד המכירה הרעיונית (לדוגמה, כל מניות חברת א.ב.ג בע"מ המוחזקים על ידו בכל חשבונותיו). בגין "מכירה ורכישה רעיונית" כאמור, ינוכה מס במקור מרווח ההון הריאלי על פי השיעורים הנוהגים בשנת 2011. 
משקיע אשר בגין "המכירה והרכישה הרעיונית" תיווצר לו חבות במס נוספת מעבר לשיעורים המצוינים לעיל (לדוגמה משקיע שהוראות סעיף 101 לפקודה חלים לגביו) יהיה חייב לדווח על "המכירה והרכישה הרעיונית" לפקיד השומה הרלוונטי ולהשלים את תשלום המס בהתאם. זאת כמובן בנוסף לחובות הדיווח הקבועות בדין לרבות לעניין הגשת דין וחשבון. 
   בברכה, 
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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